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Beylikdüzü’nde park
alanlarına yönelik saldırılar

art arda yaşanmaya devam 
ediyor. Son bir ay içinde üç ayrı
parkta meydana gelen olayların
son adresi Gürpınar Mahalle-
si’ndeki 80. Yıl Parkı oldu.
Parkta bulunan kamelyayı yakan
şüpheliler yakalandı. Belediye-
den yapılan açıklamada, 
“Bu bir tesadüf değil, açık bir 
vandallıktır. Bu vandallığa sessiz
kalmayacağız” denildi. I SAYFA 9

ç

CHP Üsküdar İlçe Başkanı
Berk Tütüncü'nün alkollü araç

kullanırken Resul Düzgün'e çarptığı
öne sürüldü. Bacağından olduğunu
söyleyen Düzgün, Tütüncü'nün olay
yerinden kaçtığını, kazadan 5 gün
sonra teslim olduğunu söyledi. 
Tütüncü'nün 150 bin lira vererek 

serbest
kaldığını ifade
eden Düzgün, 
“Bir evlenme
hayalim vardı,
o da olmaya-
cak. Bacağımı
aldılar, yarım
kaldım. Haya-
tım mahvoldu”
dedi. I SAYFA 9

ç

Aksu KARAHAN

Sayfa 5

Türkiye 2025
ihracat görünümü

Hasan BAKİ

Sayfa 4

Ahlak, vicdan, eşitlik
ve kısır döngü

Tütüncü’ye
şok suçlama!
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15 ilde 108 ayrı adrese IŞİD
terör örgütüne operasyon 

düzenlendi. Yalova, Elmalık köyü ya-
kınlarındaki operasyonda ise polisler
ve IŞİD'liler arasında silahlı çatışma
çıktı. Çatışmaların 6 saat devam ettiği
belirtildi. Yalova Valiliği, bölgede 
bulunan 5 okulda eğitime ara verildi-
ğini duyurdu. Doğalgaz ve elektriklerin

kesildiği çatışma bölgesine sivil 
vatandaşların ve araçların girmesine
izin verilmedi. İçişleri bakanı ali 
Yerlikaya, çatışma sonrası hastaneye
kaldırılan polislerden üçünün şehit 
olduğunu açıklarken, sekiz polisin ve
bir bekçinin yaralandığını açıkladı.
Yerlikaya, “Çıkan çatışmada 6 terörist
ölü olarak ele geçirilmiştir” dedi.

ÇATIŞMADA 6 IŞiD’Li TERÖRiST
ÖLÜ OLARAK ELE GEÇiRiLDi

ç adalet bakanı Yılmaz tunç ise
Yalova'daki operasyon sıra-

sında polislerin şehit edilmesine ilişkin
olayla ilgili soruşturma başlatıldığını,
soruşturma kapsamında 5 Cumhuriyet
savcısının görevlendirildiğini ve 5 
zanlının da gözaltına alındığını bildirdi.
tunç, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, “Hepimizi 

derinden üzen olayla ilgili Yalova 
Cumhuriyet başsavcılığı tarafından
başlatılan soruşturma kapsamında 
5 Cumhuriyet savcısı görevlendirilmiş
olup 5 şüpheli gözaltına alınmıştır. so-
ruşturma çok yönlü ve titizlikle yürütül-
mektedir. aziz şehitlerimizin ruhu şad,
kederli ailelerinin ve aziz milletimizin
başı sağ olsun” diye konuştu. I SAYFA 7

SORUŞTURMA KAPSAMINDA
5 ŞÜPHELi GÖZALTINA ALINDI

ç
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M12 Ümraniye–Ataşehir–
Göztepe hattı için planlanan 

40 araçlık set, Ümraniye’deki Behiç
Erkin Yerleşkesi’ne indirildi. Araç 
teslim töreninde konuşan İBB Başkan-
vekili Nuri Aslan, “Biz, hiçbir işi yarım
bırakmadık, bırakmayız. Çıktığımız
yoldan asla geri dönmeyiz. İşte bugün,
M12 Ümraniye-Ataşehir-Göztepe hat-
tımızda çalışacak 10 setlik, yani tam 40
araçlık ilk teslimatı gerçekleştirmenin
gururunu yaşıyoruz” dedi. I SAYFA 5

ç

Küçükçekmece'de eski polis memuru 
Cemil Koç (38) tarafından öldürülen ve 

cesedi bavul içinde yol kenarına bırakılan üniver-
site öğrencisi Ayşe Tokyaz (22) cinayetine ilişkin
davanın ilk duruşması görüldü. Duruşmada 

savunma yapan Cemil Koç, "Cesedi bavula 
ben koydum. İlker bana yardım etsin diye onu 
kullandım. Ama onun tüm bunlardan haberi
yoktu. Bagajı ben kapattım, bavulu ben koydum”
dedi. Duruşma bugün saat 10.00'a ertelendi.

KALLES PUSU!

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Yalova'daki IŞİD operasyonunda çıkan çatışmada üç polisin şehit olduğunu
açıkladı. Olayda, 8 polis ve bir bekçi de yaralandı. Yerlikaya, Türk vatandaşı olan altı IŞİD militanının
öldürüldüğünü duyurdu. Aynı adreste bulunan beş kadın ve altı çocuğun sağ olarak tahliye edildiğini
söyledi. Adalet Bakanı Yılmaz Tunç ise operasyon kapsamında 5 zanlının gözaltına alındığını duyurdu

Yolumuzdan
geri dönmeyiz!

CESEDi BAVULA
BEN KOYDUM!

Ayşe Tokyaz
cinayetine ilişkin
davanın ilk
duruşması görüldü.
Duruşmada savunma
yapan Cemil Koç,
“Cesedi bavula ben
koydum” dedi

BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!BU AÇIK BiR VANDALLIK!

ALKOLLÜ İKEN KAZA YAPTI

GiDERAYAK

BORÇLANDIRDI!
Silivrispor'da eski
başkan Serdal 

Şahin'in kongreye 1 gün
kala kulüp adına senet
düzenleyerek kulübü
kendisine tam 1 buçuk
milyon TL, yine kendi
çevresinden bazı kişiler

adına da toplamda 4 mil-
yon TL borçlandırdığı ve
kulübü icraya verdiği or-
taya çıktı. Kulüp Başkanı
Murat Yıldız, “Kimsenin
Silivrispor'u arpalığa çe-
virmelerine müsaade et-
meyeceğiz” dedi. I SAYFA 9

ç

YENi YILA
MERHABA

lösev lösemili Çocuklar
sağlık Ve Eğitim Vakfı,

türkiye’nin dört bir yanında 
düzenlediği yılbaşı etkinlikleriyle
lösemi ve kanser ile mücadele
eden çocukların ve yetişkin
hastaların yanında yer aldı. bu
kapsamda, hastanede ve evde
tedavisine devam eden çocuklar
ve yetişkin kanser hastaları için
özel etkinlikler düzenlendi. I SAYFA 5

ç

Berk Tütüncü

Silivri Cezaevi'nde tutuklu
bulunan gazeteci Fatih Altaylı

hakkında tahliye kararı verildi. 
Altaylı “cumhurbaşkanını tehdit”
iddiasıyla hakkında başlatılan soruş-
turma kapsamında 22 Haziran’da 
tutuklanmıştı. Altaylı’nın avukatları
üst mahkemeye itiraz etmiş ama iti-
razları reddedilmişti. Bölge Adliye

Mahkemesi,
Fatih Altay-
lı’nın tahliye-
sine karar
verdi. Altaylı
“Cumhurbaş-
kanı'nı tehdit”
suçundan 
4 yıl 2 ay
hapisle ceza-
landırılmıştı.

ç

Fatih Altaylı
tahliye edildi

6 AY CEZAEVİNDE KALDI

Fatih Altaylı 

FIRTINA
UYARISI!

Marmara Denizi'nde
beklenen fırtınaya karşı

İstanbul Valiliği, kentte yaşayan-
lara uyarıda bulundu. Valilikten
yapılan açıklamada, Marmara
Deniz'inde rüzgarın, bugün öğle
saatlerinden itibaren güney ve
güneybatı, akşam saatlerinden
sonra kuzey ve kuzeydoğu yön-
lerden 40-60 km/saat yer yer 75
km/saat hızında fırtına şeklinde
eseceği belirtildi. I SAYFA 9

ç

ç

Çevrimiçi kumar sektörü hızla
büyürken, bu büyümenin 

organize suç, kara para aklama ve
bağımlılık gibi ağır toplumsal sonuçları
da beraberinde getirdiği belirtiliyor.
Sanal kumar, Küresel Araştırmacı
Gazetecilik Konferansı'nda ele alındı.
Panelde sanal kumarın küresel ölçekte
işleyen bir kara para aklama sistemi
haline geldiğine dikkat çekildi. Çok 
sayıda isim, “Sanal kumarın kökü ka-
zınmalı” yorumunda birleşti. I SAYFA 8

ç

Sanal kumarın
kökü kazınmalı!

YILBAŞI iÇiN
10 KURAL!

beslenme ve Diyet uzmanı
nilay Kayım, yılbaşı sofra-

sında dikkat etmeniz gereken 10
önemli kuralı anlattı; önemli uyarı-
larda bulundu. Kayım, yılbaşı sof-
rasında abartılı tüketimin, şişkinlik
ve reflü atakları gibi sindirim prob-
lemlerine, özellikle diyabet veya 
insülin direnci olan bireylerde 
kan şekerinde ani yükselmelere yol
açtığını söyledi. I SAYFA 2

ç

IŞİD’E DÜZENLENEN OPERASYONDA TERÖRİSTLER 3 POLİSİMİZİ ŞEHİT ETTİ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, operasyonda şehit olan polislerin isimlerini açıkladı. Yerlikaya,
İlker Pehlivan, Turgut Külünk ve Yasin Koçyiğit isimli polislerin şehit düştüğünü söyledi.iSiMLERi AÇIKLANDI 

İLK DURUŞMASI GÖRÜLDÜ

SINIF HAYALET
CEZA GERÇEK!

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB)
denetimlerinde, derslerin işlenme-

diği, devamsızlığın dikkate alınmadığı 
“hayalet sınıf” kurduğu tespit edilen 48 
özel okulun ruhsatı iptal edildi, birçok özel
okula da yaklaşık 300 milyon lira idari para
cezası uygulandı. Bakanlık yetkilileri, özel
okullardaki eğitim süreçleri ve faaliyetlere
ilişkin denetimlerinin kararlılıkla sürdürüle-
ceğini vurguladı. I SAYFA 4

ç

Donmaktan kurtuldular!
İstanbul genelinde etkili olan soğuk hava 
nedeniyle İstanbul Valisi Davut Gül'ün talimatıyla
sokakta yaşayanlara yönelik çalışma başlatıldı.
son iki günde yapılan çalışmalar kapsamında 
159 kişi ekiplerce sokaktan alınarak kamuya ait
misafirhaneler ile otellere yerleştirildi. I SAYFA 4
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HEDEF belirlemenin, yalnızca bir alış-
kanlık değil, psikolojik iyi oluşu destek-
leyen temel bir mekanizma olduğunu 

ifade eden Klinik Psikolog İpek Erol, “Net he-
defler, karar verme süreçlerini kolaylaştırırken; 
dikkat dağınıklığını, erteleme davranışlarını 
ve kontrol kaybı hissini azaltır.” dedi. Pozitif 
psikoterapi yaklaşımının ise eksiklere değil, 
bireyin güçlü yönlerine ve içsel kaynaklarına 
odaklanarak hedefleri daha sürdürülebilir kıl-
dığını kaydeden Erol, planlama duygusunun, 
öngörülebilirliği artırarak kaygıyı azalttığını 
vurguladı. Üsküdar Üniversitesi NPİSTAN-
BUL Hastanesi Klinik Psikolog İpek Erol, yeni 
yıl hedeflerinin pozitif psikoterapi yaklaşımıyla 
güçlü yönlere ve planlamaya dayandırıldığında 
psikolojik dayanıklılık, iyi oluş ve zihinsel dü-
zenleme üzerindeki etkisinden bahsetti. 

Net hedefler belirleyin
Yeni bir yıla girişin bazı bireyler için zihinsel ve 
duygusal bir yeniden yapılanma sürecini baş-
latan sembolik bir eşik olduğunu dile getiren 
Klinik Psikolog İpek Erol, “Psikolojik açıdan 
ele alındığında başlangıçların insan zihninde 
değişim ve gelişim için güçlü bir motivasyon 
kaynağı oluşturduğu ortaya konmaktadır.” 
dedi. Bu bağlamda yeni yılda hedef belirleme-
nin, yüzeysel bir alışkanlık değil; psikolojik iyi 
oluşu destekleyen, bilişsel ve duygusal süreçleri 
düzenleyen temel bir mekanizma olduğunu 
kaydeden Erol, “Hedef belirleme, bireyin zihin-
sel enerjisini belirli bir yöne kanalize etmesine 
olanak tanır. Belirsizlik algısının azalması, 
özellikle yürütücü işlevlerden sorumlu olan 
prefrontal korteksin daha etkin çalışmasını 
sağlar. Net hedefler, karar verme süreçlerini 
kolaylaştırırken; dikkat dağınıklığını, erteleme 
davranışlarını ve kontrol kaybı hissini azaltır.” 
şeklinde konuştu.

Pozitif psikoterapi önemli
Planlamanın ise hedeflerin soyut bir niyet 
düzeyinde kalmasını engelleyerek, davranışsal 
gerçekliğe taşınmasını mümkün kıldığını ifade 
eden Klinik Psikolog İpek Erol, “Psikolojik açı-
dan plan yapmak, bireyin geleceği öngörebildi-
ği ve süreci yapılandırabildiği hissini güçlendi-
rir.” dedi. Öngörülebilirlik arttıkça kaygı düzeyi 
azalır; kişi karşılaştığı güçlükleri tehdit olarak 
değil, yönetilebilir zorluklar olarak algılamaya 
başlar. Pozitif psikoterapi yaklaşımının, hedef 
belirleme sürecine farklı bir perspektif kazan-
dırdığını aktaran Erol, “Bu yaklaşım, bireyin 
eksikliklerine odaklanmak yerine; sahip olduğu 
güçlü yönleri, değerleri ve içsel kaynakları mer-
keze alır. Yeni yıl hedefleri bu doğrultuda ‘neyi 
düzeltmeliyim?’ sorusundan çok, ‘hayatımda 
neyi geliştirmek ve derinleştirmek istiyorum?’ 
sorusu üzerinden yapılandırıldığında daha 
sürdürülebilir hale gelir.” açıklamasını yaptı.

Psikolojik dayanıklılık güçlenmeli
Pozitif psikoterapide önemli bir diğer unsurun, 
güçlü yönlere dayalı planlama olduğunu vurgu-
layan Klinik Psikolog İpek Erol, “Bireyin kişisel 
kaynaklarını fark etmesi; hedeflere ulaşma süre-
cinde özgüveni artırır ve başarısızlık korkusunu 
azaltır. Hedefler yalnızca ulaşılacak sonuçlar 
değil; bireyin kimliğini ve değerlerini yansıtan 
yönlendirici unsurlar olarak ele alınmalı.” dedi.

Tutarlı ve gerçekçi hayal kurmanın, hedef
belirleme sürecinin duygusal boyutunu oluş-
turduğuna dikkat çeken Erol, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Yapılandırılmış hayaller, umut 
duygusunu güçlendirir ve motivasyonu artırır. 
Ancak bu hayallerin planlama ile desteklenme-
si, kalıcı bir psikolojik güçlenme yaratır.  Yeni 
yıl hedeflerinde sıklıkla göz ardı edilen bir diğer 
nokta, yaşam alanları arasında denge kura-
bilmektir. Psikolojik sağlamlık için üretkenlik 
kadar dinlenmenin, ilişkilerin ve yaşamdan 
alınan doyumun da öneminin kavranması 
önemlidir. Sonuç olarak yeni yılda hedef belir-
lemek; bireyin yaşamına yön vermesini, psiko-
lojik dayanıklılığını artırmasını ve iyi oluşunu 
sürdürülebilir kılmasını sağlayan önemli bir 
süreçtir.” HABER MERKEZİ 

2025 yılındaki başarılarınızı 
ve öğrendiklerinizi not edin. 
Kendinize hangi alanlarda 

geliştiğinizi, neleri başarıyla tamamla-
dığınızı hatırlatın. Bu notlar farkındalı-
ğınızı artırır ve yeni hedefler belirleme-
nizde motive edici bir etki oluşturur. 

Gerçekçi hedefler belirleyin
Yeni yıl için hem kısa hem de uzun 
vadeli hedefler oluşturun. Hedefleri-
nizin ulaşılabilir ve ölçülebilir olması, 
süreçten keyif almanızı sağlayacaktır. 
Ayrıca, kararlarınızın sürdürülebilir 
olması için büyük hedefleri küçük 
adımlara bölerek daha somut iler-
lemeler kaydedebilirsiniz. Örneğin, 
hedefiniz ideal kilonuza ulaşmaksa, 
‘Bu yıl hızlıca 10 kilo vereceğim’ 
yerine, her ay ortalama 1-1.5 kilo 
vermeyi planlamak gibi küçük vadeli 
hedefler belirleyerek hedefin oluştur-
duğu stresi azaltabilirsiniz.

Küçük alışkanlıklarla başlayın
Hayatınızla ilgili çok büyük değişik-
likler stres ve baskıyı arttıracağından 

yetersizlik duyguları, başarısızlık dü-
şünceleri ve anksiyeteye yol açabilir. 
Bu nedenle, önce küçük ve süreklili-
ği olabilen alışkanlıklar edinin. 

Kendinize zaman ayırın
Ne kadar yoğun olursanız olun, 
kendinizle baş başa kalabileceğiniz 
anlar yaratın. Haftada 2-3 gün bir 
saat kadar duygularınıza ve düşün-
celerinize odaklanacağınız, kimi 
zaman hobinizle ilgileneceğiniz bir 
zaman dilimi oluşturun. Planladığı-
nız gün sayısını veya zamanı tuttu-
ramadınız diye vazgeçmeyin. İçsel 
zaman yaratmanın azı çoğu olmaz. 
Bu, kendinizi daha iyi anlamanıza 
ve iç huzurunuza katkı sağlayacak-
tır. Böylece iş ve diğer sorumluluk-
lardan uzaklaşarak bireysel şekilde 
yenilenme fırsatı bulabilirsiniz. 

Pozitif düşünmeye odaklan
Hayatınızla veya kendinizle ilgili 
negatif düşünceleri fark ettiğinizde, 
bunları daha gerçekçi bir perspektif-
ten değerlendirerek olumlu bir dü-

şünceyle değiştirin. Olumsuz olayla-
rın gelişim için birer fırsat olduğunu 
kendinize hatırlatın. Zor geçeceğini 
düşündüğünüz günler/durumlar 
için ‘Bugün güzel bir gün olacak’, 
‘Bugüne hazırım’ gibi motive edici 
cümlelerle enerjinizi yükseltin.

Sevdiklerinizle bağlarınızı 
güçlendirin
Sevdiklerinizle daha fazla zaman 
geçirerek sosyal ilişkilerinizi bes-
leyin. Destekleyici bir sosyal ağ 
duygusal dayanıklılığınızı güçlen-
dirmesinin yanı sıra yeni yılda daha 
pozitif bir bakış açısı sunacaktır.

Sağlığınıza özen gösterin
Beslenmenize ve uyku düzeninize 
dikkat ederek, düzenli egzersiz 
yaparak fiziksel sağlığınıza yatırım 

yapın. Unutmayın ki sağlıklı bir 
beden ruh halinizi de olumlu yönde 
etkileyecektir.

Yeni bir beceri veya hobi edinin

Yeni bir şey öğrenmek motivasyonu 
artırır ve yeni yıla farklı bir enerjiyle 
girmenizi sağlar. Kendinize heyecan 
verecek olan yeni bir beceri veya 
hobi edinin.

Minnettarlığı alışkanlık haline 
getir

Minnettarlık duygusu, ruhsal ile 
duygusal sağlığı destekler ve hayata 
daha olumlu bir perspektiften bak-
manıza yardımcı olur. Dolayısıyla 
günlük olarak sahip olduklarınız 
için şükretmeyi bir rutine dönüştü-
rün.

Yeni yıla güzel girin
Uzman Psikolog Sena Sivri; yeni yıla psikolojik, duygusal ve Uzman Psikolog Sena Sivri; yeni yıla psikolojik, duygusal ve 
sağlıklı bir başlangıç yapmayı küçük ama anlamlı adımlarla sağlıklı bir başlangıç yapmayı küçük ama anlamlı adımlarla 
keyifli bir deneyime dönüştürebileceğimizi söylüyor. Sivri, keyifli bir deneyime dönüştürebileceğimizi söylüyor. Sivri, 
yeni yıla pozitif enerjiyle başlamanız için 10 öneride bulunduyeni yıla pozitif enerjiyle başlamanız için 10 öneride bulundu

Beslenme ve Diyet Uzmanı Nilay Kayım, yılbaşı sofrasında dikkat etmeniz gere-
ken 10 önemli kuralı anlattı; önemli öneriler ve uyarılarda bulundu

YILBAŞI SOFRASI 
IÇIN 10 KURAL!
Tüm senenin stres ve 

yorgunluğunu geride 
bırakacağımız, yeni 

başlangıçlar için heyecanla 
beklediğimiz yeni yıla çok az 
kaldı. Ve tabii ki yılbaşı kut-
lamalarının olmazsa olmazı; 
birbirinden lezzetli yemeklerin yer 
aldığı bir yılbaşı sofrası. Çok çe-
şitli yemekler, mezeler, tatlılar ve 
atıştırmalıklar bizi bekliyor. An-
cak, gece boyu süren bu kutlama-
larda yemek yeme süresi oldukça 
uzuyor ve normal bir öğüne göre 
kalori alımı 3-4 kat artabiliyor.  
Acıbadem Altunizade Hastanesi 
Beslenme ve Diyet Uzmanı Nilay 
Kayım, yılbaşı sofrasında abartılı 
tüketimin ise şişkinlik ve reflü 
atakları gibi sindirim problemle-
rine, özellikle diyabet veya insülin 
direnci olan bireylerde kan şeke-
rinde ani yükselmelere, tansiyon 
yükselmelerine ve beraberinde 
uyku kalitesinde düşüşe yol  
açabileceğini belirterek, “Tüm 
bunların sonucunda ertesi gün 
yorgunluk ve baş ağrısı ile güne 
başlanıyor. ‘Hem keyifle yiyelim, 
hem de kendimizi rahat hissede-
lim’ diyorsanız, dikkat etmeniz 
gereken en önemli noktalar; 
sağlıklı alternatiflere yönelmek, 
porsiyon kontrolü yapmak ve 
kızartılmış besinlerden kaçın-
maktır” diyor.  Beslenme ve Diyet 
Uzmanı Nilay Kayım, yılbaşı 
sofrasında dikkat etmeniz gereken 10 önemli 
kuralı anlattı; önemli öneriler ve uyarılarda 
bulundu! 

Güne dengeli başlayın
Kan şekeri dengenizi korumak için güne; 
yumurta, peynir, bol yeşillik ve tam tahıllı 
ekmekten oluşan bir kahvaltıyla başlayın. Bu 
sayede gün içinde atıştırma ihtiyacınız azalır. 
Öğle yemeğinizde ise fırınlanmış sebze ve 
yoğurt gibi hafif bir menü tercih edebilirsiniz. 

Tüm gün aç kalmayın
“Nasıl olsa akşam çok yiyeceğim” düşünce-
siyle yılbaşı sofrasına aç oturmak, hızlı ve 
kontrolsüz tüketime neden oluyor, bunun 
sonucunda farkında olmadan daha fazla ka-
lori almanıza yol açıyor. Gün içinde ne kadar 
dengeli beslenirseniz akşam o kadar kontrollü 
bir tüketim sağlamış olursunuz.

Doğru protein kaynağını seçin
Yılbaşı sofrasında yağ alımı standart bir 
güne göre artıyor. Bu nedenle, et seçiminizde 
kırmızı et yerine hindi, tavuk veya balık ter-

cih etmeniz daha uygun olacaktır. Pişirme 
yöntemi olarak kızartma yerine ızgara veya 
fırın yöntemlerini seçin ve pişirirken yanına 
sebzeler eklemeyi de ihmal etmeyin. 

Sebze tüketmekten çekinmeyin
Beslenme ve Diyet Uzmanı Nilay Kayım, 
yılbaşı sofrasında sebze tüketilmesinden çeki-
nilmemesi gerektiğini belirterek, “Hem besin 
değerleri yüksektir hem de tokluk sağlayarak 
gece boyunca kalori alımınızı dengelemeye 
yardımcı olur. Salatalar, fırında baharatlı 
sebzeler veya zeytinyağlı sebze yemekleri 
doğru tercihlerdir” diyor. Nilay Kayım, ancak 
fazla kalori alımını önlemek için sebze bile 
olsa kızartma türlerinden kaçınmanız gerekti-
ğini hatırlatıyor.

Yemek meselesi
Yılbaşı akşamı sofrada bulunan birbirinden 
lezzetli yemeklerin tümü ilginizi çekiyorsa, 
hepsinden az az alın ve tabağınızda bir sınır 
belirleyin. Beslenme ve Diyet Uzmanı Ni-
lay Kayım, “Tercihinizi daha çok sebzeli ve 
yoğurtlu mezelerden yana kullanın. Hamur 

işleri ve kızartmaları mümkün olduğunca 
sınırlayın” önerisinde bulunuyor. 

Atıştırmalıkla geçiştirmeyin
Yılbaşı sofrasında yemekten sonra hemen 
atıştırmalıklara geçmeyin, bir süre ara verin. 
Zira, gece ilerledikçe masaya eklenen atıştır-
malıklar fark edilmeden ekstra 400–500 kalori 
alımına neden olabiliyor. Paketli ürünler 
yerine meyve ve kuruyemiş gibi sağlıklı alter-
natifleri tercih edin; ancak bu besinlerde de 
porsiyon kontrolünü unutmayın. Tüketeceği-
niz kadarını bir kaseye alarak sınırı koruyun.

Tatlınız sütlü veya meyveli olsun
Yoğun karbonhidratlı gıdaların tüketildiği yılba-
şı gecesinde tatlı isteğimizi taze meyvelerle  gi-
dermek en doğrusu. Ancak, tüketiyor olursanız 
da şerbetli ve ağır tatlılar yerine, sütlü veya mey-
veli tatlıları tercih edin. Yanında su ve çubuk 
tarçın eklenmiş bitki çayı tüketmek kan şekeri 
dalgalanmalarını azaltmaya yardımcı olabilir.

Tabağınızı doldurmayın
Yılbaşı sofrasında mide sorunları yaşamamak 
için tabağınızı doldurmayın, besinleri yavaş 
çiğneyin ve kızartmalardan uzak durun. Soslu 
ve baharatlı yiyecekleri tabağınıza süzerek 
koyun. Tansiyon probleminiz yoksa, sindirimi 
desteklemek için maden suyu veya nane–zen-
cefil gibi bitki çaylarını tercih edebilirsiniz.

Su içmeyi unutmayın
Yılbaşı yemeğinde tüketeceğiniz yiyecek ve 
içeceklerin karbonhidrat açısından zengin ol-
maları, ertesi gün ödem problemlerine neden 
olabiliyor.   Dolayısıyla, gün boyunca 1.5 - 2 
litre su tüketiminizin en az 2-3 bardağını yıl-
başı sofrasında içmeniz ödem problemlerini 
oldukça azaltacaktır. 

İçecek tercihlerini gözden geçir
Yılbaşı sofrasında asitli veya şekerli 
içecekler yerine maden suyu ile 
taze meyve sularını tercih ede-
bilirsiniz. Vücutta su kaybına 
neden olabileceği için alkollü 
içeceklerin ise tüketiminden ka-
çınmanızda fayda var. Beslenme 
ve Diyet Uzmanı Nilay Kayım, “Eğer 
tüketilecekse ılımlı miktarda daha düşük 
alkol oranına sahip olanları tercih etmek, özellikle kokteyllerden 
kaçınmak daha doğru olacaktır” diyor.   

CANAN 
AKTAŞ

HABER

SEMANUR 
POLAT

HABER

BIR FIRSAT BIR FIRSAT 
YILI OLSUNYILI OLSUN
Uzmanlar, yeni bir yılın, birçok kişi 
için zihinsel ve duygusal bir yeniden 
yapılanma fırsatı sunduğunu söylüyor



Beykoz’da düğün konvoyunda pompalı tüfekle havaya ateş açıldı. Görüntülerin sosyal medyada ya-
yınlanmasının ardından polis ekipleri çalışma başlattı. Olaya karıştığı belirlenen 2 şüpheli yakalandı

Pompalı saldırganlar yakalandı
OLAY, 28 Aralık Pazar günü 
Beykoz Paşabahçe Mahallesi’nde 
meydana geldi. Düğün konvoyunda 

tüfekle havaya ateş açıldı. Görüntülerin sos-
yal medyada paylaşılması üzerine harekete 

geçen Beykoz İlçe Emniyet Müdürlüğü Asa-
yiş Büro Amirliği ekipleri, yaptıkları çalışma 
sonucunda görüntülerde yer alan şüphelilerin 
kimliklerini tespit etti. Polis düzenlediği 
operasyonda 2 şüpheliyi gözaltına aldı.Şüp-

helilerle birlikte olayda kullanıldığı belirlenen 
ve ruhsatsız olduğu tespit edilen 1 pompalı 
tüfek ele geçirildi. Şüpheliler polis merkezine 
teslim edilirken, işlemlerinin ardından adli 
makamlara sevk edilecekleri öğrenildi. DHA

Alevler binaya Alevler binaya 
kadar sıçradıkadar sıçradı

Şişli-Mecidiyeköy mevkii D-100 Karayolu'n-
da makas atan sürücü direksiyon hakimiye-
tini kaybettiği otomobille bariyerlere çarptı. 
Araç bir anda alev alırken, patlama meydana 
gelen motor yola fırladı. O anlar araç kame-
rasına saniye saniye yansıdı

Canını güç bela kurtardı
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Beyoğlu’nda eğlence mekanına giden Ömer G., Abdullah Kemal D. (30) tarafından 
kız arkadaşına sarkıntılık yaptığı iddiasıyla saldırıya uğradı. Cam bardakla boğa-
zından yaralanan ve kafa atılarak darbedilen Ömer G. hastaneye kaldırıldı

ŞIŞEDE DURDUĞU 
GIBI DURMADI

Beyoğlu Kamer Hatun 
Mahallesi’ndeki 25 Mayıs 
Çarşamba günü 01.30 sıra-

larında yaşanan olayın görüntüleri 
ortaya çıktı. Edinilen bilgiye göre 
gece saatlerinde eğlence mekanına 
giden Ömer G. eğlenmeye başladı. 
Bir süre sonra mekandaki bir kişi, 
kendisine cam bardakla saldırdı. 
Kavga çıkması üzerine Ömer G., 
kendisine saldıran kişi tarafından 
kafa atılarak darbedildi. Bardakla 
saldırıya uğrayan ve boğazından 
yaralanan Ömer G. için ihbar 
üzerine olay yerine sağlık ekibi 
sevk edildi. Sağlık ekipleri Ömer 
G.’yi yaptıkları ilk müdahalenin 
ardından ambulansla hastaneye 
kaldırdı.

Kız arkadaşıma  
sarkıntılık etti
Olayla ilgili çalışma başlatan Be-
yoğlu Asayiş Büro Amirliği ekipleri 
ise, olayla ilgili güvenlik kamera 
görüntülerini incelemeye aldı. 
Yapılan çalışmalarda saldırganın 
Abdullah Kemal D. olduğu tespit 
edildi. Kısa sürede yakalanan şüp-
helinin polise verdiği ilk ifadede, 
tanımadığı bir kişinin kız arkada-

şına sarkıntılık ettiğini, ardından 
kendisine saldırdığını ve elindeki 
bardağın kırılarak elini kestiğini 
söylediği öğrenildi.

Tutuklandı
Gözaltına alınan Abdullah Kemal 
D., emniyette tamamlanan işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk edil-
di. Mahkemeye çıkarılan Abdullah 
Kemal D., ‘Kasten yaralama’ 
suçundan tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. DHA

OLAY, saat 09.30 
sıralarında Şişli 
Mecidiyeköy mev-

kii D-100 Karayolu Anka-
ra istikametinde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye 
göre karayolunda Ahmet 
D., idaresindeki 35 AOZ 
302 plakalı otomobil, iki 
aracın arasından makas 
atarak geçti. Sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini 
kaybettiği otomobil ba-
riyerlere çarptı. Kazada 
aracın motor kısmında 
patlama meydana geldi. 
Alevler kısa sürede aracı 
sararken, patlama mey-
dana gelen motor ise yola 
fırladı. Araçta oluşan alev-
ler bir süre sonra kendi-

liğinden söndü. Kaza anı 
ise araç kamerasına saniye 
saniye yansıdı.

Motor yola fırladı
İhbar üzerine olay yerine 
polis, sağlık ve itfaiye ekibi 
sevk edildi. Polis ekip-
leri, yolu trafiğe kapatıp 
çevrede güvenlik önlemi 
alırken sürücünün yanında 
kazada yaralandığı belir-
lenen Berat D. ise sağlık 
ekiplerinin ilk müdahalesi-
nin ardından ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Kaza 
nedeniyle bölgede trafik 
yoğunluğu meydana geldi. 
İtfaiye ekipleri olay yerin-
de çalışma yaparken, polis 
olayla ilgili soruşturma 
başlattı. DHA

OLAY, 8 Aralık’ta 
Bahçelievlerde bir has-
tanede meydana geldi. 

Hastanede tedavi gören hastanın 
refakatçisi olan M.K.E.’nin cep 
telefonu çalındı. Olayın ardın-
dan M.K.E.’nin şikayeti üzerine 
Hırsızlık Büro Amirliği ekipleri 
şüphelinin yakalanması için çalış-
ma başlattı. Hastanenin güvenlik 
kamerası görüntülerini izleyen 
polis, şüphelinin hasta yakını gibi 
dolaştığı ve odaları kontrol ettiği 
görüldü. Şüphelinin bir süre son-
ra da hastaneden ayrıldığı görün-
tüler de kameralara yansıdı. 

Güvenlik kamerası görüntülerini 
izleyerek kimlik tespiti yapan Hır-
sızlık Büro Amirliği ekipleri, şüp-
heli Orhan G.’yi Fatih’teki evine 
düzenlenen operasyonla yakaladı. 
Asayiş Şube Müdürlüğüne geti-
rilen şüphelinin daha önceden 17 
suç kaydı olduğu öğrenildi. Şüp-
helinin 20 Kasım’da Bahçeliev-
ler’de iş yerinden, 21 Nisan’da ise 
aynı bölgede başka bir hastane-
den aynı yöntemle telefon çaldığı 
belirlendi. Emniyetteki işlemlerin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüpheli, çıkarıldığı mahkemece 
tutuklandı.DHA

OLAY, dün Cihangir 
Mahallesi’nde meydana 
geldi. Yol kenarına park 

edilen motosiklet, rüzgarın etki-
siyle dengesini kaybederek biti-
şikteki inşaat alanına düştü. Mo-
tosikletinin düştüğünü fark eden 
sürücü, inşaatta çalışan işçilerden 
yardım istedi. Kendi imkanlarıyla 
motosikleti çıkaramayan işçiler, 

inşaatta kullanılan iş makinesini 
alana getirdi. Kepçeye binerek 
motosikletinin bulunduğu alana 
inen sürücüye işçiler de yardım 
etti. Motosikletin yeniden düş-
memesi için sürücü gidon ve göv-
desini tutarken, kepçe operatörü 
motosikleti bulunduğu yerden 
çıkararak yol kenarına indirdi. 
DHA

OLAY, gece saatlerin-
de Yeşilkent Mahallesi 
G-55 Sokak’ta meyda-

na geldi. Edinilen bilgiye göre 
sokakta yürüyen 3 kişiden biri, 
arkadaşlarıyla iddiaya girerek, 
yol kenarında bulunan park 
halindeki iki aracın aynalarını 
uçan tekme atarak kıracağını 

söyledi. Bunun üzerine 1 kişi 
araçların aynalarını tekmeyle 
kırarak kaçtı. Yaşananlar çev-
redeki güvenlik kamerasıyla 
kaydedildi. Görüntülerde, 
sokakta yürüyen 3 kişiden bi-
rinin park halindeki araçların 
aynalarını tekme atarak kırdığı 
anlar yer aldı. DHA

YANGIN, saat 
17.30 sıralarında 
İskenderpaşa Ma-

hallesi Ragıp Bey Sokak’ta 
meydana geldi. Sokak üze-
rinde bulunan otoparktaki 
hurda malzemeler henüz 
bilinmeyen nedenle yan-
maya başladı. Kısa sürede 
büyüyen alevler bitişikteki 
2 katlı binaya sıçradı. 

Çevredekilerin ihbarı 
üzerine olay yerine itfaiye, 
acil sağlık ve polis ekipleri 
geldi. Alevler itfaiye tara-
fından söndürüldü. Sağlık 
ekiplerinin kontrollerinde 
yangında yaralanan kim-
senin olmadığı belirlendi. 
Yangının çıkış nedenine 
ilişkin inceleme başlatıldı. 
DHA 

OLAY, TEM Otoyolu’nun Bağcı-
lar İstoç geçişinde meydana geldi. 
Murat Ergün yönetimindeki 34 

DY 7253 plakalı panelvan araç, seyir ha-
lindeyken ön kısmından dumanlar yüksel-
meye başladı. Durumu fark eden sürücü 
Ergün, aracı hemen emniyet şeridinde 
güvenli bir şekilde durdurdu. Sürücünün 

aracı terk etmesinin ardından, panelvan 
alevler içinde kaldı. Çevredeki diğer araç 
sürücüleri, yangın tüpleriyle ilk müdaha-
leyi yapmaya çalışırken, aracın ön kısmı 
kısa sürede tamamen yandı. Olay yerine 
sevk edilen itfaiye ekipleri, yanan araca 
kısa sürede müdahale ederek yangını 
kontrol altına aldı ve tamamen söndürdü. 

Sürücü Murat Ergün aracında dumanları 
gördüğü an aracını yol kenarında durdur-
duğunu belirterek “Aracımda seyir ha-
lindeyken bir anda ön kaputta dumanlar 
gördüm. Kaputu açtığımda kıvılcım oldu 
ve araç bir anda yandı. Ben yaralanma-
dım, iyiyim. Ama aracımda büyük hasar 
oluştu” dedi.

Telefon hırsızı
Bahçelievler’de hastanede refakatçi olan M.K.E.’nin odasından 
cep telefonunu çalan şüpheli Orhan G. (36), Fatih’teki evine 
düzenlenen operasyonla yakalandı. Şüphelinin aynı yöntemle 
çok sayıda hırsızlık yaptığı ve 17 suç kaydı olduğu ortaya çıktı

Aynalara düşmanAynalara düşman
Avcılar’da sokakta yürüyen 3 kişiden biri park halin-
deki araçların aynalarını tekme atarak kırdı. Yaşa-
nanlar çevredeki güvenlik kamerasıyla kaydedildi 

Fatih’te otoparkın içinde bulunan hurda malzemeler 
bilinmeyen nedenle yanmaya başladı. Kısa sürede 
büyüyen alevler bitişikteki 2 katlı binaya sıçradı. 
Yangın itfaiye ekipleri tarafından söndürüldü

Makas Makas 
attı kaza attı kaza 

yaptıyaptı

Motosiklet için 
kepçe geldi

Avcılar’da park edildiği yerden rüzgarın etkisiyle yandaki 
inşaat alanına düşen motosiklet, kepçe yardımıyla çıkarıldı



A A muhabirinin edindiği bilgiye
göre, MEB Özel Öğretim Kurum-
ları Genel Müdürlüğünce açık li-

seye geçiş şartlarını taşımayan ancak tam
zamanlı kurslarla üniversite sınavına ha-
zırlanmak isteyen 12. sınıf öğrencileri için
derslerin işlenmediği, devamsızlığın dik-
kate alınmadığı "hayalet sınıf" kuran özel
okullara yönelik denetimlerine bu yıl da
kapsamlı şekilde devam etti. Bu okullar-
daki bazı öğrencilerin okula tam devam
etmedikleri, sınavlara katılmadıkları, okula
devam etmeyen öğrencilerin idare tarafın-
dan devamsızlık kayıtlarının işlenmediği,
gerçeğe aykırı not girişlerinin yapıldığı,
örgün ortaöğretim kurumlarına kayıt şart-
larını sağlamadıkları ve kayıt esnasında
sunulan denklik belgelerinin Bakanlık ka-
yıtlarında yer almadığı tespit edildi. Yıl bo-
yunca soruşturmalarını sürdüren
Bakanlık, 5580 sayılı Özel Öğretim Ku-
rumları Kanunu'na göre mevzuata aykırı
fiillerin işlendiği 48 özel okulun ruhsatını
iptal etti.

300 milyon ceza

Kanuna göre, "hayalet sınıf" kurarak mev-
zuata aykırı fiiller işleyen özel okulların
tespit edilmesiyle iki kez idari para cezası,
üçüncü kez işlenmesi durumunda ise ruh-
sat iptali işlemi uygulanıyor. Ayrıca "haya-
let sınıf" kurarak sistematik şekilde
mevzuata aykırı fiiller işleyen özel okulla-
rın ruhsatı direkt olarak da iptal edilebili-
yor. Bu kapsamda 2025'te "hayalet sınıf"
kurduğu tespit edilen birçok özel okula da
yaklaşık 300 milyon lira idari para cezası
uygulandı. Söz konusu özel okulların,

mevzuata üçüncü kez aykırı hareket etme-
leri durumunda ruhsatları iptal edilecek.
Bakanlık yetkilileri, özel okullardaki eğitim
süreçleri ve faaliyetlere ilişkin denetimleri-
nin kararlılıkla sürdürüleceğini vurguluyor.

Hayalet sınıf nedir?

Örgün eğitime devam eden öğrencilerin
açıköğretimde okuma fırsatları ortadan
kaldırılınca bazı özel okullar, hiç okula gel-

meyen öğrencileri, eğitime devam ediyor-
muş gibi gösteriyordu. Bu okullara Milli
Eğitim Bakanlığı tarafından yapılan dene-
timlerde cezalar uygulanmaya başladı.
Açıköğretime geçiş sınırlanınca özel okul-
larda belirli bir ücret karşılığında hayalet
sınıf yöntemi uygulanmaya başlandı. Bu
yöntemle öğrencilerin devamsız oldukları
halde derslere gelmiş gibi gösteriliyor. Kı-
sacası öğrenciler, para karşılığında "haya-

let" sınıflarda, "hayalet diploma" sahibi
oluyor. Hayalet öğrenci ise açık liseye
geçiş zorlaştığı için son sene özel okullara
geçiş yapıp para karşılığı açıkta okuyan ve
sınavlara dahi girmeden yüksek notlarla
diploma alan öğrenciye denir. Hayalet
sınıf yöntemi uygulandığı tespit edilen
okullara Milli Eğitim Bakanlığı tarafından
asgari ücretin 5 ila 10 katı arasında ceza
uygulanıyor.  AA
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T akvimde bir yılı daha geride bırak-
tık. İçi beni yakar dışı sizi der halkı-
mız. Bir öncekinde ne olduysa bu yıl

sonu da çok faklı değil. Herkes bunu bilir
ama geleceğe olan umut yeniden filizlene-
cekmiş gibi bir beklentiye hazırlanırız. Ya-
şamaya, iyi yaşamaya olan sevdamız
bireysel bir beklenti ise ötekinin hakkına
olan saygı, sosyal varlık olan türümüzün
ahlak, vicdan, merhamet, adalet, hak,
hukuk gibi değerlerin toplumsallaşması bi-
reyin birbiriyle alan ilişkisinde “umut, vic-
dan ve ahlak” nasıl bir hukuk ve paylaşım
düzeninde mutlu olmanın anahtarını da bize
sundu. Ama eşitliğin bu kadar iğdiş edildiği
bir dünya düzeninde; Ahlak, insanın kendini
iyi hissetme egosu olsa da vicdanını rahat-

latmak için anlattığı bir masal olmaktan
kurtulamadı.

Eğer bir yerde biri tokken diğeri aç kala-
biliyorsa, eğer bu durum normal sayılı-
yorsa, orada ahlaktan söz edilemez. Orada
sadece sisteme dönüşmüş bir vicdansızlık
vardır. Bu söz bireye değil, düzene söylen-
miştir. Çünkü eşitsizlik tesadüf değildir.
Yoksulluk kader değildir. Savaşlar, işgaller,
talanlar “kaçınılmaz” değildir.

Bunlar; devletlerin, egemenlerin ve çok
uluslu şirketlerin çıkarları uğruna halkların
iradesi dışında alınmış kararlardır. Ve tam
burada ahlak öldürülür. Kapitalist düzen,
ahlakı bireysel bir meseleye indirger. Vic-
danı kişisel bir duygulanım gibi sunar.
Ahlak da bireysel değildir. Vicdan da.

Ahlak, bir ülkenin kaynak-
ları yağmalanırken, doğa şirketlere peşkeş
çekilirken, çocuklar yoksullukta büyürken,
kadınlar korunmazken, savaşlar kâr kalemi
haline gelmişken mülk ve servetin en büyü-
ğüne çökme güdüsü her şeyi pazara döker,
alır ve satar. Satamadığını, alamadığını 
öldürür.

Kime acıyacağına karar verir. Kimi gör-
mezden geleceğini seçer. Bir yerde ölen ço-
cuklar “trajedi” olur, başka bir yerdekiler
“kaçınılmaz kayıp.” İşte bu noktada ahlak,
kalabalıkların dilinde söylenmeyen, gözünde
görülmeyen çaresizliğe dönüşür. Anlamı
boşaltılmış, kimseyi incitmeyen, kimseyi so-
rumlu kılmayan zararsız bir kelime.

Ama gerçek ahlak böyle değildir. Gerçek
ahlak, konforu bozar. Rahat bırakmaz. İn-
sanı huzursuz eder. Gerçek ahlak, “Ben te-
mizim” dedirtmez. “Bu düzende benim
payım ne?” diye sordurur. Gerçek ahlak in-
sanı iyi yapmaz. Sorumlu kılar. “Eşitliğin
olmadığı yerde ahlak sadece bir iddiadır.”
Bugün dünyada ve Türkiye’de yaşadığımız
şey tam olarak budur.  Ahlak iddiası vardır.
Ama eşitlik yoktur. Vicdan söylemi vardır.
Ama adalet yoktur.

Bu yüzden süslü sözler yetmez. Bu yüzden
iyi niyet gösterileri ahlak değildir. Bu yüzden
“ben elimden geleni yaptım, ya da benim
elimden ne gelir ki” cümlesi masum değildir.
Çünkü ahlak, sömürüye karşı durmadan, yağ-
mayı reddetmeden, savaşı meşrulaştıran dili
parçalamadan var olamaz. Ve eğer bunlara
susuyorsak, ahlaktan değil, alışılmış bir vic-
dansızlıktan söz ediyoruzdur.

2026 yılı iyi dilek kutlamalarıyla herke-
sin kendini kandırdığı masalını sürdürme

yılı olmaya bir kez daha adaydır; yeni bir
yılda bu masalı yırtıp atma eşiğinde olduğu-
muz gün “iyilik, sağlık, mutluluk” dilekleri-
nin umut haline gelme zamanıdır ve
kutlamayı hak eder!

Çünkü savaşlar kâr, yağma kalkınma,
yoksulluk kader diye sunulmaya devam
ederse ve biz buna susarsak, ahlak ve vic-
dan değersizleşir. Susturulmuş toplumlar
ellerinde boyunlarında olmasa da beyinle-
rinde zincire vurulmuş kölelerdir. Onlar dü-
şünmez, sorgulamaz sadece itaat ederler.
Eşitliğin olmadığı yerde insan fiziken insan-
dır. 2026’nın sorusu şudur: Bu düzene
uyum mu sağlayacağız, yoksa bu düzenin
ürettiği sömürüye, talana, işgale ve savaşa,
adaletsizliğe açıkça itiraz mı edeceğiz?
Çünkü eşitlik iyi niyet değildir; sorumluluk-
tur. Ve tarih, takvim değişti diye değil, in-
sanlar susmayı reddettiğinde değişir.

Takvimdeki o tarihi değiştirmek için yol
yürüyenler yoldaşınız olsun.

Ahlak, vicdan, eşitlik
ve kısır döngü

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB)
denetimlerinde, derslerin
işlenmediği, devamsızlığın
dikkate alınmadığı "hayalet
sınıf" kurduğu tespit edilen 48
özel okulun ruhsatı iptal edildi,
birçok özel okula da yaklaşık
300 milyon lira idari para
cezası uygulandı

SINIF HAYALET
CEZA GERCEK!

Baki ÇİFÇİ
GÖZLEM

bakicifci@gmail.com

Şehitler için
ağıt yakıldı
Sarıkamış Harekâtı’nın 111. yıl dönümünde vatan uğruna can veren on 
binlerce Mehmetçik, Küçükçekmece'de düzenlenen anlamlı bir programla anıldı

KÜÇÜKÇEKMECE
Belediyesi tarafın-
dan Sefaköy Kül-

tür ve Sanat Merkezi’nde
düzenlenen ‘Kar Çiçekleri’
isimli Sarıkamış anma prog-
ramı izleyenlere duygu dolu
anlar yaşattı. Programda,
anlatıcı Başak İkiz, Sarıka-
mış’ta yaşanan büyük des-
tanı ve insanlık tarihine
kazınan acıyı güçlü anlatı-
mıyla sahneye taşıdı. Ge-
cede, usta sanatçılar Aysun
Gültekin ve Tuncay Kemer-
taş tarafından seslendirilen
ağıtlar, dinleyenleri duygu-
landırdı. Anma programı bo-
yunca Kurtuluş Savaşı’ndaki
İstiklal mücadelesi ve Sarıka-
mış şehitlerinin hatırası ortak
bir hissiyata dönüşerek, izle-
yenlerden tam not aldı. Prog-
ram sonunda Küçükçekmece
Belediye Başkan Yardımcısı
İlyas Dikici, konuklara teşek-
kür ederek çiçek takdim etti.
HABER MERKEZİ

Zaferin 5.
yıl dönümü
İstanbul Ataşehir Mustafa Saffet Kültür
Merkezi’nde, Dünya Azerbaycanlılar
Hemreylik (Dayanışma) günü ve
Karabağ Zaferi’nin 5.yıl dönümü kutlandı

AZERBAYCANKarabağ Zafe-
ri’nin 5'inci yıl dönümü kutlama
etkinliğine; AK Parti İstanbul

Milletvekili Şamil Ayrım, İstanbul Ardahan
Kars Iğdır illeri Kültür ve Dayanışma Der-
neği Başkanı Nilgün Sevdiren, Kars Ardahan
Iğdır Sosyal Yardımlaşma Derneği (KAR-
DER) Başkanı Okan Kılıç, İSTAD Başkanı Sefer Ka-
rakoyunlu, KKTC Milletvekili Zorlu Töre, Suriye
Halep Milletvekili Tarık Sulo Cevizci, Ataşehir Kay-
makamı Bekir Tınkırcı, KKTC İstanbul konsolosu Za-
lihe mendeli, TADEF Genel Başkan Adelet Turan,
TADEF Başkanvekili Parviz Mammadzade, Siyasal
Yaşam Gazetesi İmtiyaz sahibi Erkan Sarıkaya, Gaze-
teci Yazar Kubilay Çelik, KAI Vakfı Başkanı Abdullah
Akbulak, CHP Ataşehir İlçe Başkanı Atakan Anıl Diz-
daroğlu, Avrasya Türk Dernekleri Fedarasyonu Baş-
kanı İsmail Cengiz. Yazar Neşe Doster, Ataşehir
Serhat illeri Dernek Başkanı Erdoğan Ervüs, Ataşehir
Belediyesi Kültür müdürlüğü koordinatörü Murat
Aşçı ve çok sayıda STK yönetecisi ve İş insanı katıldı.
Gecede; THM Sanatçıları Burhan Yıldırım, Aşık
Maksut Feryadi ve Kafkas Halk Oyunları gösterisi
sahne aldı.

ERKAN 
SARIKAYA

HABER

Donmaktan
kurtuldular!

AZERBAYCAN İstanbul genelinde etkili
olan soğuk hava nedeniyle İstanbul Va-
lisi Davut Gül'ün talimatıyla sokakta ya-

şayanlara yönelik çalışma başlatıldı. Emniyet,
Jandarma ve Sosyal Hizmet ekipleri kent genelinde
sokakta yaşayan kişileri tespit ederek bulundukları
yerlerden aldı. Son iki günde yapılan çalışmalar
kapsamında 159 kişi ekiplerce sokaktan alınarak ka-
muya ait misafirhaneler ile otellere yerleştirildi. Ba-
rınma ihtiyacı karşılanan kişilere ayrıca sosyal
hizmet desteği de sağlandı. Valilikten yapılan açıkla-
mada, İstanbullulardan sokakta kalan kişileri gör-
meleri halinde 112 Acil Çağrı Merkezi’ni arayarak
ekiplere bildirmeleri istendi. DHA

Yeni yıla özel
müzik ziyafeti

KARTAL Belediyesi Sanat Akademisi, So-
ğanlık Kültür Merkezi’nde düzenlediği yeni
yıl konseriyle sanatseverlere unutulmaz bir

müzik ziyafeti yaşattı. Kartal Belediyesi Sanat Akade-
misi Oda Orkestrası’nın ilk sahne performansı izleyici-
ler tarafından büyük beğeni topladı. Konser öncesinde
konuşan Kartal Belediyesi Başkan Yardımcısı Adem
Uçar, 2017 yılında Sanat Akademisi’nin kuruluş süre-
cinde çok sınırlı bir zaman dilimi içinde hareket edildi-
ğini belirterek, yaklaşık 45 gün gibi kısa bir sürede
imkânsız denilen bir hedefin hayata geçirildiğini vurgu-
ladı. Sanat Akademisi’nin danışmanı ve kurucu üyesi
Prof. Dr. Cana Gürmen ile birlikte yürütülen bu sürecin
Kartal Belediyesi adına büyük bir gurur kaynağı oldu-
ğunu ifade eden Uçar, yeni yıl konserinin aynı zamanda
Oda Orkes-
trası’nın ilk
sahne perfor-
mansı olması
nedeniyle ayrı
bir anlam taşı-
dığını dile ge-
tirdi.

Belge verildi

Konserin fina-
linde, Kartal Belediyesi Sanat Akademisi’nden mezun
olan öğrencilere mezuniyet belgeleri, Kartal Belediyesi
Başkan Yardımcıları Adem Uçar ve Mustafa Ağdaş,
Kartal Belediyesi Meclis Başkan Vekili Özlem Bulut ile
İBB ve Kartal Belediyesi Meclis Üyesi Ali Aluç tarafın-
dan takdim edildi. Program sonunda aynı protokol
üyeleri tarafından sahne alan sanatçılara ve emeği ge-
çenlere çiçek takdiminde bulunuldu. Sanatın eğitici ve
birleştirici gücünü Kartal’da bir kez daha ortaya koyan
konser, yeni yıl öncesinde müzik ve emeğin buluştuğu
anlamlı bir etkinlik olarak hafızalarda yer etti.  
HABER MERKEZİ
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4 0 araçlık setin teslimi için düzen-
lenen tören; İBB Başkanvekili
Nuri Aslan, Sancaktepe Belediye

Başkanı Alper Yeğin, Maltepe Belediye
Başkanı Esin Köymen, Kadıköy Belediye
Başkanı Mesut Kösedağı ve Şile Belediye
Başkanvekili Sacit Terzi’nin katılımlarıyla
gerçekleştirildi. Törende konuşan İBB
Başkanvekili Nuri Aslan, “Aslında bura-
nın bir hikâyesi var. Hikâye, öyle 2019’da
filan başlamıyor; 2010’lu, 2015’li yıllarda
başlıyor. 8-10 yılda buranın geldiği yer,
yüzde 33 ilerleme. Biz gelir gelmez, ‘milli
servet’ dediğimiz, ‘milli kaynak’ dediği-
miz, ‘milletin malı’ dediğimiz bütün
projelere sahip çıktık. Biz her
zaman söylüyoruz. Gelmiş geç-
miş, İstanbul'a hizmet eden
tüm belediye başkanlarımıza
ve ilçe belediye başkanları-
mıza, bugün dahil hizmet
edenlerin hepsine teşekkür
ediyoruz. Ama biz, hiçbir işi
yarım bırakmadık, bırak-
mayız. Çıktığımız yoldan
asla geri dönmeyiz. Yolu-
muzdan asla vazgeçmeyiz.
İşte bugün tanıtımını yaptığı-
mız bu araçların hikayesi de
aslında İstanbul'un son 6 yılını
gösteriyor. 2019 yılında, kredi
bulunamadığı ve ödeme yapıla-
madığı için, bu araçların alım süreci
bile başlatılmamıştı. Yani düşünün;
burası kuruluyor, buraya alınacak maki-
nenin alımı yapılmıyor. İşte ne bileyim?
Metro inşaatı için proje çiziliyor ve ihalesi
yapılıyor, ama hizmet başlamıyor” dedi.

İstanbul'un yeni Fatih'i!

“Bu ülke sahipsiz değil. Her zaman bir
umut var bu ülkede” diyen Aslan, “Bir
ışık var. O ışıklar geliyor. O yol arkadaş-
ları geliyor, bırakılan yerden alıyor. 2015
yılında araç alımına karar veriliyor, 2019
yılına kadar, 5 yıl boyunca yaprak kıpır-

damıyor. 2019 yılında, İstanbul'un yeni
Fatih'i geliyor, arkadaşlarıyla beraber kol-
larını sıvıyor. Ve diyor ki, ‘Bu araçların
alınması lazım. Bu metro inşaatlarının
devam etmesi lazım. İstanbul deprem
bölgesi. Dolayısıyla yerin altında bir mik-
tar kazı bile olsa, ufak bir sarsıntı da olu-
şacak riskleri alamayız’ deyip, belediyenin
bütün kaynaklarını, insan kaynağını ve
büyük bir eko-
nomik

kay-
nağı bu işe ayı-
rıyor. Ve 2019’dan sonra Ekrem
Başkan geliyor, İstanbul'un nefes al-
dığını gören dünyadaki kredi veren kuru-
luşların tamamı, Ekrem Bey'e, İstanbul'a
kollarını açıyor. 300 araçlık dev alım süre-
cini başlatıyor Ekrem İmamoğlu. 240
milyon Euro’luk dış kredinin Hazine
onayını alıyoruz. Ve işte bugün, M12

Ümraniye-Ataşehir-Göztepe hattımızda
çalışacak 10 setlik, yani tam 40 araçlık ilk
teslimatı gerçekleştirmenin gururunu ya-
şıyoruz” ifadelerini kullandı.

Silirli değneğimiz yok

Türkiye'nin yıllardır ağır bir ekonomik
krizin içinden geçtiğini ifade eden Aslan,
“Şamil Tayyar Bey'in demesiyle söylüyo-
rum; 4 yıl süren bir ekonomik krizle bo-
ğuşuyoruz. Maliyetlerin her gün
katlandığı bir dönemde biz ne yapıyo-

ruz? Metro inşaatlarımızı, bir gün
bile durdurmadan sürdürüyoruz.

Bize hep ne dediler? ‘Yapa-
mazsınız’ dediler; yaptık. ‘Fi-

nans bulamazsınız’
dediler; bulduk. Ama gö-
rüyorsunuz; Ekrem Baş-
kanımızın liderliğinde
İstanbul, geçmişte
hayal dahi edileme-
yen, dokunulamayan,
‘yapılamaz’ denilen ne
kadar sorun varsa
hepsini çözdü, çöz-
meye de devam ediyor.

Elimizde sihirli değnek
yok. Elimizde olan tek

şey, yüreğimizdeki İstan-
bul sevgisi, vatan sevgisi,

millet sevgisi ve bayrak
sevgisi. İşte o azimle
bu ülkeye hizmet edi-
yoruz. Biz bizim yöne-
tim anlayışımızda tek

bir kural var; hizmette
adalet. Biz, hangi ilçenin

kime oy verdiğine bakama-
yız, bakamayız. Biz, hiçbir ilçe-

mizi, hiçbir vatandaşımızı birbirinden
ayıramayız. Ayırmadan, 16 milyon İstan-
bulluya eşit hizmet götürüyoruz. Bizim
için Ümraniye de bir, Sultanbeyli de bir,
Kadıköy de bir” diye konuştu.
haber MerKeZİ

M12 Ümraniye–Ataşehir–Göztepe hattı için planlanan 40 araçlık set, Ümraniye’deki Behiç Erkin
Yerleşkesi’ne indirildi. Araç teslim töreninde konuşan İBB Başkanvekili Nuri Aslan, “Biz, hiçbir işi yarım
bırakmadık, bırakmayız. Çıktığımız yoldan asla geri dönmeyiz. İşte bugün, M12 Ümraniye-Ataşehir-Göztepe
hattımızda çalışacak 10 setlik, yani tam 40 araçlık ilk teslimatı gerçekleştirmenin gururunu yaşıyoruz” dedi

ASLA GERi
DONMEYIZ!

T ürkiye ekonomisi 2025 yılı itibarıyla ihra-
cat odaklı büyüme stratejisinin somut so-
nuçlarının daha net biçimde görüldüğü bir

döneme girmiştir. Küresel ekonomik belirsizlikler,
jeopolitik riskler ve finansal sıkılaşma eğilimlerine
rağmen Türkiye, üretim kapasitesini ve dış pazar-
lara erişimini artırarak ihracatı ekonomik büyü-
menin temel taşı hâline getirmeyi sürdürmektedir.
2025 yılı, bu yaklaşımın hem makroekonomik gös-
tergelere hem de sahadaki lojistik ve ticari faali-
yetlere yansıdığı kritik bir yıl olarak öne
çıkmaktadır.

Resmî açıklamalara göre Türkiye’nin 2025 yılı
toplam ihracat hedefi mal ve hizmetler dâhil yak-
laşık 390 milyar dolar seviyesinde belirlenmiştir.
Yılın ilk on bir ayına ilişkin veriler, bu hedefe
doğru güçlü bir ilerleme sağlandığını göstermekte-
dir. Aylık bazda ihracat rakamları istikrarlı bir
artış eğilimi sergilemiş, özellikle sanayi üretiminin
dış pazarlara yönelmesiyle birlikte ihracat hacmi
yüksek seviyelerde korunmuştur. Bu tablo, Tür-
kiye’nin küresel tedarik zincirlerindeki konumunu
güçlendirdiğini ve ihracatın ekonomik büyümeye
olan katkısının sürdüğünü ortaya koymaktadır.

2025 yılı, Türkiye ekonomisi açısından dış tica-
ret ve ihracatın artan rolünün belirginleştiği bir yıl
olmuştur. Resmî verilere göre, 2025 yılı itibarıyla
Türkiye’nin mal ve hizmet ihracatı toplamı 390
milyar dolar seviyesine ulaşmıştır; bu rakam Cum-
huriyet tarihinin en yüksek ihracat hacimlerinden
biri olarak açıklanmıştır. Türkiye’nin mal ihracatı
bu dönemde 270 milyar dolar civarında gerçekle-
şirken, sanayi ürünleri ve yüksek teknolojili ürünle-
rin ihracatındaki artış özellikle öne çıkmıştır. Bu
dönemde ihracatın toplam ekonomik performansa
katkısı, sanayi ve imalat sektörlerinin dış pazarlar-
daki rekabet gücünün artmasıyla doğrudan ilişki-
lendirilmektedir.

2025 yılı içinde yayımlanan aylık dış ticaret ve-
rileri, ihracatın yıl boyunca nispeten istikrarlı bir
artış eğilimi izlediğini göstermektedir. Türkiye
İstatistik Kurumu’nun açıkladığı verilere göre
2025 yılı Ekim ayında ihracat geçen yılın aynı
ayına göre yüzde 2 artarak yaklaşık 23,9 milyar
dolar olmuştur. Bu dönemde toplam ihracatın yıl-
lıklandırılmış değeri ise 270,1 milyar dolar seviye-
sine ulaşmıştır. İthalat ise aynı dönemde yaklaşık
361,1 milyar dolar olarak bildirilmiş olup dış tica-
ret açığı da artış göstermiştir.

Benzer şekilde, yılın diğer dönemlerine ait dış ti-
caret verileri de ihracatın artış eğiliminde oldu-
ğunu doğrulamaktadır. 2025 yılı Nisan ayında
ihracat bir önceki yılın aynı ayına göre yaklaşık
yüzde 7,8 oranında artarak 20,8 milyar dolar ola-
rak gerçekleşmiştir ve bu ayda yıllıklandırılmış ih-
racat 264,9 milyar dolara ulaşmıştır. Haziran
ayında ise ihracat yaklaşık 20,5 milyar dolar sevi-
yesine yükselmiş, Ocak-Haziran döneminde ihracat
toplamı 131,4 milyar dolar olarak gerçekleşmiştir.
Bu veriler, yılın ilk yarısında ihracat hacminin
güçlü bir şekilde sürdüğünü göstermektedir.

2025 yılı Mart ayında ihracatın yaklaşık 23,4
milyar dolar olarak gerçekleştiği de resmî açıkla-
malarla duyurulmuştur ve bu dönemdeki ilk çeyrek
ihracatı toplamının 65,3 milyar dolar civarında ol-
duğu belirtilmiştir. Ayrıca, son 12 aylık ihracat
toplamının 263,4 milyar dolar seviyesine ulaştığı
bildirilmiştir ki bu da yıllık bazda ihracatın güçlü
seyrini destekler niteliktedir.

Bunların yanında tarım, gıda ve içecek sektörle-
rinin ihracatına ilişkin veriler de sektörel düzeyde
tabloyu zenginleştirmektedir. Tarım ve gıda sektö-
ründe 2025 yılının ilk on ayında ihracat yaklaşık
22,2 milyar dolar olarak gerçekleşmiş, bu sektö-
rün dış ticaret fazlası verdiği görülmüştür. Ancak
tarım-gıda ihracatında bir önceki yıla göre ufak bir
azalma söz konusu olurken ithalat artışı da dikkat
çekmiştir.

Türkiye’nin ihracat performansı yalnızca hacim-
lerle değil aynı zamanda lojistik ve operasyonel
kapasite ile de ölçülmektedir. Yılın ilk 11 ayında
gerçekleştirilen milyon seviyesindeki ihracat sefer-
leri, küresel pazarlara ürün sevkiyatının ne kadar
yoğun ve kapsamlı olduğunu göstermektedir. Bu
durum, Türkiye’nin lojistik altyapısının etkinliğini
ve dünya ticaretine entegrasyon derecesini göster-
mesi bakımından önem taşımaktadır.

Türkiye’nin ihracatının artmasına rağmen bazı
dengeler açısından riskler devam etmektedir. Özel-
likle ithalatın yüksek kalmaya devam etmesi ve dış
ticaret açığının artması, ekonomide dış ticaret den-
gesine yönelik dikkat edilmesi gereken noktalar
olarak ortaya çıkmaktadır. Örneğin 2025 yılı

Ekim ayında dış ticaret açığı yıllıklan-
dırılmış olarak yaklaşık 91 milyar dolar seviye-
sinde gerçekleşmiştir. Bu durum, ihracattaki güçlü
artışın ithalat ile dengelenmesi gerekliliğini 
vurgulamaktadır.

Genel bakışla 2025 yılında Türkiye ekonomisi,
ihracat odaklı büyüme stratejisinin istatistiksel ve-
rilerle desteklenen somut sonuçlarını göstermiştir.
Resmî verilere göre toplam ihracat rakamlarında
rekor seviyeler görmüş olmamız, ihracatın ekono-
mideki önemini pekiştirmektedir. İhracatın sektör-
lere yayılması, yüksek teknolojili ürünlerin payının
artması ve lojistik kapasitenin genişlemesi, Türki-
ye’nin küresel ticaretteki rolünü güçlendirmeye
devam etmektedir. Bununla birlikte dış ticaret açı-
ğının yönetimi ve ithalata bağımlılığın azaltılması
konuları, orta ve uzun vadeli ekonomik politikala-
rın odak noktaları olmaya devam etmelidir.

Bu dönemin bir diğer çarpıcı göstergesi ise Tür-
kiye’den son 11 ayda yaklaşık 2 milyona yakın ih-
racat seferinin gerçekleştirilmiş olmasıdır. Bu
ifade, ihracatın yalnızca parasal büyüklüğünü
değil, aynı zamanda operasyonel ve lojistik yoğun-
luğunu da ortaya koymaktadır. İhracat seferleri;
kara yolu, deniz yolu, hava yolu ve demir yolu taşı-
macılığıyla gerçekleştirilen sevkiyatların toplamını
ifade etmekte ve Türkiye’nin lojistik altyapısının
ulaştığı ölçeği göstermektedir. Milyonlarca sevki-
yatın sorunsuz biçimde yönetilmesi, gümrük sis-
temlerinin, limanların, lojistik merkezlerin ve
taşıma ağlarının yüksek kapasiteyle çalıştığını or-
taya koymaktadır.

Bu yoğun lojistik faaliyet, Türkiye’nin sadece bir
üretim ülkesi değil, aynı zamanda bölgesel bir tica-
ret ve dağıtım merkezi olma iddiasını da güçlendir-
mektedir. Avrupa, Orta Doğu, Kuzey Afrika ve
Orta Asya pazarlarına yakınlık, gelişmiş kara ve
deniz bağlantılarıyla birleştiğinde Türkiye’yi küre-
sel ticarette stratejik bir konuma taşımaktadır. İh-
racat seferlerinin bu denli yüksek sayılara
ulaşması, mikro ölçekte KOBİ’lerin, makro ölçekte
ise büyük sanayi kuruluşlarının dış pazarlara daha
sık ve düzenli erişim sağladığını göstermektedir.

Öte yandan, ihracattaki bu güçlü artışa rağmen
dış ticaret dengesinde yapısal sorunların devam et-
tiği de görülmektedir. İthalatın özellikle enerji ve
ara malı bağımlılığı nedeniyle yüksek seyretmesi,
dış ticaret açığının tamamen kapanmasını zorlaş-
tırmaktadır. Ancak ihracattaki artış, cari açığın fi-
nansmanında önemli bir denge unsuru
oluşturmakta ve döviz gelirlerini artırarak makro-
ekonomik istikrarı desteklemektedir. Bu durum,
ihracat artışının yalnızca ticari değil, aynı za-
manda finansal ve parasal istikrar açısından da
kritik bir rol oynadığını göstermektedir.

Perde arkasında yaşanan gelişmelere bakıldı-
ğında, 2025 yılı ihracat performansının tesadüfi
olmadığı açıkça görülmektedir. Uygulanan sanayi
politikaları, ihracat destekleri, Eximbank kredileri,
kur politikaları ve lojistik altyapıya yapılan yatı-
rımlar bu sonucun temel belirleyicileri arasındadır.
Ayrıca firmaların pazar çeşitlendirme stratejileri,
geleneksel Avrupa pazarlarının yanında Afrika,
Orta Doğu ve Asya pazarlarına yönelmeleri ihraca-
tın sürdürülebilirliğini artırmıştır. Dijitalleşme, e-
ihracat ve gümrük işlemlerindeki hızlanma da bu
süreci destekleyen unsurlar arasında yer
almaktadır.

Genel bir değerlendirme yapıldığında, 2025 yılı
Türkiye ekonomisi açısından ihracatın merkezde
olduğu bir denge arayışının yılı olmuştur. İhracat
rakamlarındaki artış, milyonlara ulaşan sevkiyat
sayıları ve sektör çeşitliliği, Türkiye’nin küresel ti-
carette daha güçlü bir aktör hâline geldiğini gös-
termektedir. Buna karşın, ithalata bağımlılığın
azaltılması, yüksek katma değerli üretimin daha
da artırılması ve lojistik maliyetlerin düşürülmesi,
önümüzdeki dönemin temel politika alanları ola-
rak önemini korumaktadır.

Sonuç olarak, Türkiye’nin 2025 yılı ihracat ve
ekonomik görünümü, güçlü bir üretim ve lojistik
kapasitesine dayanan, dış pazarlara entegre olmuş
ve büyümeyi ihracat üzerinden destekleyen bir ya-
pıya işaret etmektedir. Yaklaşık 2 milyon ihracat
seferiyle somutlaşan bu performans, Türkiye’nin
sadece rakamlar üzerinden değil, sahadaki operas-
yonel gücüyle de küresel ticarette yerini sağlamlaş-
tırdığını ortaya koymaktadır. Bu eğilimin
sürdürülmesi hâlinde, ihracatın orta ve uzun va-
dede Türkiye ekonomisinin temel denge unsurların-
dan biri olmaya devam edeceği açıktır.

Türkiye 2025
ihracat görünümü Aksu KARAHAN 

www.damgagazetesi.com

tunakarahan@hotmail.com

iBB Raylı Sistemler daire Başkanı olarak göreve geldiği 2019 yılı öncesi ve son-
rasının değerlendirmesini yapan iBB Genel Sekreter yardımcısı elçin Alpkökin,

“2019 yılında göreve geldiğimde, Başkanımız ekrem imamoğlu, büyük vizyonuyla
verdiği önemle, bana, ‘Bunun bir resmini çek ve önüme getir’ demişti. Çektiği resim,

tabii ki o gece benim uykularımı hatta birkaç gece kaçırmıştı. Tamamen durmuş, durdu-
rulmuş 140 kilometrelik bir metro hattı. Hiçbir finans yok, hiçbir araç planlaması yok.
Bu şekilde devraldığımız bir sistem vardı. Ama tüm ekip arkadaşlarımla beraber, tüm
diğer birimlerimizle beraber, finans birimimizle beraber, tek tek bunları mercek altına
aldık. Teknik sorunlarını çözdük, finans sorunlarını çözdük ve hepsine birer birer ha-
yata geçirdik. 2019-2024 arasındaki vizyonumuz, bütün bu hat-

ları. Ayrıca risk de içeriyordu bunlar, hepiniz çok iyi
biliyorsunuz. defalarca söyledik. Tünellerdeki
riskleri de bertaraf ederek, bu bir tarafa bı-

rakılmış çok önemli mega kamusal pro-
jelerin hepsini hayata geçirdik. 65.1

kilometreyle, yerel yönetimde
bir dünya rekoru kırdık”

dedi.

Lösev lösemili çocuklar sağlık ve eğitim
vakfı, türkiye’nin dört bir yanında
düzenlediği yılbaşı etkinlikleriyle lösemi
ve kanser ile mücadele eden çocukların
ve yetişkin hastaların yanında yer aldı.
Bu kapsamda, hastanede ve evde 
tedavisine devam eden çocuklar ve
yetişkin kanser hastaları için özel 
etkinlikler düzenlendi

LÖSEV İstanbul’un
her iki yakasında dü-
zenlenen yılbaşı etkin-

likleri, çocuklara unutulmaz
anlar yaşattı. Avrupa Yakası’nda,
Esenyurt Euro Park Otel’de ger-
çekleştirilen etkinlikte; İstan-
bul’un uzak ilçelerinin yanı sıra
Tekirdağ’dan gelen çocuklar bir
araya geldi. DJ eşliğinde şarkılar
söylenip zumba dansı yapılırken,
animasyonlar, oyunlar ile çocuk-
lar doyasıya eğlendi. İstanbul
Anadolu Yakası’nda ise İstanbul
Yelken Kulübü’nde düzenlenen
'Yeni Yıla Merhaba' partisinde;
İstanbul’daki çocukların yanı
sıra Kocaeli ve Sakarya’dan
gelen çocuklar ağırlandı. DJ eşli-
ğinde gerçekleştirilen bubble
show çocuklara keyifli anlar ya-
şatırken, sihirbaz gösterisi minik
misafirleri adeta büyüledi. Gele-

cek yıldan dilekleri kağıtlara yazılıp ağaca
asıldı. Etkinlik, yeni yıl pastasının kesilme-
siyle taçlandı.

Umut dolu bir gelecek

LÖSEV yetkilileri konuyla ilgili yaptığı

açıklamada, “Kanser, yaş ve sosyoekono-
mik statü fark etmeksizin herkesi tehdit
eden küresel bir sorun haline geldi. Sağlık-
lıyken bile sevdiklerimizin ilgisine ve deste-
ğine ihtiyaç duyarız. Ancak uzun soluklu
bir mücadele gerektiren lösemi ve kanser

gibi hastalıklarda moral ve motivas-
yon her şeyden önce gelir. Bu ne-
denle, yılbaşında da çocuklarımızı ve
ailelerini yalnız bırakmıyoruz. Teda-
visi devam eden çocuklarımızın yanı
sıra hastalığı yenmiş olan çocukları-
mızı ve gençlerimizi de bu coşkuya
ortak ediyoruz. Bu sayede, çocukları-
mız ve gençlerimiz büyük bir ailenin
parçası olmanın verdiği dayanışma
ruhuyla hastalığın olumsuz etkilerin-
den uzak kalabiliyor, umut dolu bir
gelecek için mücadelelerine devam
edebiliyor. Bu vesileyle, yıl boyunca
desteklerini esirgemeyen tüm bağışçı-
larımıza teşekkür ediyor, herkese sağ-
lıklı ve mutlu bir yıl diliyoruz” dedi.

MÜGE
CESUR

haber

İki belediye bir konser!
Beylikdüzü Belediyesi ev sahipliğinde düzenlenen Yılbaşı Konseri’nde Beylikdüzü ve Ataşehir
Gençlik Senfoni Orkestraları aynı sahneyi paylaşarak izleyenlere unutulmaz bir gece yaşattı

Beylikdüzü’nde, yeni yıl heyecanı sana-
tın birleştirici gücüyle taçlandı. Beylikdüzü
Belediyesi ev sahipliğinde düzenlenen yıl-

başı konseri’nde, Beylikdüzü Gençlik Senfoni Orkes-
trası ve Ataşehir Gençlik Senfoni Orkestrası aynı
sahneyi paylaştı. Vatandaşların büyük ilgi gösterdiği
konserde orkestraların yönetimini Beylikdüzü Beledi-
yesi Orkestra Şefi Tarık Tal ile Ataşehir Belediyesi Or-
kestra Şefi Utku Barış Andaç üstlendi. Gecede sahne
alan tenor Sedat Can Öztoprak ve soprano duru Mey
ise seslendirdikleri eserlerle geceye ayrı bir renk kattı.
Belediyelerin kültür ve sanat
alanındaki iş birliğinin önemli bir
örneği olan konser, genç müzis-
yenlerin başarılı performansla-
rıyla büyük beğeni topladı.

Sanatın gücü

Beylikdüzü Atatürk kültür ve
Sanat Merkezi Beylikdüzü Sah-
nesi’nde gerçekleşen konserde

emeği geçen herkese teşekkür eden Beylikdüzü Bele-
diyesi Başkan yardımcısı Cihan Şehla, “Sanatın gü-
cünü ve gençlerin gücünü bugün hep birlikte gördük.
Ben gençlerin her konserine geldiğimde bir kez daha
ağır bir sorumlulukla buradan ayrılıyorum. Özellikle
son bir yıldır inanın burada sahneye çıkarken boğazım
düğüm düğüm oluyor. Çünkü inanılmaz zor koşullarda
bir yılı geçirmeye çalışıyoruz. Ben isterdim ki işgal etti-
ğimiz, emaneten oturduğumuz bu koltuklarda bizler yö-
neticiler olarak gençlere daha fazla alan açabilelim,
daha fazla kol kanat gerebilelim, daha fazla imkan su-

nabilelim. Ben senfoniyi her dinle-
diğimde inanın çok
duygulanıyorum, her dinlediğimde
bir kez daha umut ediyorum ve bu-
radan daha güçlü ayrılıyorum. Bu-
rada olduğum sürece özellikle
gençlik senfoni orkestramızı elim-
den geldiğince desteklemeye
devam ediyor olacağım” şeklinde
konuştu. HABeR MeRkezi
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KAÇTI!

Tek dilekleri
sağlıklı olmak



2 025 yılı, Türkiye’nin elektrik
enerjisi kurulu gücüne 1758
Megavat (MW) seviyesinde

pay sahibi olan jeotermal enerjide yatı-
rım uykusundan uyanıldığı bir yıl oldu.
Türkiye Elektrik iletim A.Ş (TEİAŞ)
verilerine göre bu yıl içerisinde baz yük
konumunda olan 67 MW kurulu güçte jeoter-
mal enerji santrali devreye alınırken, yatırımcı
şirketlerin envanterinde süreçleri devam eden
300 MW seviyesinde proje stoğu bulunuyor.
Sektörün 2025 yılındaki gelişim çizgisini de-
ğerlendiren Jeotermal Enerji Derneği (JED)
Yönetim Kurulu Başkanı Ali Kındap; Tür-
kiye’nin jeotermalin tüm kullanım alanlarında
dünya lideri olabilecek potansiyele sahip oldu-
ğunu belirtti.

2040’a kadar uzatılsın

Enerji üretimi, jeotermal seracılık, konut ısıt-
ması, termal turizm, kurutma tesisleri, balıkçı-
lık, madencilik gibi alanlarda yapılan
yatırımların; Türkiye’ye çevresel ve ekonomik
sürdürülebilirlik açısından uzun vadeli fayda
sağladığına işaret eden Kındap, “Türkiye ola-
rak keşfi tamamlanmış jeotermal potansiyeli-
mizin yüzde 11 gibi çok düşük bir yüzdesini
kullandığımız halde bile dünyanın 4’üncü, Av-
rupa’nın lider ülkesi konumundayız” dedi.
Türkiye’yi 2030 yılında 3000 MW jeotermal
kaynaklı elektrik enerjisi kurulu güç hedefine

ulaştıracak yatırımların, Yenilenebilir Enerji
Destekleme Mekanizması kapsamına alınması
için 31 Aralık 2030 tarihine kadar işletmeye
alınması zorunluluğu olduğunu anımsatan
Kındap, sektör olarak bu sürenin 2040’a kadar
uzatılmasını talep ettiklerini söyledi.

en iyimser 5 yıl

Kındap, “Jeotermal enerjiye yatırım yapmak
isteyen yatırımcılarımız; lisans, izin, ruhsat,
arazi alımı, ÇED, sondaj, kaynak verimliliği-
nin saptanması, santralin inşası ve devreye
alınması aşamalarını en iyimser ihtimalle beş
yılda tamamlayabiliyor. Bugün pek çok yatı-
rımcı şirketin jeotermal enerjiye yatırım yap-
mak istediğini biliyoruz. Ancak 30 Aralık 2030
tarihe kadar yatırımlarını devreye alamama ih-
timali yatırımcıyı düşündürüyor. Bugünkü
mevzuata göre, bugün jeotermale yatırım
yapma kararı veren pek çok yatırımcının YEK-
DEM kapsamına girmesi teknik olarak müm-
kün olmayacak” diye konuştu.

Sektörümüz hazır

Türkiye’nin enerji bağımsızlığının yanı sıra;
baz yük konumunda olan yerli, temiz ve sür-
dürülebilir enerji ihtiyacı için jeotermalin en
önemli alternatif olduğunu kaydeden JED
Başkanı Ali Kındap, “Uluslararası Enerji
Ajansı (IEA) ve Avrupa Konseyi gibi kurumla-
rın enerji odaklı politika önerilerinde, jeoter-

male çok önemli rol veriliyor. Pek çok Avrupa
ülkesi, özellikle konut ısıtmasında Rusya kay-
naklı doğalgaza bağımlılığın azaltılması için
jeotermali en önemli seçenek olarak yatırım
odağına alıyor. Ülkemizim ‘2053 Net Sıfır’
iklim hedefi için jeotermalin ısıtma ve soğut-
mada doğalgaza ikame edilmesi şart. Sektörü-
müz potansiyel olarak buna hazır. Ancak bu
büyük enerji dönüşümün kamunun stratejik
planlarına eklenmesini istiyoruz” değerlendir-
mesini yaptı.

Tam 5 kat artacak

“Uluslararası enerji kurumları, dünya gene-
linde 20 bin MW’a yaklaşan jeotermal kay-
naklı elektrik enerjisi kurulu gücünün 2050’ye
kadar beş kat artarak 100 bin MW seviyesine
ulaşacağını öngörüyor” diyen Kındap, “Tüm
bu veriler elimizde iken, bin 500’ün üzerinde
doğal çıkış noktasına sahip bir jeotermal cen-
net olan Türkiye’nin, bu kaynağa sırtını dön-
mesi mümkün değildir. Dünyanın en yeni ve
en gelişmiş teknolojilerine sahip jeotermal
santrallerimiz; çevreye, insana ve doğaya say-
gılı üretimleri ile ülkemiz için değer yaratmayı
sürdürecek. Sektörümüze yönelen pek çoğu
bilgi eksiğine dayanan çevre odaklı eleştirileri
dikkatle izliyoruz. Jeotermalin çevre ve doğa
dostu bir enerji kaynağı olduğunu tüm yurttaş-
larımızın bilmesi için çalışıyoruz” ifadelerini
kullandı.
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

Üç kritik
dönÜşÜm

Jeotermal Enerji Derneği (JED) Yönetim Kurulu Başkanı Ali Kındap, “2025 yılında jeotermal
kaynaklı elektrik enerjisi kurulu gücümüz 67 MW artış gösterirken, seracılık başta olmak üzere
jeotermalin tüm entegre kullanım alanlarında dünya lideri olabilecek potansiyele sahibiz” dedi

Sigorta sektörünün, 2025 yılında
sunulan ürünlerde kaliteye
odaklandığını belirten IBS Sigorta ve
Reasürans Brokerliği CEO’su Murat
Çiftçi, “2026 yılında ise üç kritik
dönüşüm alanı öne çıkacak. Veri ve
yapay zekâ tabanlı sigortacılık, siber
ve dijital risk ekosistemi ile iklim ve
sürdürülebilirlik odaklı çözümler” dedi.

IBS Sigorta ve Reasürans Bro-
kerliği CEO’su Murat Çiftçi, si-
gorta sektörünün 2025 yılına

ilişkin değerlendirmesinde, “2025 yılı hem
Türkiye’de hem de dünyada sigorta sek-
törü açısından yüksek belirsizlik ile yüksek
fark yaratma fırsatının aynı anda hissedil-
diği bir dönem oldu. Küresel ölçekte büyüme hızla-
rının yavaşladığı, jeopolitik gerilimlerin, ticaret
savaşlarının ve yüksek faiz–enflasyon sarmalının ya-
tırım kararlarını zorlaştırdığı bir yılı geride bıraktık.
Bu doğrultuda sigorta sektörünün küresel büyüme-
sinin yaklaşık yüzde 2 – yüzde 2,5 seviyelerine, yani
pandemi sonrası dönemin en düşük seviyelerine ge-
rilemesi bekleniyor. Böyle bir tabloda sigorta sek-
törü, finansal sistemin istikrarı açısından kritik bir
rol üstleniyor” dedi.

Güçlü bir reel büyüme

Türkiye özelinde ise yüksek enflasyona rağmen sek-
törün reel büyüme performansına dikkat çeken
Çiftçi, “Son yıllarda prim üretiminde enflasyonun
üzerinde güçlü bir reel
büyüme görüyoruz.
2024’te toplam prim üre-
timi yaklaşık 838,7 mil-
yar TL’ye ulaştı; bireysel
emeklilik fon büyüklüğü
ise 1,2 trilyon TL seviye-
lerine geldi. 2025’te bu
taban üzerine inşa edi-
len, daha seçici ve teknik
odaklı bir büyüme dina-
miği görüyoruz. Yıl so-
nunda toplam prim
üretiminin 1,15–1,20 tril-
yon TL bandını zorla-
masını bekliyoruz”
ifadelerini kullandı.

Stratejik yol haritası

IBS’in 2026 stratejik yol haritasında enerji, altyapı,
havacılık, sağlık, siber ve finansal kurumlar gibi yük-
sek uzmanlık gerektiren alanlarda bilgi birikimini
daha da derinleştirmek olduğunu belirten Murat
Çiftçi, “Risk analizleri, senaryo çalışmaları ve port-
föy optimizasyonu için gelişmiş veri analitiği ve diji-
tal platformlara yatırım yapmaya devam edeceğiz.
Hem kendi operasyonlarımızda hem de müşteriye
sunduğumuz çözümlere yenilikçi ürünleri adapte
etmek, ESG kriterlerini somut hedeflerle birleştir-
mek, genç yetenekleri sektöre kazandırmak, mevcut
kadromuzu yeni nesil teknolojilerle desteklemek,
sürdürülebilirlik ve uluslararası standartlara uyum
konusunda sürekli geliştireceğiz” dedi.

AYdın 
demiR

haber

Türkiye ve Anadolu coğrafyası,
dünyanın en zengin jeotermal
kaynaklarını barındırıyor. Bin
500’ün üzerinde doğal jeoter-
mal çıkış noktası olan Türki-
ye’de Aralık 2025 itibarıyla
jeotermal kaynaklı elektrik ener-
jisi kurulu gücü 1758 Megavat
(MW) seviyesinde. Jeotermal
enerjinin diğer kullanım alanları
olan termal turizm, jeotermal
seracılık, konut ısıtması, sebze
ve meyve kurutma, jeotermal
balıkçılık, jeotermal madencilik
gibi alanlardaki kullanım ile bir-
likte düşünüldüğünde; Türki-
ye’nin 7 bin Megavat’ın biraz
üzerinde tüketimi bulunuyor. Bu
tüketim, Maden Tetkik Arama
Kurumu (MTA) tarafından keşfi
yapılmış potansiyel olan 62 bin
MW’ın yüzde 11’i seviyesinde.
Türkiye bu düşük kullanımla
dahi jeotermal kaynaklı elektrik
üretiminde dünyanın dördüncü,
Avrupa’nın lider ülkesi.

JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
JEOTERMAL
SAHA KALKTI
RAKAMLARLA
TÜRK JEOTERMAL

SEKTÖRÜ

Kayıtlarda son 2 gün
Tarımsal desteklerden yararlanmak isteyen üreticilerin, 2026 üretim yılı Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) başvuruları 31 Aralık'ta sona erecek

AAmuhabirinin derlediği bil-
giye göre, tarımsal destekleme-
lerden faydalanabilmek ve

üretim planlamasında yer alabilmek için
ÇKS önem taşıyor. Tarım politikalarının
oluşturulması için çiftçilere ait tarımsal faa-
liyetlerin kayıt altına alınması amacıyla ku-
rulan ÇKS'de, bitkisel üretim yapan ve bu
kapsamda Tarım ve Orman Bakanlığınca
verilen tarımsal desteklerden yararlanmak
isteyen üreticilerin başvuruda bulunması
gerekiyor. Üreticiler, ÇKS başvurularını ara-
zilerinin bulunduğu yerdeki Bakanlık il ve
ilçe müdürlüklerine giderek veya e-Devlet
Kapısı üzerinden yapabiliyor. e-Devlet Ka-
pısı'nda başvuru imkanından, geçmiş yıl-
larda ÇKS'ye kaydı olan ve arazi
bilgilerinde değişiklik yapmayan üreticiler
yararlanabiliyor.

aktif olması önemli

İlk defa ÇKS'ye kaydolacak veya geçmiş
başvurusundaki arazi bilgilerinde değişiklik
yapacak üreticilerin il ve ilçe müdürlüklerine
başvuruda bulunması gerekiyor. Başvurular
için süre yıl sonunda tamamlanacak. ÇKS
kaydı, bitkisel üretim yapan çiftçiler için ta-
rımsal destekler, hibeler, tarım sigortaları ve

hazine faiz destekli tarımsal krediler gibi bir-
çok devlet desteğinden yararlanmanın ön
koşulları arasında yer alıyor. Ayrıca, olası
doğal afetlerde meydana gelecek zararların
tespiti ve devlet yardımlarından yararlanıla-
bilmesi için ÇKS kaydının aktif olması
önem taşıyor.

İbraz etmeleri zorunlu

Öte yandan, bu yıl içinde yapılan düzenle-
meyle kamuya ait arazilerde üretim yapan
çiftçiler, kira sözleşmesi bulunmaması ha-
linde artık “taahhütname” ile başvuru yapa-
bilecek. Ancak, bu üreticilerin tarımsal
desteklerden yararlanabilmeleri için kira
sözleşmesini daha sonra ibraz etmeleri zo-
runlu olacak. Çiftçiler, belirtilen süre dışında
da ürün değişikliği talebinde bulunabilecek.
Bu talepler, üretim yılı sonuna kadar tespit
komisyonunca değerlendirilebilecek. Üretim
bilgilerinde Bakanlık tarafından farklılık ol-
duğunun tespiti halinde resen düzeltmeler
yapılabilecek. Arazinin sulama durumuna
ilişkin değişiklik başvuruları, her yıl 30 Hazi-
ran'a kadar gerçekleştirilebilecek. Bu tarih-
ten sonra gelen talepler ise üretim yılı
sonuna kadar tespit komisyonu tarafından
değerlendirilebilecek.  aa

GÜRAY
VAROL

haber
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3 KAHRAMAN
SEHIT DUSTU!
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Yalova'daki IŞİD operasyonunda çıkan çatışmada üç 
polisin şehit olduğunu açıkladı. Olayda, sekiz polis ve bir bekçi de yaralandı. Yerlikaya,
Türk vatandaşı olan altı IŞİD militanının da öldürüldüğünü duyurdu. Yerlikaya,
"Adreste bulunan beş kadın ve altı çocuk sağ olarak tahliye edilmiştir" bilgisini verdi

1 5 ilde 108 ayrı adrese IŞİD operas-
yonu düzenlendi. Yalova, Elmalık
Köyü yakınlarındaki operasyonda

ise polisler ve IŞİD'liler arasında silahlı ça-
tışma çıktı. Operasyon bölgesinde çatışma-
ların 6 saat devam ettiği belirtildi. Yalova
Valiliği, bölgede bulunan 5 okulda eğitime
ara verildiğini duyurdu. Doğalgaz ve elektrik-
lerin kesildiği çatışma bölgesine sivil vatan-
daşların ve araçların girmesine izin
verilmedi. Operasyonda çıkan çatışma so-
nucu AA'nın servis ettiği ilk haberde yedi po-
lisin yaralandığı, hastaneye kaldırıldıkları
bildirildi.

RTÜK'ten yayın yasağı

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu, henüz şehit
haberi duyurulmadan operasyonla ilgili ha-
berlere geçici olarak yayın yasağı getirildi-
ğini duyurdu.  Açıklamada, “Yalova ilimizde
terör örgütü DEAŞ'e yönelik yürütülen ope-
rasyon kapsamında meydana gelen olayla
ilgili olarak geçici yayın yasağı getirilmiştir.
Bu kapsamda; süreçle ilgili resmi makam-
larca yapılacak açıklamalar dışında yayın
yapılmaması önem arz etmektedir. Medya
hizmet sağlayıcı kuruluşların, ilgili mevzuat
hükümleri çerçevesinde sorumlu yayıncılık
anlayışıyla hareket etmeleri gerekmektedir”
denildi.

Yerlikaya'dan açıklama

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya yaptığı basın
açıklamasında hastaneye kaldırılan polisler-
den üçünün şehit olduğunu açıklarken, sekiz
polisin ve bir bekçinin yaralandığını duyurdu.
Yerlikaya, “Son bir ay içerisinde, DEAŞ Terör
Örgütüne yönelik yürütülen operasyonlarda
138 şüpheli tutuklanmış, 97 şüpheli hak-
kında ise adli kontrol kararı uygulanmıştır.
Bu kararlılığın bir devamı olarak; bu sabah,
15 ilimizde, 108 ayrı adrese eş zamanlı ope-
rasyon düzenlenmiştir. Bu operasyonlardan
biri de bu sabah saat 02.00’da Yalova’da
gerçekleşmiştir. İsmet Paşa Mahallesi,
Seher sokak’ta bulunan bir adrese düzenle-

nen operasyon sırasında, DEAŞ’lı teröristler
tarafından kahraman polislerimize ateş açıl-
mıştır. Bu hain saldırı sonucunda maalesef 3
kahraman polisimiz şehit olmuştur. Saldırıda
8 polisimiz ve 1 bekçimiz de yaralanmıştır.
Teröristlerin bulunduğu evde kadınlar ve ço-
cukların olması nedeniyle operasyon büyük
bir hassasiyetle yürütülmüştür. Adreste bulu-
nan 5 kadın ve 6 çocuk sağ olarak tahliye
edilmiştir. Çıkan çatışmada 6 terörist ölü ola-
rak ele geçirilmiştir. Bu teröristler Türk va-
tandaşıdır. Operasyon saat 09.40’da
tamamlanmıştır” dedi.

Başsağlığı diledi

“Bu topraklarda huzur ve güvenliğimizi
hedef alanlar, karşılarında daima cesareti ve
fedakârlığıyla destan yazan güvenlik güçleri-
mizi bulmaktadır” diyenb Yerlikaya, “Şehit-
lerimiz, aziz milletimizin huzur ve güvenliği
için canlarını ortaya koymuşlardır. Onlar,
görevini yaparken şehadete yürüyen kahra-
manlarımızdır. Şehit polislerimize Allah’tan
rahmet, kederli ailelerine,
emniyet teşkilatımıza ve aziz
milletimize başsağlığı diliyo-
rum. Şehitlerimizin makam-
ları âli olsun. Tedavileri
devam eden yaralı polisleri-
mize ve bekçimize acil şifa-
lar diliyorum” ifadelerini
kullandı. Bakan Yerlikaya,
operasyonda şehit olan pol-
islerin İlker Pehlivan, Turgut
Külünk ve Yasin Koçyiğit ol-
duğunu açıkladı.

Erdoğan'dan taziye
mesajı

Şehit haberlerinin ardından
Ankara'dan peş peşe baş-
sağlığı ve terörle mücadele
mesajları gelmeye başladı.
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdo-
ğan, "Milletimizin huzuruna
ve devletimizin güvenliğine
kasteden eli kanlı canilerle mücadelemizi,
çok boyutlu ve tavizsiz bir şekilde devam et-
tireceğiz" dedi.  Erdoğan mesajında, "Terör
örgütü DEAŞ’a yönelik operasyonda şehit
olan emniyet mensuplarımıza Allah’tan rah-
met niyaz ediyor, ailelerine sabır, milletimize
başsağlığı diliyorum" ifadesini kullandı.

AdAlet Bakanı Yılmaz Tunç ise
Yalova'daki operasyon sırasında
polislerin şehit edilmesine ilişkin
olayla ilgili soruşturma başlatıl-
dığını, soruşturma kapsamında 5
Cumhuriyet savcısının görevlen-
dirildiğini ve 5 zanlının da gözal-
tına alındığını bildirdi. Bakan
Tunç, sosyal medya hesabından
yaptığı açıklamada, "Hepimizi
derinden üzen olayla ilgili Yalova
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafın-
dan başlatılan soruşturma kap-
samında 5 Cumhuriyet savcısı
görevlendirilmiş olup 5 şüpheli
gözaltına alınmıştır. Soruşturma
çok yönlü ve titizlikle yürütül-
mektedir. Aziz şehitlerimizin
ruhu şad, kederli ailelerinin ve
aziz milletimizin başı sağ olsun"
ifadesini kullandı.

TUNÇ:
5 ZANLI
GÖZALTINDA

CHP İzmir Milletvekil Murat
Bakan, şehit haberi henüz duyu-
rulmadan X hesabından yaptığı
paylaşımda şehit haberleri aldık-
larını duyurdu. Bakan, “Bir 'ev
baskını' diye başlayan bir operas-
yon saatler süren çatışmaya dö-
nüyorsa, bu operasyon yapılan
yerin basit bir saklanma evi ol-
madığını gösteriyor. Bize gelen
bilgiler, zırhlı araç ve Özel Hare-
kât desteğinin ilk anda sahada
olmadığı, operasyonun Yalova
Terörle Mücadele ekiplerince yü-
rütüldüğü ve desteğin daha
sonra Bursa’dan talep edildiği
yönünde. Eğer bunlar doğruysa
mesele sadece bir çatışma değil;
operasyon planlaması ve perso-

nel güvenliği
açısından
kabul edile-
mez bir zafi-
yettir. Şimdi
soruyorum:
Bu baskın
neden saatler
süren bir ça-
tışmaya dön-
üştü?
Polisimizin
can güvenliği
için sahadaki
standartlar
nedir? 'Yüksek
riskli operas-
yon' protokolü
nerede, nasıl
uygulanıyor?
Bugün Ya-
lova’da neden
işlemedi? Kim

uygulamadı? Kim denetlemedi?
Bir kez daha aziz şehitlerimize
rahmet, yakınlarına sabır; yaralı
polislerimize acil şifalar diliyo-
rum” dedi.

BÜYÜK BİR
ZAFİYET!

Her açıklama

yeni bir
yanlış!
AK Parti Genel Başkan
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü
Ömer Çelik, "CHP Genel
Başkanlığı bir 'dezenformasyon
üretme merkezi' gibi hareket
ediyor. Özel, iç ve dış 
politikaya dair yaptığı her
açıklamada siyaset ve devlet
hayatımız hakkında yeni bir
yanlışa imza atıyor" dedi

AK PArti Sözcüsü
Ömer Çelik, sanal
medya hesabından

yaptığı paylaşımda, CHP Genel
Başkanı Özgür Özel'e tepki
göstererek, "CHP Genel Baş-
kanlığı bir 'dezenformasyon
üretme merkezi' gibi hareket
ediyor. CHP Genel Başkanı
Özgür Özel, iç ve dış politikaya

dair yaptığı her açıklamada si-
yaset ve devlet hayatımız hak-
kında yeni bir yanlışa imza
atıyor. Üstelik bu yanlış bilgi-
lerle Cumhurbaşkanımızı eleş-
tirmeye kalkıyor. Sonunda ise
CHP Genel Başkanı ile 'yalan
siyaseti' arasındaki yol arkadaş-
lığı bir kere daha ispatlanmış
oluyor. Cumhurbaşkanımızın

siyasi dirayetini ve devletimizi
yönetme iradesini milletimiz
takdir etmektedir. Tüm dünya
da bunu dile getirmektedir.
Özgür Özel’in CHP Genel
Merkezi dışında kimsenin cid-
diye almadığı iddiaları, sadece
kötü bir siyaset sicilinin sayfala-
rını çoğaltmaktadır" ifadelerini
kullandı.  DHA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de      Basın:(2370952)

SÜREKLİ ARITILMIŞ SU İZLEME SİSTEMİ (SASİS) KABİNLERİ
İÇİN KİMYASAL TEMİNİ

Sürekli Arıtılmış Su İzleme Sistemi (SASİS) Kabinleri için Kimyasal Temini mal alımı
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2025/2358724
1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ (İSKİ) GENEL 

MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok PK:34060 

Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 0 (212) 301 11 21
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 14.01.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 

Genel Müdürlüğü Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A 
Blok Üst Zemin Kat 07 No'lu Oda 34060 Eyüpsultan/İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Sürekli Arıtılmış Su İzleme Sistemi (SASİS) Kabinleri için 

Kimyasal Temini
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 11 kalemden oluşan Sürekli Arıtılmış Su İzleme Sistemi 

(SASİS) kabinleri için Kimyasal Temini (Mal Alımı)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : İSKİ Genel Müdürlüğüne bağlı Kağıthane Su Arıtma 
Şube Müdürlüğü Ambarı

3.4. Süresi/teslim tarihi : - Mallar, işe başlama tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günü içerisinde İdareye teslim edilecektir. - Son teslim 
tarihinin tatil gününe rastlaması halinde iş bu süre takip eden 
ilk iş günü mesai bitimidir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir.
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



GAZIOSMANPAŞA Belediyesi, bu 
yıl ilk kez düzenlediği hamsi festivalin-
de Karadeniz rüzgarı esti. Gaziosman-

paşa Kaymakamlığı önünde düzenlenen etkin-
likte, vatandaşlara 10 ton hamsi ikram edildi. 

Karadeniz yöresine ait tulum ve kemençelerin 
de çalındığı festivale, İstanbul Valisi Davut 
Gül, Gaziosmanpaşa Belediye Başkan Vekili 
Eray Karadeniz, protokol üyeleri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı. 
Şenliğe şahitlik ettik
Programda konuşan İstanbul Valisi Davut 
Gül, bu tür etkinliklerin kültürel birlikteliği 
güçlendirdiğini belirterek, “Burada aslında 

hamsiyi bahane ederek bir araya gelmenin bu 
coşkuyu yaşamanın birliğimizi, kardeşliğimizi, 
muhabbetimizi güçlendirmenin bir fotoğrafını 
yaşıyoruz. Pazar günü herkes çocuğuyla, arka-
daşlarıyla, eşiyle bu coşkuyu yaşamaya gelmiş. 
Şu sıradaki hemşehrilerimizi gördüğümüzde, 
bu kalabalığı gördüğümüzde, çok mutlu olduk. 
Biz de Gaziosmanpaşa’nın bu şenliğine şahit-
lik etmek için geldik.” dedi.

İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

SANAL KUMARIN 
KÖKÜ KAZINMALI

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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GOP bol bol hamsi yedi
Gaziosmanpaşa Belediyesi, bu yıl ilk kez düzenlediği hamsi festivalinde İstanbul’da Karadeniz 
kültürünü buluşturdu. İki gün süren ve 10 ton hamsinin ikram edildiği festivalde, birbirinden değerli 
sanatçılar sahne aldı. Vatandaşlar kemençe, tulum ve horon eşliğinde doyasıya eğlendi

Araştırmacı gazeteciler, çevrimiçi kumarın yalnızca bir eğlence sektörü değil, aynı 
zamanda küresel ölçekte işleyen bir kara para aklama sistemi haline geldiğine dik-
kat çekiyor. Çok sayıda isim, “Sanal kumarın kökü kazınmalı” yorumunda birleşiyor

GÜNDEMwww.damgagazetesi.com

ARTAN nüfus, bi-
linçsiz su tüketimi, 
bozuk musluklar, 

kapatılan dereler ve küresel 
ısınma gibi bir çok farklı 
nedenle artık büyük şehir-
lerde daha fazla su sıkıntısı 
gündeme geliyor. İstanbul’da 
İSKİ verilerine göre barajların 
genel doluluk oranları yüzde 
17 seviyelerine kadar geriledi. 
İstanbul’a eskisi kadar yağış 
almamasının nedeni artan 
nüfus ile birlikte doğal gaz 
kullanımına bağlı ısı adaları 
olarak gösterildi. Uzmanlar 
yağmur bulutları şehrin üzeri-
ne geldiğinde ısı adaları ne-
deniyle dağıldığını belirtiyor. 
Ayrıca şehirde küçük görünen 
bir çok unsurun kuraklığa 
davetiye çıkardığı ifade edili-
yor. Bozuk musluklar, fazla 
harcanan lavabo suyu, araba 
temizliği gibi nedenler yıllık 
ortalamada büyük bir tüke-
tim alanı dolduruyor. Deniz 
suyunun arıtılması ve gümüş 
iyodürü bulut tohumlama ya-
pılarak yağmur yağdırılması 
en öncelikli gösterilen çözüm-
ler arasında yer alıyor.
Susuzluk riski var
Şehrin yaşadığı su sorununu 
ve çözümlerinin bir an önce 
yapılması gerektiğini belir-
ten İstanbul Çevre Konseyi 
Genel Sekreteri Zafer Murat 
Çetintaş, “İstanbul’daki 
barajların yüzde yüz dolu 
olması 5-6 ay yeter ancak. 
İstanbul’da su sorunu hiçbir 
zaman bitmedi ama bunun 
çözümleri de var. Her an 
susuzlukla karşı karşıya 
kalmanın eşiğindeyiz. İs-
tanbul’da geçmişte 123 adet 
dere vardı bunların büyük bir 
bölümü kapandı, yok edildi 
veya üzerinden yol geçti. 

Yağmur sularının yüzde 70’i 
genellikle denizlere gidiyor 
oysa geçmişte barajlara gidi-
yordu. İstanbul’da yaklaşık 
4,5 milyon bina var, bunlara 
iş yerlerini, sanayi bölgelerini 
de eklediğimizde sayı çok 
daha fazla oluyor. 4 kişilik 
bir aile tuvalete gittiğinde 16 
litre su tüketiyor. Ayda 7 ton 
su tüketimi demek. Bozuk 
musluk sayısının 2 milyon 
olduğunu düşünün, bozuk 
bir musluk ayda 750 litre su 
tüketiyor. İstanbul’da kayıtlı 
yaklaşık 5 milyondan fazla 
araba var. Bunların temiz-
lenmesi için de büyük bir su 
kaybımız oluyor” dedi.
Deniz suyu mu  
kullanılacak?
Su kıtlığı için İstanbul’u kötü 
bir geleceğin beklediğini 
ifade eden Çetintaş, “Dünya 
genelinde 125 şehirde deniz 
suyu arıtılarak kullanılıyor. 
İstanbul’da deniz suyunun 
arıtılarak kullanılması için en 
uygun noktalar Papuçdere ve 
Kazandere barajlarıdır. Bu-
raya yapılan bir deniz suyu 
arıtma tesisi ile İstanbul’un 
su sıkıntısını çözülebilir. 
Çünkü Karadeniz’in tuzluluk 
oranı binde beş oranındadır. 
Bu nedenle kolay arıtılabilir. 
Bu bizim en büyük çözüm-
lerimizden birisi olmalıdır. 
İSKİ’nin musluk bizden 
kampanyası başlatarak 
bozuk muslukların tamirini 
sağlayacak proje yapmalıdır. 
Tuvaletlerde sifon çekilir-
ken daha az su kullanmak 
için içerisine 2 litre su şişesi 
konulmalıdır. Biz su varken 
her şeyi unutuyoruz sonra 
kuraklık kapıya dayandığında 
hatırlıyoruz “ diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

ESENLERLI gençler, 21 
Aralık’ta yılın en uzun gecesini 
Göktürk Gençlik Köyü’nde 

düzenlenen özel bir kampla karşıladı. 
Esenler Belediyesi tarafından organize 
edilen etkinlikte 100 genç, doğayla iç 
içe, dayanıklılıklarını ve ekip ruhlarını 
güçlendiren dolu dolu bir gün geçirdi. 
Kamp kapsamında gençlere temel 
doğa becerileri ve kamp eğitimi verildi. 
Gün boyu süren faaliyetlerin ardından 
gerçekleştirilen gece yürüyüşü, katı-
lımcılara hem fiziksel hem de zihinsel 
farkındalık kazandırdı. Doğanın ses-
sizliği ve gecenin atmosferi, gençler 
için unutulmaz bir deneyim oluşturdu.
Unutulmaz bir gece yaşandı
Gece yürüyüşünün ardından program, 
kamp ateşi etrafında devam etti. Çeşitli 
ikramlar eşliğinde düzenlenen akustik 

konser, etkinliğe sıcak ve samimi bir 
hava kattı. Türkülerle zenginleşen ge-
cede gençler, birlikte şarkılar söyleyerek 
yılın en uzun gecesini keyifli bir anıya 
dönüştürdü. Kampa Esenler Belediye 
Başkanı M. Tevfik Göksu da katılarak 
gençlere eşlik etti. Gençlerle ateş başın-
da sohbet eden Başkan Göksu, türkü-

lere eşlik ederek programa renk kattı. 
Gençlerle sohbetinde doğayla temasın 
ve birlikte üretmenin önemine vurgu 
yapan Başkan Göksu, bu tür buluşma-
ların gençlerin hem kendilerini keşfet-
melerine hem de dayanışma duygula-
rını güçlendirmelerine katkı sağladığını 
ifade etti. HABER MERKEZİ 

BAKIRKÖY Belediyesi, afetlere 
karşı toplumsal dayanıklılığı artır-
mak ve gençlerin bu alandaki bilgi 

ve donanımını güçlendirmek amacıyla 
üniversiteler ve sivil yapılarla iş birliği 
içinde çalışmalarını sürdürmeye devam 
ediyor. Bakırköy Belediyesi Afet İşleri ve 
Risk Yönetim Müdürlüğü’ne bağlı BA-
KUT (Bakırköy Arama Kurtarma) Ekibi, 
Arel Üniversitesi Hemşirelik Kulübü 
öğrencilerine yönelik kapsamlı bir eğitim 
programı gerçekleştirdi. Üç hafta süren 
eğitim programı kapsamında öğrencilere; 
afet farkındalığı, kriz anında doğru mü-

dahale yöntemleri, temel arama-kurtarma 
bilgileri, barınma ve çadır kurulumu ile 
afetlerde ekip çalışmasının önemi gibi 
başlıklarda hem teorik hem de uygulamalı 
eğitimler verildi. Afetlere hazırlıklı bireyler 
yetiştirmeyi ve sağlık alanında eğitim alan 
gençlerin kriz anlarında daha etkin rol 
alabilmesini amaçlayan programda, öğ-
renciler sahada uygulama yapma imkânı 
da buluyor. BAKUT ekiplerinin deneyim 
aktarımıyla desteklenen eğitimler, öğrenci-
lerin afet anlarında bilinçli ve hızlı hareket 
edebilme becerilerini geliştirmeyi hedefli-
yor. HABER MERKEZİ

Çevrimiçi kumar sektörü hızla büyür-
ken, bu büyümenin organize suç, kara 
para aklama ve bağımlılık gibi ağır 

toplumsal sonuçları da beraberinde getirdiği 
belirtiliyor. Uzmanlara göre, özellikle gevşek 
düzenlemeler ve yetersiz denetimler, çevrimiçi 
kumarı küresel ölçekte işleyen bir finansal suç 
mekanizmasına dönüştürüyor. Bu başlıklar, 
geçen ay Malezya’nın Kuala Lumpur kentinde 
düzenlenen Küresel Araştırmacı Gazetecilik 
Konferansı (GIJC25) kapsamında gerçekleş-
tirilen “Araştırmacı Online Kumar” panelinde 
ele alındı. Panelde konuşan IrpiMedia’nın 
kurucu ortağı ve ortak editörü Giulio Rubino, 
çevrimiçi kumarın ulaştığı boyuta dikkat çekti. 
Bir kişinin elinde poker fişleri ve kapalı kartlar 
tutması, önünde poker masasında dağınık şe-
kilde oyun kartları ve birden fazla renkli poker 
fişi bulunması.

150 milyar dolarlık hacmi var
Rubino, özellikle 2026 FIFA Dünya Kupası 
gibi büyük spor organizasyonlarının riskleri 
büyüttüğünü vurguladı. Uzmanlara göre, 
küresel çapta yapılması beklenen 150 milyar 
dolarlık bahis hacminin önemli bir bölümü 
çevrimiçi platformlar üzerinden gerçekleşecek. 

Lisanslar, sınırlar ve kara para
Panelde, kumarın tarihsel olarak kırılgan 
grupları hedef aldığına dikkat çekilirken, gü-
nümüzde bunun ötesine geçerek ulusötesi suç 
ağlarıyla iç içe geçen bir ekonomik modele 
dönüştüğü ifade edildi. Ruh sağlığı sorunları 
yaşayanlar ve bağımlılıkla mücadele eden 
bireyler en savunmasız gruplar arasında yer 
alıyor. Bir barın önünde, dört kişi sırtları bize 
dönük şekilde oturuyor, önlerindeki barın 
üstünde çeşitli içki şişeleri var, duvarda çoklu 
televizyon ekranlarında spor karşılaşmaları ve 
haberler gösteriliyor.

Araştırmacılara göre organize suç grupları, 
çevrimiçi kumarı hem gelir elde etmek hem de 
parayı gizlemek için kullanıyor. Süreç genel-
likle, lisansların kolay verildiği ülkelerde şirket 
kurulmasıyla başlıyor. Malta ve özellikle Ku-
zey Makedonya, bu açıdan öne çıkan ülkeler 
arasında gösteriliyor.

“Özel banka” gibi işleyen sistem
Makedonya Araştırmacı Gazetecilik Labora-
tuvarı’ndan (IRL) Saska Cvetkovska, ülkedeki 
zayıf düzenlemelerin, “Uyuşturucu kaçakçılığı, 
insan ticareti gibi suçlardan elde edilen paralar 
için anonimlik ve düzenleyici kaçış alanı sağ-
ladığını” söyledi. Bir ülkeden alınan lisansla 
farklı ülkelerde faaliyet gösterilebilmesi, pa-
ranın sınırlar arasında rahatça dolaşmasına 
olanak tanıyor. Bu durumun bankacılık sis-

temlerini de bozduğu belirtiliyor.
Rubino’ya göre çevrimiçi kumar platformları 
kurulduktan sonra adeta denetimsiz bir banka 
gibi çalışıyor. Oyuncu hesapları, nakit gibi işle-
yen dijital cüzdanlara dönüşüyor. Kripto para-
lar ve çevrimiçi ödeme sistemleri ise iz sürmeyi 
daha da zorlaştırıyor. OCCRP araştırmacı 
editörü Kira Zalan, bu yapıların arkasında tek-
noloji ekipleri, çağrı merkezleri, satış ve finans 
ekipleri bulunan çok katmanlı bir organizas-
yon olduğunu belirtiyor. Amaç, mümkün oldu-
ğunca fazla insanı sisteme çekerek para akışını 
büyütmek ve bu akışı meşrulaştırmak. Bazı 
ülkelerde suç örgütlerinin, fiziksel kumarha-
neleri kendi dijital platformlarını kullanmaya 
zorladığı, hatta sahte hareketlilik yaratmak için 
insanlara bahis yapmaları karşılığında para 
verdiği ifade ediliyor. HABER MERKEZİ

SANAL KUMAR ÇOK TEHLIKELISANAL KUMAR ÇOK TEHLIKELI

28 GÜN KESINTISIZ 28 GÜN KESINTISIZ 
YAĞMUR LAZIM YAĞMUR LAZIM 

Panelde, araştırmacı gazetecile-
rin bu yapıları ortaya çıkarmak 
için kullanabileceği yöntemler 
de paylaşıldı. Lisans kayıtları, 
alan adı bilgileri, şirket ağları, 
siyasi bağlantılar ve anormal 
gelir beyanları dikkatle incelen-
mesi gereken başlıklar arasında 
yer alıyor. The Continent Genel 
Yayın Yönetmeni Lydia Namubi-
ru, Uganda örneğinde çevrimiçi 
kumar şirketlerinin önemli bir 

bölümünün siyasetçilerin aile 
üyeleri ve yakınlarıyla bağlantılı 
olduğunu söyledi. Uzmanlar, 
çevrimiçi kumarın çoğu za-
man kripto dolandırıcılıkları 
ve piramit şemalarıyla iç içe 
geçtiğine, aynı sosyal medya 
ağları üzerinden benzer mağ-
dur grupların hedef alındığına 
da dikkat çekiyor. Panelistler, 
çevrimiçi kumar yasal olsa 
bile, bu faaliyetleri düzenleyen 

yasa ve uygulamaların toplum 
yararına hizmet edip etmedi-
ğinin araştırılmasının meşru 
ve gerekli olduğunu vurguladı. 
“Biz umut satıyoruz” diyen bir 
kumar işletmecisinin sözlerini 
aktaran Namubiru ise şu uyarı-
da bulundu: “Ancak bu umudu 
satın alanlar genellikle paraya 
en çok ihtiyaç duyanlar. Bu 
da sistemi daha tehlikeli hale 
getiriyor.”

Suya hasret barajlar!

Esenler kamp ateşiyle ısındı

Bakırköy afet eğitimi verdi

İstanbul’da yağışların azalması ile barajlarda su 
seviyesi yüzde 17 seviyelerine kadar geriledi

Göktürk Gençlik Köyü’nde yılın en uzun gecesi, Başkan Göksu’nun gençlere eşlik ettiği kamp 
ateşi etrafında kurulan dostluklar ve söylenen türkülerle unutulmaz bir buluşmaya dönüştü

Çetintaş sözlerini 
şöyle sürdürdü: “İs-
tanbul’daki yaklaşık 
4,5 milyon konutun 
işyerinin hepsinin 
birden doğal gaz 
yaktığını düşündü-
ğümüzde, biz İstanbul’un havasını ısıtıyoruz. Yağmur 
bulutlarının yağmasına engel oluyoruz. Yağmur bulut-
ları şehre yaklaştığı zaman dağılıyor, çünkü oradaki ısı 
buharı onu yok ediyor. Isı adası nedeniyle yağış bulutları 
dağılıyor. İSKİ’nin bulutları tohumlayarak yağmur yağ-
dırmaları gerekiyor. Gümüş iyodürü bulut tohumlama 
yapılarak yağmur yağdırılması gerekiyor. Yağmurun 
barajları doldurması için 28 gün kesintisiz yağması la-
zım. 10 gün yoğun bir kar yağışı olduğunda barajların 
dolmasına yardım eder.”

AYDIN 
DEMİR

HABER



C HP Üsküdar İlçe Baş-
kanı Berk Tütün-
cü'nün geçtiğimiz

aylarda alkollü bir şekilde araç
kullandığı ve 22 yaşındaki
Resul Düzgün'e çarptığı iddia
edildi. Kaza sonrası bacağın-
dan olan Düzgün, Ataşehir Belediye-
si'nin aracıyla kendisine çarpan
Tütüncü'nün olay yerinden kaçtığı söy-
leyerek bu duruma isyan etti. Video çe-
kerek başına gelenleri anlatan Düzgün,
şahsın alkolden arınmak için 5 gün
sonra teslim olduğunu ve 150 bin TL
para cezası ödeyerek serbest kaldığını
savundu. Hayallerinin yarım kaldığını
söyleyen Düzgün, “Arkamda yüksek
konumlu abilerim, ablalarım, kimsem
yok. Bir evlenme hayalim vardı, o da
olmayacak. Bacağımı aldılar, yarım kal-
dım. Hayatım mahvoldu” ifadelerini
kullandı.

Gag, guguk, adalet

Video kısa sürede sosyal medyada gün-

dem olurken Üsküdar eski Belediye
Başkanı Hilmi Türkmen de konuyla il-
gili yaptığı paylaşımda, “AK Partili bir
yöneticinin, idarecinin yürürken ayağın-
dan seken taş birinin yanından geçse,
100 sayfada birden aynı anda, aynı
başlıkla, sanki müebbetlik bir katilmiş
gibi haberler yapanlar
nerede? İsnat edilen suç-
lama daha ne kadar
büyük olmalı sizce?
Gag, guguk, adalet” tep-
kisini gösterdi.

Açıklama yapmadı

Resul Düzgün'ün iddia-
larının ardından Berk
Tütüncü henüz bir açık-
lama yapmazken sosyal
medya hesabını hesabını
korumaya aldığı gö-
rüldü. AK Parti Gençlik
Kolları Başkanı Yusuf
İbiş, mağdur gence des-
tek mesajı paylaşarak sü-

recin takipçisi olacağını açıkladı. Sosyal
medyada Tütüncü'ye çok sert tepkiler
gösterildi. Bir sosyal medya kullanıcısı,
“Bir gencin hayallerini elinden alan
CHP Üsküdar İlçe Başkanı Berk Tü-
tüncü vicdanı hiç sızlamadan yeni yıl
kutlamalarına katıldı” dedi. Başka bir

kullanıcı ise “Bir
genç adamın ha-
yatını mahveden
kişiyi Üsküdar'a
İlçe Başkanı ata-
dılar” diyerek,
“İlçe Başkanı olan
Berk Tütüncü'nün
karıştığı kazada
bacağını kaybe-
den 22 yaşındaki
Resul Düzgün,
yaşadığı mağduri-
yeti ve adalet ara-
yışını anlattı.
Tütüncü'ye baş-
kanlık kalkan mı?”
diye sordu.
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“ Varoluşsal pivot”, Rusya’nın enerji politikasında zo-
runlu ve köklü bir yön değişimini ifade ediyor. Bu
bir tercih değil, hayatta kalma ve sistemini sür-

dürme meselesi. Rusya, Avrupa enerji pazarını büyük öl-
çüde kaybetti. Yaptırımlar, siyasi kopuşlar ve altyapı
krizleri sonrası Avrupa artık Rus gazının ana alıcısı değil.
Bu nedenle Rusya, enerji ihracatında Asya ve Orta As-
ya’ya kesin ve geri dönülmez biçimde yöneldi. Çin, Orta
Asya ülkeleri ve kısmen Güney Asya artık yeni merkez.

Eneji gelirleri

Enerji gelirleri, Rus ekonomisinin bel kemiği. Bu gelir-
ler olmadan devlet bütçesi, sanayi ve jeopolitik güç sürdü-
rülemez. Rusya’nın enerjiyle var olma stratejisinin ekseni
değiştiriyor Gazprom’un Orta Asya’ya sevkiyatı %20 ar-
tırması, Çin’e kontrat üstü gaz göndermesi gibi gelişmeler,
bu “varoluşsal pivot”un somut göstergeleri. Rusya, Avru-
pa’dan kopuş sonrası enerjiyle ayakta kalabilmek için As-
ya’ya yaslanmak zorunda.

Yeni hamle, sıradan bir ticari büyümeden ziyade, küre-
sel enerji jeopolitiğinde tarihi bir eksen kaymasının somut
ve ölçülebilir bir göstergesi. Bu gelişmenin ardındaki üç
katmanlı gerçek yeralıyor: Rusya’nın zorunlu stratejik dö-
nüşümü, Orta Asya’nın ikilemli bağımlılığı ve Çin merkezli
Asya pazarının yükselen hegemonyası.

Rusya’nın varoluşsal Pivotu

Artışın arkasındaki birincil dinamik, Rusya’nın enerji
politikasındaki “varoluşsal pivot” düşünülebilir. Ukrayna
savaşı sonrası Batı yaptırımları ve Avrupa’nın enerji kay-
naklarını çeşitlendirme kararlılığı, Gazprom’un geleneksel
can damarını kuruttu. Bu durum, dünyanın en büyük do-
ğalgaz şirketini derin bir stratejik arayışa itti. Orta Asya,
bu arayışta yalnızca bir “alternatif pazar” değil, aynı za-
manda jeopolitik ve lojistik bir köprübaşı. Bölge, mevcut
boru hatları altyapısı, siyasi yakınlık ve karşılıklı bağımlı-
lık tarihi sayesinde, Gazprom’un Batı’daki kayıplarını en
hızlı ve en düşük maliyetle telafi edebileceği alan. Doğu
Ekonomik Forumu’nda Kazakistan ile imzalanan uzatıl-
mış anlaşma, bu zorunlu dönüşümün adeta resmi evrakı
niteliğinde

İkili Sarmal kıskacındaki Orta Asya ülkeleri Orta Asya
devletleri için bu artış, “kalkınma-bağımlılık ikilemi” ola-
rak tezahür ediyor.

Uluslararası diplomasi

Bir yanda, Kazakistan ve Özbekistan’ın sanayi üretimi,
Kırgızistan’ın artan nüfus ve kentleşme baskısı, güvenilir
ve artan bir enerji arzını ekonomik bir zorunluluk haline
getirdi. Rus gazı, bu acil ihtiyacı karşılamada en erişilebi-
lir çözüm. Ancak diğer yanda, bu erişilebilirlik, stratejik
özerkliğin aşınması anlamına geliyor. Kaldı ki son dö-
nemde Orta Asya ülkeleri uluslararası bir diplomasi or-
taya koyuyor. Son olarak ABD Başkanı Trump, gelecek yıl
Miami’de düzenlenecek G20 Zirvesi’ne Kazakistan Cum-
hurbaşkanı Tokayev ile Özbekistan Cumhurbaşkanı Mirzi-
yoyev’i davet edeceğini açıkladı. Bir yanda kalkınma bir
yanda uluslararası açılım iki sarmalı oluşturuyor.

Enerji altyapısı ve uzun vadeli tedarik anlaşmalarıyla
Rusya’ya daha sıkı bağlanan bu ülkeler, gelecekteki dış po-
litika ve ekonomik manevra alanlarını gönüllü olarak da-
ralttıklarının farkında. Bu durum, Rusya’nın bölgedeki
“yumuşak gücünü” ve baskı kapasitesini güçlendiren bir
durum oluşturuyor.

Bugünde yarına aslında bölge de yeni bir kördüğümün
temeli atılıyor gibi.

Büyük resim

Nihai Hedef ve Büyük Resim yüzde 20’lik artışın nihai
stratejik anlamı, Orta Asya’nın ötesine, Çin’e kadar uzanı-
yor. Aleksey Miller’ın açıklamasında Çin vurgusunu yap-
ması tesadüf değil. Rusya için Orta Asya, giderek daha
fazla, “Power of Siberia” ve planlanan “Power of Siberia
2” gibi mega projelerle beslenen Çin pazarına hizmet
eden bir “transit koridor ve ikincil pazar havuzu” olarak
kavramsallaştırılıyor.

Bölge ülkelerine yapılan satışlar, sadece gelir değil,
aynı zamanda bu transit rotaların siyasi istikrarını ve Rus-
ya’nın bölgedeki operasyonel varlığını garanti altına alma-
nın bir maliyeti. Dolayısıyla bu hamle, Moskova’nın tek
kutuplu bir “Doğu’ya Dönüş”ten ziyade, Çin merkezli,
Asya-ağırlıklı çok kutuplu bir enerji düzenine entegrasyon
çabasının bir parçası olarak değerlendiriliyor.

Dengeler nasıl şekillenecek?

Bu gelişme, enerji piyasalarında istikrar ile birlikte,
yeni gerilim alanlarının habercisi gibi. Önümüzdeki dö-
nemde üç temel eksende mücadele şekillenecek.

• Çeşitlendirme Çabaları: Orta Asya ülkeleri, (Türkme-
nistan gazı, Azerbaycan üzerinden Avrupa bağlantıları
veya yenilenebilir enerji yatırımları gibi) bağımlılıklarını
azaltacak seçenekleri ne ölçüde ve hızla hayata 
geçirebilecek?

• Transit Gücü: Kazakistan ve Özbekistan, coğrafyala-
rının sağladığı transit gücü, Rusya ve Çin’le olan anlaşma-
larda kendi lehlerine çevirerek daha fazla özerklik
kazanabilecek mi?

• Küresel Rekabet: ABD ve AB, bölgedeki artan Rus
nüfusunu dengelemek ve enerji güvenliği alternatifleri sun-
mak için somut ve cazip bir strateji geliştirebilecek mi?

Gazprom’un yüzdee 20’lik artışı, bu mücadelenin ilk
hamlesidir. Rakam, Rusya’nın bölgedeki derin yapısal
avantajını ve dönüşüm kararlılığını gösterirken, Orta As-
ya’yı bir kez daha büyük güçlerin enerji satrancında kilit
bir kare haline getirdi. Bu oyunun sonucu, yalnızca bölge-
nin değil, Avrasya’nın gelecek on yıllardaki ekonomik ve
siyasi dengesini de belirleyecek.

Kısaca 'varoluşsal pivot' Rusya için bir varoluş mücade-
lesi – eski ekonomik modeli çöktüğü için, yeni bir jeo-eko-
nomik kimlik inşa etmek zorunda. Gazprom'un Orta
Asya'daki yüzde 20'lik artışı, bu büyük dönüşümün küçük
ama anlamlı bir yansıması. Sürecin nihai başarısı veya
başarısızlığı, 21. yüzyılın ortasındaki Rusya'nın küresel
statüsünü belirleyecek.

CHP Üsküdar İlçe Başkanı Berk Tütüncü'nün alkollü araç kullanırken Resul Düzgün'e çarptığı öne
sürüldü. Bacağından olduğunu söyleyen Düzgün, Tütüncü'nün olay yerinden kaçtığını, kazadan 5
gün sonra teslim olduğunu söyledi. Tütüncü'nün 150 bin lira vererek serbest kaldığını ifade eden

Düzgün, “Bir evlenme hayalim vardı, o da olmayacak. Bacağımı aldılar, yarım kaldım” dedi

Rusya’nın enerji 
politikasındaki ‘varoluşsal
pivot' eksen değiştiriyor

TUTUNCU’YE
SOK SUCLAMA!

MÜGE
CESUR

HABER

1 ayda 3 park
tahrip edildi!

Beylikdüzü’nde
park alanlarına 

yönelik saldırılar
art arda

yaşanmaya devam
ediyor. Son bir 

ay içinde üç 
ayrı parkta 

meydana gelen
olayların son 

adresi Gürpınar
Mahallesi’ndeki 

80. Yıl Parkı oldu
Beylikdü-
zü’nde park
alanlarına yönelik

saldırıların ardı arkası kesil-
miyor. 29 Kasım’da Adnan
Kahveci Mahallesi’ndeki
Mevlana Parkı’nda yıkılan
kamelyanın ardından, 21
Aralık akşamı Yakuplu Ma-
hallesi’nde bulunan Ahi
Evran Parkı’ndaki çocuk

oyun grubu ve kauçuk
zemin ateşe verildi. Tahrip
edilen alanlar Beylikdüzü
Belediye tarafından hızla
eski haline getirilirken park-
lara yönelik saldırılara bir
yenisi daha eklendi. Gürpı-
nar Mahallesi’ndeki 80. Yıl
Parkı’nda bulunan çardak
ateşe verildi. Olayın ardın-
dan bölgeye gelen Belediye

ekipleri hasar tespiti yapar-
ken, parkın yeniden düzen-
lenmesi için çalışmalar hızla
başladı. Yangını çıkaran
şüphelilerin ise emniyet
güçleri tarafından yakalan-
dığı öğrenildi.

Sessiz kalmayacağız

Beylikdüzü Belediyesi’nin
olayın ardından sosyal

medya hesabından yaptığı
paylaşımda, “Bu bir tesadüf
değil, açık bir vandallıktır.
Bu saldırılar yalnızca yeşil
alanlarımıza değil, çocukla-
rın oyun hakkına, komşuluk
kültürümüze ve ortak
yaşam bilincimize yapılmış-
tır. Bu vandallığa sessiz kal-
mayacağız” ifadeleri yer
aldı. HABER MERKEZİ

Giderayak
borçlandırdı!
Silivrispor'da eski başkan Serdal
Şahin'in kongreye 1 gün kala kulüp
adına senet düzenleyerek kulübü
kendisine tam 1 buçuk milyon TL,
yine kendi çevresinden bazı kişiler
adına da toplamda 4 milyon TL
borçlandırdığı ve kulübü 
icraya verdiği ortaya çıktı

Silivrispor'un eski başkanı Serdal Şa-
hin'in kulübü toplamda 5 buçuk mil-
yon TL borçlandırdığı ileri sürüldü.

Ayrıca kongreye 1 gün kala sözleşmesini eski
başkan Serdal Şahin ile karşılıklı fesheden
ancak kongreden sonra 'istifa ettim' diye açık-
lama yapan eski teknik direktör Özgür Ergün de
alacakları için TFF'ye başvurdu. Ergün'ün kulüp-
ten 1 buçuk milyon TL peşin, yıllık 2 buçuk mil-
yon TL toplamda ise 4 milyon TL'ye imza attığı
ve bunu talep ettiği öğrenildi. Silivrispor Kulübü
avukatları, tüm bu sahte senet ve sahte fesihler
nedeniyle 'nitelikli dolandırıcılık' iddiasıyla savcı-
lığa suç duyurusunda bulundu.

Müsaade etmeyeceğiz

Kulüp Başkanı Murat Yıldız, “Silivrispor'un bir li-
rasını boşa harcamayacağız, kimseye peşkeş
çektirmeyeceğiz. Eski yönetimin istifa etmesi ve
kulübü kongreye götürmeleri ne kadar haklıymış
görüyorsunuz. Kendi kendilerine senet düzenle-
yerek kulübü kendilerine borçlandırmışlar. Şimdi
de çok seviyoruz, aşığız dedikleri kulübü icraya
veriyorlar. Daha önce dediğimiz gibi, herkesin
hak ettiği alacakları, hak ettikleri ölçüde öden-
miştir, ödenmektedir. Ancak kimsenin Silivris-
por'u arpalığa çevirmelerine müsaade
etmeyeceğiz. Tüm hukuki girişim ve itirazlarımızı
hem Savcılık, hem ilgili İcra Mahkemeleri, hem
de TFF nezdinde yapıyoruz” dedi. DHA

Marmara Denizi'nde beklenen fırtınaya
karşı İstanbul Valiliği, kentte yaşayan-
lara uyarıda bulundu. Valilikten yapılan

açıklamada, "Meteoroloji Genel Müdürlüğü'nün de-
ğerlendirmelerine göre; Marmara Deniz'inde rüzga-
rın, bugün (Salı 30.12.2025) öğle saatlerinden
itibaren güney ve güneybatı, akşam saatlerinden
sonra kuzey ve kuzeydoğu yönlerden 40-60
km/saat yer yer 75 km/saat hızında fırtına şeklinde
eseceği tahmin edilmektedir. Fırtınanın Çarşamba
(31.12.2025) günün ilk saatlerinde etkisini kaybet-
mesi beklenmektedir. Marmara Denizi'nde oluşacak
fırtınanın karada da etkisini göstereceği tahmin
edilmektedir. Kuvvetli rüzgar, ulaşımda aksamalar
gibi olumsuzluklara karşı dikkatli ve tedbirli olun-
malıdır" ifadeleri kullanıldı. DHA

İstanbul için fırtına uyarısı
ZAYİ İLANI 

Hugin T300 marka, FT30032755 sicil No'lu yeni
nesil pos cihazım kaybolmuştur. Hükümsüzdür.

BÜNYAMİN UÇAR



10 30 ARALIK 2025 SALI www.damgagazetesi.com  ilan

Erkan SanatSEvEr
ESS BİYOSİDAL 
SERVİCESS 
Yönetim Kurulu Başkanı 

kurucu Başkan

yusuf 
doğdu

Dernek Başkanı

Hüseyin
Vardi

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

Beylikdüzü 
Malatyalılar Kültür ve 
Dayanışma Derneği

2026 yılının ülkemize
huzur ve mutluluk 
getirmesi dileğiyle... 
Yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

2026’nın
ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi

dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...

veysel karatay
tay sürüCü OkUllarI 

yöNetiM kUrUlU BaŞkaNI 

nihat 
akkaya

CHP Beylikdüzü 
MeClis üyesi

2026 yılının 
ülkemize huzur ve
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2026 yılının ülkemize huzur ve mutluluk getirmesi
dileğiyle yeni yılınız kutlu olsun...
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KKTC’nin duruşu çok net

Barış anlaşması çok yakın

KKTC Başbakanı Üstel, “Bizim durduğumuz yer nettir, açıktır ve tartışmasızdır. Bu duruş, ana vatan Türkiye Cumhuriye-
ti’nin ve Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın defalarca, yüksek sesle ve kararlılıkla ifade ettiği duruştur” dedi

Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, ABD Başka-
nı Donald Trump ile görüşmesinin ardından, barış planı-
nın tüm yönlerinin ele alındığını belirterek, “(Barış Planı) 
Bunun yüzde 90’ı üzerinde mutabakata varıldı” dedi

ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy ile 
görüşmesinin çok verimli geçtiğini belirterek, “İkinci Dünya Savaşı’ndan bu 
yana en büyük savaşı sona erdirmek için büyük ilerleme kaydettik” dedi

Balkan ülkesi Kosova’da yapılan erken genel seçimde oyların 
yaklaşık yüzde 98’inin sayımı tamamlanırken, sayılan oyların 
yüzde 49,62’sini alan mevcut Başbakan Albin Kurti’nin genel 
başkanı olduğu Kendin Karar Al Hareketi zaferini ilan etti
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.
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Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
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taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
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Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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Partisinin genel merkezinde ga-
zetecilerin sorularını yanıtlayan 
Kurti, bu seçimin Kosova tari-

hinin şimdiye kadarki en büyük seçim 
zaferi olma yolunda olduğunu söyledi. 
Kesin sonuçların açıklanmasının ar-
dından yeni hükümeti kuracaklarını 
ve iyi çalışmaları sürdürmeye devam 
edeceklerini belirten Kurti, uluslararası 
anlaşmaların Meclisten geçebilmesi için 
muhalefet partilerinin işbirliğini bekledi-
ğini ifade etti. Kurti daha sonra başkent 
Priştine’nin merkezinde seçim zaferini 
seçmenleriyle kutladı. Bu arada, Kosova 
Merkez Seçim Komisyonunun internet 
sitesinde yer alan verilere göre, oyların 
yaklaşık yüzde 98’inin sayımı tamam-
landı. Sayılan oyların yüzde 49,62’sini 
alan Vetevendosje ilk sırada yer alırken, 
Kosova Demokratik Partisi (PDK) 
yüzde 21,17, Kosova Demokratik Birliği 
(LDK) yüzde 13,68, Kosova’nın Gele-
ceği İçin İttifak (AAK) yüzde 5,71 oy 
aldı.

Türk partisi de seçime girdi
Kosova Türklerine garanti edilen 2 
sandalyeyi kazanmak için yarışan Ko-
sova Demokratik Türk Partisi (KDTP) 
seçimde yüzde 0,62 veya 5 bin 332 oy 
aldı. Vetevendosje’nin yeni hükümeti 
kurabilmesi için geçen dönemde de 
koalisyon ortağı olduğu KDTP’nin de 
aralarında bulunduğu topluluk partile-
riyle yeniden anlaşması yeterli olacak. 
Yapılan ön değerlendirmede seçime 
katılımın yüzde 44,99 olduğu ancak 
orana şartlı oylar, dış temsilciliklerde 
kullanılan oylar ve posta yoluyla kulla-
nılan oyların dahil olmadığı ifade edildi. 
Öte yandan, Kosova polisi seçim süre-
cinin ciddi bir olay yaşanmadan, sakin 
bir şekilde geçtiğini duyurdu. 1 milyon 
999 bin 204 seçmenin bulunduğu ülke-
de, 24 siyasi oluşumdan seçilecek 120 
milletvekili 4 yıllığına meclise girmeye 
hak kazanacak. Vetevendosje, ülkede 
yapılan son 3 genel seçimde de en çok 
oy alan siyasi parti olmuştu. AA

ABD Başkanı Trump, 
Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy ile Mar-a-La-

go’daki görüşmesinin ardından 
kameraların karşısına geçti. 
Trump, Zelenskiy ile yaptıkları 
görüşmenin ardından yaptığı 
açıklamada, görüşmenin çok iyi 
geçtiğini ve masadaki konuların 
“yüzde 95’ini” hallettiklerini 
söyledi. ABD Başkanı, “Bazıları 
yüzde 95’ini hallettik diyebilir. 
Yüzde kaç olduğunu bilmiyorum 
ama muhtemelen İkinci Dünya 
Savaşı’ndan bu yana en büyük 
savaşı sona erdirmek için büyük 
ilerleme kaydettik.” diye konuştu. 
“Olup olmayacağını göreceğiz 
ama çok yakınız. Kimse şu anda 
bulunduğumuz noktaya gelme 
şansına sahip değildi. Kimse bunun 
mümkün olabileceğini düşünmezdi. Bu 
yüzden çok iyi iş çıkardığımızı söylemek 
istiyorum.” diye konuşan Trump, 20 
maddelik barış anlaşmasına ilişkin tüm 
detayları ele aldıklarını belirtti.

Çalışma grubu kuruluyor
Trump, Özel Temsilcisi Steve Witkoff, 
Dışişleri Bakanı Marco Rubio, Savun-
ma Bakanı Pete Hegseth ve eski başda-
nışmanı Jared Kushner’in de aralarında 
olduğu bir çalışma grubu kuracaklarını 
ve bu çalışma grubunun önce Ukrayna 
tarafı ile son detaylar üzerine görüşe-
ceğini anlattı. ABD Başkanı, çalışma 
grubunun görüşmelerinin “gerçekten 

iyi” gitmesi halinde barış planının 
geri kalan kısımlarının “birkaç hafta” 
içinde sonuçlandırılabileceğini söyledi. 
“Sürecin birkaç hafta sürmesini bekli-
yoruz, daha uzun değil. Daha sonra da 
bu çalışma grubu Rusya ile çalışmaya 
başlayacak.” diyen Trump, bu sürecin 
uzaması halinde ise savaşın daha uzun 
süreceğini ifade etti. Trump, Donbas 
bölgesinde serbest bir ticaret bölgesi 
kurulmasına ilişkin bir soru üzerine, 
“Mutabaka varıldı demek biraz abartılı 
olur, şu an mutabakata varılmadı de-
mek daha doğru olur ama bir anlaşma-
ya yaklaşıyoruz.” cevabını verdi.

Putin’i oldukça ilgili gördüm
Öte yandan Trump, Zelenskiy ile gö-

rüşmesi içerisinde Rusya Dev-
let Başkanı Vladimir Putin ile 
de 2,5 saate yakın bir telefon 
görüşmesi gerçekleştirdiğini 
ve birçok konuyu detaylıca 
ele aldıklarını anlattı. Putin ve 
Zelenskiy ile birlikte üçlü bir 
görüşmeye de açık olduğunu 
belirten Trump, “Bugün Putin 
ile görüşmemde onu bu ko-
nuda oldukça ilgili gördüm, o 
da bunun (barışın) olduğunu 
görmek istiyor, ona inanıyo-
rum.” dedi. Avrupalı liderlerle 
Washington’da ya da başka 
bir yerde yakında bir görüşme 
planlandığını da ifade eden 
Trump, Avrupalı ülkelerin 
Ukrayna’ya sağlanacak gü-
venlik garantilerinde ana rolü 

oynayacağını bir kez daha vurguladı. 
Trump, Ukrayna’ya güvenlik garantileri 
konusunda, “Avrupa ile çalışmak istiyo-
ruz ve tahmin edebileceğiniz gibi Avru-
pa bunun büyük bir kısmını üstlenecek. 
Biz de Avrupa’ya onların bize yardım 
ettiği gibi yüzde 100 yardım edeceğiz.” 
değerlendirmesinde bulundu. Putin ile 
yaptığı görüşmeye ilişkin bir soruya 
yanıt veren Trump, “Rusya, Ukray-
na’nın başarılı olmasını istiyor. Kulağa 
biraz garip gelebilir ancak Devlet Baş-
kanı Putin, Ukrayna’nın başarılı olması 
konusunda çok cömert davrandı, enerji, 
elektrik ve diğer şeyleri çok düşük fiyat-
larla tedarik etmek de dahil.” ifadelerini 
kullandı. AA

ZELENSKIY, Trump’la Flo-
rida’daki Mar-a-Lago malika-
nesinde yapılan görüşmenin 

ardından ortak basın toplantısında 
açıklamalarda bulundu. Tüm başlıklar-
da verimli görüşme yaptıklarını belirten 
Zelenskiy, ABD’li ve Ukraynalı ekipler 
arasında kaydedilen ilerlemeden mem-
nun olduğunu söyledi. 
Zelenskiy, “20 maddelik bir barış pla-
nımız var, bunun yüzde 90’ı üzerinde 
mutabakata varıldı. ABD ve Ukrayna 
güvenlik garantileri yüzde 100 oranında 
kabul edildi. ABD, Avrupa ve Ukray-
na’nın güvenlik garantileri ise neredeyse 
tamamen uzlaşıya bağlandı. Askeri 
boyut yüzde 100 oranında kabul edildi. 
Refah planı ise son aşamasına getirili-
yor.” diye konuştu. Kalıcı barışın sağ-
lanmasında güvenlik garantilerinin “kilit 
nokta” olduğunu ifade eden Zelenskiy, 
Avrupalı liderlerle yapılan telefon gö-
rüşmesinin “verimli” geçtiğini aktararak, 
“Önümüzdeki haftalarda ekiplerimizin 

ele alınan tüm konuları sonuçlandırmak 
üzere bir araya gelmesi konusunda an-
laştık. Ayrıca Başkan Trump’la ocakta 
belki Washington’da Avrupalı liderlerin 
ve Ukrayna heyetinin katılımıyla bir top-
lantıya ev sahipliği yapması konusunda 
da mutabık kaldık.” ifadelerini kullandı.

Referandum için altyapı gerekli
Ukrayna’nın barışa hazır olduğunu dile 
getiren Zelenskiy, 20 maddelik planda 
ekiplerin sonuca yaklaştığını görmekten 
çok memnun olduğunu söyledi. Ze-
lenskiy, Ukrayna ekiplerinin çalışmayı 
sürdürdüğünü ifade ederek, çalışmaların 
aynı şekilde devam etmesi halinde ocak-
ta 6 belge üzerinde karara varacaklarını 
umduklarını söyledi. Olası bir referan-
dumun düzenlenebilmesi için çok sayıda 
Ukraynalının Avrupa’da bulunduğuna 
dikkati çeken Zelenskiy, öncelikle gerekli 
altyapının kurulması gerektiğini ve bu-
nun kolay bir süreç olmadığını vurgula-
dı. AA

KUZEY Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti (KKTC) Başbakanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya göre, 

KKTC Başbakanı Ünal Üstel, Güney 
Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY) lideri 
Nikos Hristodulidis’in sözlerine tepki 
göstererek, Ada’da gerçekçi tek 
çözümün “iki devletli çözüm” 
olduğunu vurguladı. Kıbrıs mese-
lesine ilişkin son günlerde yapılan 
açıklamalara ve Nikos Hristodu-
lidis’in, GKRY adına dile getirdiği 
“Birleşmiş Milletler (BM) 
kararlarına atıf çözümün 
şeklini belirler” yönün-
deki beyanına dikkati 
çeken Üstel, bunların, 
niyetlerini gizlemeye 

çalışanların dayatmalarını açık biçimde 
ortaya koyduğunu söyledi. Üstel, “’BM 
kararlarına atıf çözümün şeklini belirler’ 
ve ‘A la carte (Dilediğinizi seçemezsiniz) 
yaklaşamazsınız’ söylemleri, federasyon 
dışında hiçbir çözüm seçeneğinin kabul 

edilmeyeceğinin açık bir itirafıdır.” 
açıklamasını yaparak, bu yakla-
şımın, “iki egemen devlete dayalı 
çözümü baştan reddeden” ve 
“Kıbrıs Türk halkına tek taraflı bir 
model dayatmayı amaçlayan” bir 

tutum olduğunu vurguladı.

Erdoğan’a tam 
destek verdi

“Bizim durduğu-
muz yer ise 

nettir, açıktır ve tartışmasızdır. Bu duruş, 
ana vatan Türkiye Cumhuriyeti’nin ve 
Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın defalarca, 
yüksek sesle ve kararlılıkla ifade ettiği 
duruştur. Kıbrıs’ta adil, kalıcı ve ger-
çekçi bir çözüm ancak iki egemen devlet 
temelinde mümkündür.” ifadelerine 
yer veren Üstel, bu görüşün geçici veya 
taktiksel olmadığının altını çizdi. Üstel, 
şunları kaydetti: “Kıbrıs Türk halkının 
egemen eşitliği, kimsenin ‘yorumuna’ ya 
da ‘seçici BM okumasına’ bırakılamaz. 
Federasyon defteri kapanmıştır. Tüketil-
miş ve defalarca başarısız olmuş model-
leri yeniden gündeme getirme çabaları, 
halkımızın iradesi karşısında sonuçsuz 
kalmaya mahkumdur.” AA

GAZZE Şeridi’nde etkili olan şiddetli yağış 
nedeniyle çadırları bir kez daha sular altında 
kalan Filistinliler, prefabrik ev istiyor. İsrail’in 

saldırılarında evleri yıkılan ya da göçe zorlanana yüz 
binlerce Filistinli, Ekim 2023’ten bu yana Gazze’de der-
me çatma çadırlarda üçüncü kışını geçiriyor. Cumartesi 
akşamından itibaren etkisini artıran şiddetli yağış ve 
fırtına, abluka ve yıkım altında yaşam mücadelesi 
veren yerinden edilmiş Filistinlilerin şartlarını daha da 
zorlaştırıyor. Gazze bu yıl kış mevsiminin başından beri 
üçüncü kez şiddetli soğuk hava dalgasının etkisi altına 

giriyor. Sabah saatlerinde Gazze kentinin batısındaki 
Rimal Mahallesi’nde, daha önce İsrail saldırılarında 
kısmen yıkılan bir binanın ayakta kalan duvarı, şiddetli 
rüzgarın etkisiyle yakındaki bir çadırın üzerine çöktü. 
Olayda 1 kişi öldü, birçok kişi de yaralandı.

Prefabrik eve ihtiyacımız var
Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Nuseyrat Mülteci 
Kampı’nda yıpranmış bir çadırda kalan Sami Asliye, 
şiddetli yağmur ve kuvvetli rüzgar karşısında ailesini 
koruyamadığını söyledi. Kaldıkları çadırı defalarca su 

bastığını dile getiren Asliye, “Prefabrik eve ihtiyacımız 
var. Çadırlar bizi yağmurdan veya rüzgardan korumu-
yor. Kışın başından bu yana çadırımız üçüncü kez sular 
altında kaldı.” dedi. Çadırı su altında kalan Filistinli 
Atiyye Ferecallah, çadır hayatının zorluğunu ve yaşadığı 
çaresizliği dile getirdi. Filistinli yaşlı kadın, durumun 
zorluğunu ve kaldığı kampın tamamının yardıma 
muhtaç olduğunu vurguladı. “5 çocuğumu kaybettim, 
sığındığım çadır iki kez sular altında kaldı.” diyen Fe-
recallah, eşinin de kendisi gibi yaşlı olduğunu, bir şey 
yapmaya güçleri yetmediğini dile getirdi. AA

Gazze halkının çilesi bitmiyorGazze halkının çilesi bitmiyor
Filistinli Sami Asliye, “Prefabrik eve ihtiyacımız var. Çadırlar bizi yağmurdan veya rüzgardan 
korumuyor. Kışın başından bu yana çadırımız üçüncü kez sular altında kaldı” dedi

Büyük bir ilerleme var



12 30 ARALIK 2025 SALI BULMACAwww.damgagazetesi.com

Geminin rüzgâr

Bir çizgi
roman

Nitrojen asker ücreti

Erken

bir göl

garson Kamboçya Yemek
Tümör Üzücü

Duman
lekesi

kumullarla
örtülü bölge

ve görkemli

söylenerek

biraz iri

Operatör

Zor kullanarak
ele geçirme

Genel

Ham
enerji

Santimetre

Giz

Köpek

Onursal
Vergi

Kilogram

Hava

vurulan kat

Nobelyum
Boyun Korkutma

sözü

Evin bir
bölümü

gübresi

Doktor

Dingil
Yenmek

konulan kap Güzellik

ilgili olan

Baba

cilalama
Arma

bulunan

Hararet vazgeçilmez Amma

Rahatlama
sözü

Diyar

Litre

Somurtkan
sözü

Eni büyük
Ata

Gizli
Ortak

Bilgisizler

Böbrek

konu olmak

100 m²

Kilometre

Müzekker
tuz birçok bitki Beygir

Cennet Tutsak Anlam

güzel Halk yüzeyinin

bölüm

7 4 6 3
5 8

2 4
5 2 7

3 8 1
8 6 7

1 9
9 7 8
4 3 9 2

1 5 6 8 4 7 9 2 3
4 9 2 5 3 1 6 8 7
7 3 8 9 6 2 5 1 4
9 4 7 1 8 3 2 6 5
5 2 3 7 9 6 1 4 8
8 6 1 4 2 5 3 7 9
2 7 5 3 1 8 4 9 6
3 1 4 6 7 9 8 5 2
6 8 9 2 5 4 7 3 1

K O M E D Y A C I
E D E P R A K I M
Ç E K Ç Y A Z I

T L A F K I Z
S U K O M K K G
A K Ü G U Y A N A
K A R A R A D O N
A L E N K A M
L A M N A R Y A

Geminin rüzgâr

Bir çizgi
roman O Nitrojen A asker ücreti U Erken

bir göl E garson K Kamboçya K Yemek
Tümör U Üzücü

Duman
lekesi A kumullarla

örtülü bölge

P R E Z ve görkemli

söylenerek L A R G O A M A biraz iri

Operatör R C E
Zor kullanarak

ele geçirme S O N U R Genel

Ham
enerji U M U M Santimetre O M Giz

Köpek S I R
Z A P T Onursal F A H R Vergi B A C P L Kilogram K G

Hava E vurulan kat M E L E K Nobelyum N O M U R A T Boyun L Korkutma
sözü

H Y A Evin bir
bölümü Ç E Ç gübresi

Doktor K I H
Dingil A K S B A N Y O D R Yenmek Ö
A V konulan kap T Güzellik

ilgili olan A L A U T
Baba

cilalama A T A A C E L E A V T Arma
bulunan

A H A R Hararet I S I vazgeçilmez Amma A M A
E S Rahatlama

sözü

Diyar O Litre

Somurtkan L T sözü E Eni büyük E Ata

Gizli C Ortak T A R
A D Bilgisizler

Böbrek C Ü H E L A konu olmak

100 m² E L E N M E K Kilometre K M
Müzekker E R L tuz K A B A T U Z birçok bitki L O T U S Beygir A
S F E N K S Cennet H U R Tutsak E S R Anlam M E A L

N güzel E N F E S Halk K A M U yüzeyinin

bölüm S U A L T I

Y
K

Ü
A

5 8
4 2 5
7 1
9 5

1
4 2 7 9

7 3 1 4
1 7 9 8

6 9 B Ü O Y N F A Z U M N
S C D O L R Ç E R U
O N A L E M C E S V T
R Ö K M C K A K K N U K
K B L G Ö Y I K S G R

A Ü B T D L K O Ç
S T V H A R F N P
I K T E Y A E O T

I Y P Y E B B Z M B
M S R A S A T H U M K A
K E M U E K U R G U C U
D L A D T O P U Z L U Z

KOLAY SUDOKU

Ç
öz

üm
le

r

ZOR SUDOKU

1 7 4 2 6 9 3 5 8
3 5 2 4 1 8 7 9 6
6 8 9 5 3 7 1 2 4
9 3 5 8 2 1 6 4 7
7 2 6 9 4 3 5 8 1
4 1 8 6 7 5 9 3 2
5 6 7 3 8 2 4 1 9
2 9 1 7 5 4 8 6 3
8 4 3 1 9 6 2 7 5

rgâüzn rniimeG

njeoritN

anmor
igiz çirB ietcr ürasken

ekerenylsö

ilkemröve g

enkrE soarg

 gölrbi

nso çyaobamK Y
örTüm

keemY

i irzairb

röaterpO

ücüÜz

iekesl
nmauD geü bölültör

larllaumuk

emreçie gel
akaranll kuroZZo

avaH

salrunO

 katanlurvu

leneG

ijerrjen
mHa

igreV

umylobeN

eretmitanS

izG

köpeK

margiloK

unoyB
züös

amutkorK

ilginD

 kapanlunko  kap

ümböl
invE

üüm
ir bin

nlaili oilg

llikezüG

isegübr

ortokD

ekmenY

abaB

aamallci

züös
aamlatahR

iD

ararH

itL

nlaili oilg

etar

er

s

ezmleçigvaz

ük büyniE
züös

aAt

liizG

mmaA

katOr

nunabul
marA

leizisilgB

keöbrB

erekkzüM

yariD

rle

k

ztu

umoS

etnenC

kantr

kamonu olk

²100 m

uT

kitik boçrib

saktu malAn

katOr

ertemiloK

rieygB

85

YKOLAAY

legüz

 SUDOKUYY SUDOKU

47

ZOR SUDOKU

klHa

36

ZOR SUDOKU

yü

ümböl

ninyiezyü

KONT
524

7
9

4

1
5

1
2 97

5

5

8

5

9

8
2

2
3

6
8

7

42
7
18

anda YYanda 

BERK

ÇOK
DUA

KONT
KÖR
KROS
KURGUCU

ASARMUHTTASAR

ÖLÜ

SUT

OPUZLUTO
TUN
OPUZLU

4
7 3
1

96

2 97
1 4

897

8

9
34

9 6 7
1

7 8
29

1 9

DCS
OÜB

çözün.

LOD
FNYO

GÜVEYçözün.

REÇRL
MUZAF

ÖLÜ
ÖNCÜ
POZ
RUSÇA

TUN

ZEVK
ZUM

UR
NM

Y
K

AKAK
AKÜ

GUY
IMIZGANMA

ANAGUYYANA
IMIZGANMA

NO
RADONRADON TS

A
BK

KÖR
ANO

AHV
DTBÜA

YÖGL
AKCMK
CMELA

NFR
ÇOKLD
GSKI
UNKKA
VSEC

PN
Ç

RG
KU
TV

Ü
A

K
CIZIK
ÇAMUR

DR
EDEP

ET

KADAR

KARA

KG
KIZ
KOMEDY

KADAR

KARA

KG
KIZ

ACIKOMEDYYACI

RAKIM
SU
UKALA
ÜREM
YAY

AZIYYAZI

RAKIM

UKALA

MEK
RSM

TKI
TS

UKEUM
TASAR
EYPYI
YET

AHV

CUGRU
KMUHT
MZBBE
OEAY
NFR

UC
AK
BM
TO
PN

DE
DEMOK
RPE

EÇ ÇK
ALT

Ç
öz

üm
le

r

1
4
7
9

ICAYD
R MIKA
Ç Y

FA
IZA

K ZI

865 974
529 613
983 526

4 7 1 8 3 2

ET KOMEDY

32
78
41

6 5

ACIKOMEDYYACI

471
253
986

9 3 5

ALD

2 396
4

85
781

5
69

173 42
8 2 1 6 4 7

mç
rak

rj

u

rgâüzn rniimeG kenrEUietcrret ürr üaskeAnjeoritNOanmorro
igiz çirr çB

soargE gölrr gölbi

GRALkeerrenelyös

ve g ilkemrö öZERP
Semriçe gele

akaranll kurr kuoZ
elenGRUNO Uijeren

mHa

RHAFsalrunOTPAZ
EavaH KELEMt kanaluruv

AYH ümböl
 binvE

POTDA

ra

nt

kt

n KçyaobamKK örTüm
ekemYYem U

i irzairbAMAOG RröatrepO

MUMU izGMOerreetmitanS

igrrgeVVeR
köpeK

LPCAB
umylobeNK TARUMON

isegübrreÇEÇüüm
ir b ortokD

ULZUP

t

ra

Boy

ücüÜz

geü bölülör
larllaumukAesiekl

nmauD

EC
RIS
GKmargiloK

züös
amutkorKLoyunyB

HIK
Ö

ZU

ALT
US K MO

ÜKA G U
ARAK R
NELA

NMAL

Ç
öz

üm
le

r

9
5
8
2
3
6

FA K ZI
KM K G

NAYU A
R NODA

K A
YRAN

M
A

4 7 1 8 3 2
732 169
416 352

7 5 3 1 8 4
641 897
298 745

6 5
84
97

9 6
25
13

9 3 5
627
814

5 6 7
192
348

8 2 1 6 4 7
9 534
6

18
957 23

3 8 2 4 1 9
7 845
1

36
269 57

a

rt

ilginD

T kapanlunkoVA
BSKA

abaB

rretaarHRAHA
AATAamlailac

züös
aamlatahRSE OyariD

eritL

trumoS

rleizisilgBDA ALEHÜCkeöbrreB

erekkzzekküM
ztuLRE BAK

SEFNElegüzN
UHetnenCSKNEFS

rt

it

t

DOYNAB
LAnlaili oilg

llikezüG

mmaAezmleçigvazISIet

AELECA

e aAtEük büyniEEzüösTLkan CliizG
katOr

kamonu olk  kA KEMNELE²100 m

kitk bçoribZUTAB

AUSümböl

ninyiezyüUMAKklHaS
MmalAnRSEsaktuTRU
UTOL

ÖekmenYR
TUA

AMA
nunabul

marATV

RAT
erreteetmiloK MK

ITL
LAE
ArieygBS



MASTERCHEF Türkiye’nin kariz-
matik jürisi Somer Sivrioğlu, özel haya-
tındaki hızlı gelişmelerle magazin gün-

demini sarsmaya devam ediyor. Son dönemde 
yaşadığı kısa süreli ilişkilerin ardından aradığı 
aşkı pazarlama uzmanı Didem Belen’de bu-
lan Somer Şef, ilişkisini resmiyete dökmek 
için ilk büyük adımı attı. İki ay önce yeni 
bir aşka yelken açan çift, geçtiğimiz 
saatlerde romantik bir kar tatiline çıktı. 
Somer Sivrioğlu, bembeyaz karların 
ortasında hazırladığı sürprizle sevgilisi 
Didem Belen’e evlilik teklifi etti. Bek-
lenmedik bu hamle karşısında büyük 
mutluluk yaşayan Belen’in cevabı ise 
net bir “Evet” oldu. Teklif sonrası 
sosyal medyada mutluluk poz-
ları veren ünlü şef, kendine has 
esprili tarzını yine konuşturdu. 
“Evet” cevabını aldıktan sonra 
yaptığı esprilerle hem sevgilisini 
hem de takipçilerini güldüren 
Sivrioğlu’nun, nikah masasına 

ne zaman oturacağı 
şimdiden me-

rak konusu 
oldu.
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Somer 
Sivrioğlu 

evleniyor 
mu? Ünlü 

şef Somer 
Sivrioğlu, 

2 aydır aşk 
yaşadığı Di-
dem Belen’e 
kar tatilinde 
evlilik teklifi 

etti. “Evet” 
cevabını 

alan Somer 
Şef’ten ilk 
kareler ve 

detaylar 

07:00 Yabancı  
Damat
08:30 Konuştukça
09:45 Magazin D Pazar
12:45 Pazar Gezmesi 
(Yeni Bölüm)
13:45 Arda ile Omuz 
Omuza
14:45 Güller ve Günahlar
18:30 Kanal D Haber 
Hafta Sonu (Canlı)
20:00 Canım Oğlum
22:45 Ayla
01:00 Canım Oğlum

06:10 Ege’nin  
Hamsisi
08:45 Mehmed:  
Fetihler Sultanı
11:45 Enine Boyuna (Canlı)
13:00 Yurda Dönüş
14:05 Cennetin Çocukları
17:30 Kod Adı Kırlangıç
19:00 Ana Haber (Canlı)
20:00 Teşkilat
00:15 Pelin Çift ile Gündem 
Ötesi

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
21:00 Yakın Plan

02:15 Açık ve Net
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para ve Ötesi
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:00 Habertürk Manşet
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Nedir Ne Değildir?
23:00 Gece Raporu

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

02:00 Kale Arkası
04:00 Eşit Ağırlık
06:00 Gün Uyanıyor
08:00 İsmail Küçükkaya İle 
Yenigün
11:00 Ebru Baki İle Para 
Manşet
13:00 Haberde Gün Ortası
15:00 Başlıklar
18:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Başak Şengül Ile 
Doğru Yorum
23:30 Buket Aydın Soruyor

07:00 Nevra Öner ile 
Günaydın Türkiye
08:00 Gözde Şeker  
ile Yeni Bir Sabah
11:00 Seda Selek ile Neden 
Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Manşet 15
16:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber
20:00 Sen Ne Dersin
21:00 Gündem Özel

08:00 Talihli  
Amele
10:00 Pazar  
Sürprizi
13:00 Şaşkın Damat
14:45 Rüya Gibi
18:25 Hafta Sonu Ana 
Haber
20:00 Bahar
00:15 Rüya Gibi

06:00 Aldatmak
07:30 atv’de  
Hafta Sonu
10:00 Nihat Hatipoğlu ile 
Kur’an ve Sünnet
11:20 Dizi TV
12:10 Kuruluş Orhan
15:15 Cinayet Süsü
17:15 Taşıyıcı 2
19:00 atv Ana Haber
20:00 Kim Milyoner Olmak 
İster?
00:20 Kuruluş Orhan

06:00 Dizi
08:00 Oynat  
Bakalım
08:45 Gençlik Rüzgarı 
10:00 Gazete Magazin 
(Yeni Bölüm)
17:30 MasterChef Türkiye
20:00 MasterChef Türkiye 
All Star Altın Kupa / Yeni 
Bölüm
00:15 Gazete Magazin

08:30 Çalar Saat  
Hafta Sonu
11:15 Merve  
Yıldırım ile Benden  
Söylemesi
13:00 Kıskanmak
16:00 Sahtekarlar
19:00 Ozan Gündoğdu ile 
NOW Ana Haber Hafta 
Sonu (Canlı)
20:00 Sahtekarlar
23:30 Kıskanmak
02:15 Şevkat Yerimdar

06:00 Haber
09:40 Haber Turu
10:00 Haberin İçinden
11:30 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
15:35 Dijital Para
15:45 Hayatın içinden
17:00 Dünyada Bugün
18:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber Bülteni
21:00 Gürkan Hacır ile  
Taksim Meydanı

Somer Şef evleniyor
SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

Pelin’i kızdırdılar

Pelin’i kızdırdılar

Toplumsal farkındalık yarat-
mayı amaçlayan Kelebek Etki-
si Konuşmaları’nın bu haftaki 

konuğu ünlü oyuncu Gonca Vusla-
teri oldu. Geliri Çocuk İstismarı ile 
Mücadele Derneği’ne (UCİM) ba-
ğışlanan bu anlamlı etkinlikte Vusla-
teri; asker olma hayallerinden şiddet 
dolu bir evde geçen çocukluğuna 
kadar bilinmeyenlerini tüm samimi-
yetiyle paylaştı. Asker çocuğu oldu-
ğunu ve disiplinli ama bir o kadar da 
zorlu bir aile ortamında yetiştiğini 
belirten Vuslateri, çocukluk yıllarını 
şu sözlerle anlattı: “Ben çok gürül-
tülü bir evde büyüdüm. Asker çocu-
ğuyum, annem ev hanımıydı. İkisi de 
çok okuyan bir karı kocaydı ama çok 

kavga ederlerdi. Şiddetin boyu 
oldukça yüksekti. Bu bir 

organizasyon meselesi. Mutluluğu, 
sevmeyi, problemleri organize ederek 
büyümüş biriyim. Benim serüvene 
dalış hikâyem biraz böyle oldu. 
Kendimi ifade edebileceğim en güzel 
ortam sanat oldu. Ailem, akmak 
istediğim yönle kavga eden bir aile 
değildi. 8-9 yaşlarındayken Bursa’da 
tiyatroya başladım. Aslında ben hep 
asker olmak istedim. Babam, dedem 
askerdi; ailede polisler, şehitler var. 
Çok fazla rol model vardı.”

Nereden nereye
Ailesindeki polis ve asker rol mo-
delleri nedeniyle küçükken en büyük 
hayalinin üniforma giymek oldu-
ğunu söyleyen oyuncu, sanat yol-
culuğunun 8-9 yaşlarında Bursa’da 
başladığını belirtti. Ailesinin sanata 
olan yönelimini desteklediğini an-

cak içindeki disiplin arayışının hep 
sürdüğünü ifade etti. Sanatın ken-
disi için bir kaçış değil, bir kurtuluş 
olduğunu vurgulayan Gonca Vus-
lateri, hayat felsefesine dair çarpıcı 
açıklamalarda bulundu: “Benim için 
sanat bir yangın merdiveniydi. Ya-
narak içinden geçtiğim bir yol oldu 
ama bana her zaman umut veren 
bir şeyden çok gerçeği taşıyan bir 
alan sundu. Ben her zaman umudu 
anlatan bir kadın değilim. Hayatta 
beni en çok tedavi eden şey gerçeğin 
kendisi oldu. Gerçekten bir adım 
saptığımda yönümü kaybediyorum.
Ne umudu savunmak için kendimi 
travmatize ederim ne de mutluluk 
oyunu oynarım. Bundan başka bir 
umut düşünemiyorum. Gerçeği 
bilmek ve kabul etmek benim için en 
büyük umut.”

Öykü Karayel'in ikizi Ezgi Karayel, muhabirlerin kendisini ünlü 
oyuncu sanması üzerine “Ben Öykü değilim” uyarısında bulundu

Ben Öykü değilim!
ÜNLÜ oyuncu Öykü Karayel’in moda 
tasarımcısı olan ikiz kardeşi Ezgi Karayel, 
katıldığı bir etkinlikte magazin muhabirle-

rinin hedefi oldu. Aralarındaki inanılmaz benzer-
lik nedeniyle sık sık zor anlar yaşayan Ezgi Kara-
yel, bu kez durumu kibarca düzelterek gündeme 
oturdu. Etkinlik alanına girdiği anda flaşların pat-
lamasıyla neye uğradığını şaşıran Ezgi Karayel, 
kendisinden poz vermesini ve röportaj yapmasını 
isteyen muhabirlerin “Öykü Hanım” hitapları 
karşısında gülümseyerek durumu açıkladı:
Sosyal medya inanmıyor
Yaşanan bu tatlı karışıklık kısa sürede sosyal 
medyada viral oldu. Kullanıcılar, bu benzerliğe 
binlerce yorum yaptı: “Hala nasıl ayırt edemi-
yorlar demiyorum, çünkü gerçekten birbirlerinin 
aynısılar. Ezgi Karayel olmak; her gün birine 
‘Ben Öykü değilim’ demek zorunda kalmaktır.”

ŞIDDET DOLU BIR ŞIDDET DOLU BIR 
EVDE BÜYÜDÜMEVDE BÜYÜDÜM

Oyuncu Gonca Vuslateri, Oyuncu Gonca Vuslateri, 
Kelebek Etkisi Konuşmala-Kelebek Etkisi Konuşmala-
rı’nda çocukluk travmala-rı’nda çocukluk travmala-
rını ve sanat yolculuğunu rını ve sanat yolculuğunu 

anlattı. “Şiddet dolu bir anlattı. “Şiddet dolu bir 
evde büyüdüm” diyen evde büyüdüm” diyen 
Vuslateri’den samimi Vuslateri’den samimi 

açıklamalar geldiaçıklamalar geldi

MAGAZIN dünyasının en çok konuşulan, 
bir dönem “örnek çift” olarak gösterilen 
Pelin Akil ve Anıl Altan cephesinde sular 

durulmuyor. Karı-koca olarak yollarını ayırdıklarını 
aylar önce açıklayan ikili hakkında ortaya atılan “Res-

mi olarak hala boşanmadılar” iddiası, Pelin Akil’i 
adeta çileden çıkardı. Geçtiğimiz saatlerde objek-

tiflere yansıyan Pelin Akil, muhabirlerin evliliğiyle 
ilgili sorularıyla karşılaştı. Bir muhabirin “Resmi 

boşanma gerçekleşti mi?” sorusunu sorması 
üzerine ünlü oyuncunun neşesi bir anda 

kaçtı. Rahatsızlığını gizlemeyen Akil, yüzü-
nü ekşiterek şu kısa ve net yanıtı verdi; 
Akil, yöneltilen ısrarlı soruların tama-
mını kafasını sallayarak ve “Ko-
nuşmuyorum” diyerek cevapsız 
bıraktı. Ünlü oyuncunun 
bu gergin tavrı, sosyal 

medyada ve magazin 
kulislerinde geniş yankı 

uyandırdı

Pelin Akil’den boşanma 
sorularına tepki! Anıl Altan ile resmi 

olarak boşandı mı? Muhabirin “Resmi boşanma 
oldu mu?” sorusuna Pelin Akil’den sert yanıt geldi 



Geçen sene Manchester Cit-
y’den İspanyol Rodri ve Real 
Madrid’den Brezilyalı Vini-

cius Junior arasında ikiye bölünen 
futbol camiası, bu yılki ödüllerde 
Dembele üzerinde fikir birliği yaptı. 
Uzun süre Portekizli Cristiano Ro-
naldo ve Arjantinli Lionel Messi’nin 
hegemonyasında kalan Altın Top 
ödülü, 2025’te kupalara ambargo ko-
yan PSG’nin yıldızı Dembele’ye gitti. 
Altın Top’a layık görülen Dembele, 
FIFA Yılın En İyi Erkek Futbolcu-
su da seçilerek 2025 yılında futbol 
dünyasının en prestijli iki ödülünü 
kazandı.

Ousmane Dembele
PSG’nin başarısında büyük rol 
oynayan Dembele, takımıyla 2025 
yılını UEFA Şampiyonlar Ligi, 
UEFA Süper Kupa, Ligue 1, 
Fransa Kupası, Fransa Süper 
Kupa ve FIFA Kıtalararası 
Kupa zaferleriyle noktaladı. 
Altın Top ve FIFA Yılın En 
İyi Erkek Futbolcusu gibi 

iki büyük ödülün yanı sıra 
FIFA Yılın En İyi 11’i ne giren 

Fransız futbolcu, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde de sezonun takımına seçil-
di. Ligue 1 ve Şampiyonlar Ligi’nde 
sezonun en iyi oyuncusu ünvanını 
elde eden Dembele, Fransa’da gol 
krallığına ulaştı. Geçen sezonu 53 
maçta 35 golle tamamlayan Dembele, 
bu sezon ise 14 karşılaşmada 4 gollük 
performans sergiledi.

Lamine Yamal
Barcelona’nın genç yıldızı Lamine 

Yamal, 2025’e damga vuran oyun-
cular arasında yer aldı. Yamal, Altın 
Top ve FIFA Yılın En İyi Erkek 
Futbolcusu ödüllerinde Dembele’nin 
ardından ikinci sırayı elde etti. Geçen 
sezon 55 maçta 18 gol atan Yamal, ta-
kımıyla LaLiga, İspanya Kral Kupası, 
İspanya Süper Kupa şampiyonluk-
ları yaşadı. FIFA Yılın En İyi 11’ine 
seçilen 18 yaşındaki kanat oyuncusu, 
LaLiga ve Şampiyonlar Ligi’nde 
sezonun takımına girdi. İspanyol 
futbolcu Yamal, bu sezon ise çık-
tığı 20 maçta 9 gol kaydetti.

Muhammed Salah
Liverpool’un Mısırlı 

yıldızı Muhammed 
Salah, geçen 
sezonki per-
formansıyla 
takımının 
Premier 
Lig şampi-
yonluğuna 
ulaşma-
sında bü-
yük rol 
oynadı. 
Salah, 
Li-
verpool 
forma-
sıyla 52 
maçta 34 kez 
rakip fileleri 
havalandırdığı 
sezonda Pre-
mier Lig’in en 
iyi oyuncusu 
seçildi, en iyi 

11’ine girdi ve gol kralı oldu. Kariye-
rinin en iyi performanslarından birine 
imza attığı sezonun ardından bu yıl 
beklenen performansı sergileyeme-
yen 33 yaşındaki futbolcu, ilk 11’deki 
yerini kaybetti. Takımdan ayrılması 
gündeme gelen Salah, bu sezon 20 
karşılaşmada forma giydi ve 5 gole 
imza attı.

Kylian Mbappe
FIFA Yılın En İyi Erkek 

Futbolcusu ödülü oylama-
sında üçüncü sırayı alan 
Kylian Mbappe, Real Mad-

rid’in gol yükünü sırtlayan 
isim oldu. Madrid ekibinde 

yılın oyuncusu seçilen 
Fransız futbolcu, 

FIFA Yılın En İyi 
11’ine de girdi. 
Geçen sezon 59 
karşılaşmaya 
çıkan Mbappe, 
44 gol kaydetti. 
Bu sezona da 
fırtına gibi 
giren 27 ya-
şındaki yıldız 
futbolcu, 
24 karşılaş-

mada 29 gol 
buldu. Vitinha, 

Raphinha, Achraf Haki-
mi, Cole Palmer, Pedri, 

Harry Kane, Desire Doue, 
Nuno Mendes ve Khvicha 

Kvaratskhelia gibi oyuncular 
da sergiledikleri performans-

la yıl boyunca adlarından söz 
ettirdi. AA
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BASKETBOL’DA
2025 nasıl geçti?

DUSAN Alimpijevic yöneti-
mindeki siyah-beyazlı ekip, 
ligde 13’te 13 yaparak yoluna 

namağlup devam ediyor. Basketbol 
Süper Ligi’nde en iyi sezon baş-
langıcı rekorunu her hafta gelişti-
ren Beşiktaş GAİN, maçların son 
bölümlerindeki performansıyla da 
dikkati çekiyor. Siyah-beyazlı takım, 
gelecek hafta Fenerbahçe Beko ile 
oynanacak derbi maçta kazanarak 
seriyi sürdürmenin peşinde.

Ligde namağlup lider
Beşiktaş GAİN, Basketbol Süper 

Ligi’nde bu sezon oynadığı maç-
larda kaybetmedi. Sezona oldukça 
iyi başlayan siyah-beyazlılar, ligde 
13’te 13 yaparak yoluna kayıpsız 
devam ediyor. Beşiktaş, son olarak 
dün İzmir deplasmanında Aliağa 
Petkimspor’u 75-72 yendi. Üst üste 
13. galibiyetini alan siyah-beyazlı 
ekip, en yakın rakibi Fenerbahçe 
Beko ile arasındaki galibiyet sayısını 
da 2’ye çıkardı.

Jonah Mathews “büyük” oynuyor
Beşiktaş GAİN’de ABD’li şutör 

oyun kurucu Jonah Mathews, ligde 
gösterdiği performansla takımını 
sırtlıyor. Süper Lig’de Aliağa Pet-
kimspor karşısında dün attığı son 
saniye üçlüğüyle takımına galibiyeti 
getiren Mathews, bu sezon ligde 
tüm maçlarda forma giydi. ABD’li 
basketbolcu, ligde 16,08 sayı, 2,23 
ribaunt, 2,77 asist ortalamalarıyla 
boy gösterdi. 27 yaşındaki oyuncu, 

ligde son iki haftada TOFAŞ ve 
Aliağa Petkimspor karşısında son 
topları kullanarak takımına galibi-
yeti getirdi.

Alimpijevic tarih yazıyor
Beşiktaş GAİN, bu sezon 8. 

haftada kırdığı kulüp tarihinin en 
iyi lig başlangıcı rekorunu her hafta 
geliştiriyor. Siyah-beyazlılar, 1981-
1982 sezonuna ait olan 7 maçlık 
galibiyet rekorunu her geçen maç 
yukarıya çekiyor. Dusan Alimpijevi-
c’in öğrencileri Aliağa Petkimspor’u 
da yenerek bu sayıyı 13’e yükseltti.

Dört maçı ikinci yarılarda çevirdi
Beşiktaş, ligde 4 maçta üstünlüğü 

karşılaşmaların ikinci yarılarında 
sağladı. Siyah-beyazlılar, bu sezon 
karşılaşmaların son bölümlerini 
özellikle Jonah Mathews ile etkili 
oynayarak galibiyetlere uzandı. 
Ligin 7. haftasında Anadolu Efes 
karşısında devreye ve 3. çeyreğe 
geride giren Beşiktaş, karşılaşmayı 
78-69 kazanmayı başardı. Süper 
Lig’de 9. haftada Glint Manisa 
Basket önünde soyunma odasına 
44-32 mağlup giden siyah-beyazlılar, 
ikinci yarıda rakibini durdurdu ve 
maçı 79-65 yendi. Basketbol Süper 
Ligi’nin 12. haftasında TOFAŞ’ı 
konuk ettiği maçta ilk yarıyı 35-33 
geride tamamlayan Beşiktaş, Jonah 
Mathews’ün 12 saniye kala kaydet-
tiği 3 sayılık basketle mücadeleyi 
73-72 kazandı ve yoluna kayıpsız 
devam etti. Ligde dün Aliağa Pet-

kimspor karşısında devreye ve 3. 
periyoda yenik giren siyah-beyazlı 
ekip, son saniyede yine Mathews’ün 
dış atış isabetiyle karşılaşmayı 75-72 
kazandı.

Bu sezon 26 maçta 21 galibiyet
Beşiktaş, bu sezon üç kulvarda 26 

maça çıktı. Basketbol Süper Ligi’n-
de 13, BKT Avrupa Kupası’nda 
12 ve Erkekler Cumhurbaşkanlığı 
Kupası’nda 1 olmak üzere toplam 
26 maça çıkan siyah-beyazlılar, söz 
konusu karşılaşmalarda 21 galibiyet 
aldı. Beşiktaş, bu maçlarda 5 kez 
parkeden yenilgiyle ayrıldı. AA

‘1000 gole ulaşmadan emekl� olmayacağım’

Geçen sene Manchester Cit-
y’den İspanyol Rodri ve Real 
Madrid’den Brezilyalı Vini-

cius Junior arasında ikiye bölünen 
futbol camiası, bu yılki ödüllerde 
Dembele üzerinde fikir birliği yaptı. 
Uzun süre Portekizli Cristiano Ro-
naldo ve Arjantinli Lionel Messi’nin 
hegemonyasında kalan Altın Top 
ödülü, 2025’te kupalara ambargo ko-
yan PSG’nin yıldızı Dembele’ye gitti. 
Altın Top’a layık görülen Dembele, 
FIFA Yılın En İyi Erkek Futbolcu-
su da seçilerek 2025 yılında futbol 
dünyasının en prestijli iki ödülünü 
kazandı.

Ousmane Dembele
PSG’nin başarısında büyük rol 
oynayan Dembele, takımıyla 2025 
yılını UEFA Şampiyonlar Ligi, 
UEFA Süper Kupa, Ligue 1, 
Fransa Kupası, Fransa Süper 
Kupa ve FIFA Kıtalararası 
Kupa zaferleriyle noktaladı. 
Altın Top ve FIFA Yılın En 
İyi Erkek Futbolcusu gibi 

iki büyük ödülün yanı sıra 
FIFA Yılın En İyi 11’i ne giren 

Fransız futbolcu, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde de sezonun takımına seçil-
di. Ligue 1 ve Şampiyonlar Ligi’nde 
sezonun en iyi oyuncusu ünvanını 
elde eden Dembele, Fransa’da gol 
krallığına ulaştı. Geçen sezonu 53 
maçta 35 golle tamamlayan Dembele, 
bu sezon ise 14 karşılaşmada 4 gollük 
performans sergiledi.

Lamine Yamal
Barcelona’nın genç yıldızı Lamine 
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İspanya Süper Kupa şampiyonluk-
ları yaşadı. FIFA Yılın En İyi 11’ine 
seçilen 18 yaşındaki kanat oyuncusu, 
LaLiga ve Şampiyonlar Ligi’nde 
sezonun takımına girdi. İspanyol 
futbolcu Yamal, bu sezon ise çık-
tığı 20 maçta 9 gol kaydetti.

Muhammed Salah
Liverpool’un Mısırlı 

yıldızı Muhammed 
Salah, geçen 
sezonki per-
formansıyla 
takımının 
Premier 
Lig şampi-
yonluğuna 
ulaşma-
sında bü-
yük rol 
oynadı. 
Salah, 
Li-
verpool 
forma-
sıyla 52 
maçta 34 kez 
rakip fileleri 
havalandırdığı 
sezonda Pre-
mier Lig’in en 
iyi oyuncusu 
seçildi, en iyi 

karşılaşmada forma giydi ve 5 gole 
imza attı.

Kylian Mbappe
FIFA Yılın En İyi Erkek 

Futbolcusu ödülü oylama-
sında üçüncü sırayı alan 
Kylian Mbappe, Real Mad-

rid’in gol yükünü sırtlayan 
isim oldu. Madrid ekibinde 

yılın oyuncusu seçilen 
Fransız futbolcu, 

FIFA Yılın En İyi 
11’ine de girdi. 
Geçen sezon 59 
karşılaşmaya 
çıkan Mbappe, 
44 gol kaydetti. 
Bu sezona da 
fırtına gibi 
giren 27 ya-
şındaki yıldız 
futbolcu, 
24 karşılaş-

mada 29 gol 
buldu. Vitinha, 

Raphinha, Achraf Haki-
mi, Cole Palmer, Pedri, 

Harry Kane, Desire Doue, 
Nuno Mendes ve Khvicha 

Kvaratskhelia gibi oyuncular 
da sergiledikleri performans-

la yıl boyunca adlarından söz 
ettirdi. AA

naldo ve Arjantinli Lionel Messi’nin 
hegemonyasında kalan Altın Top 
ödülü, 2025’te kupalara ambargo ko-
yan PSG’nin yıldızı Dembele’ye gitti. 
Altın Top’a layık görülen Dembele, 
FIFA Yılın En İyi Erkek Futbolcu-
su da seçilerek 2025 yılında futbol 
dünyasının en prestijli iki ödülünü 

PSG’nin başarısında büyük rol 
oynayan Dembele, takımıyla 2025 
yılını UEFA Şampiyonlar Ligi, 
UEFA Süper Kupa, Ligue 1, 
Fransa Kupası, Fransa Süper 
Kupa ve FIFA Kıtalararası 
Kupa zaferleriyle noktaladı. 
Altın Top ve FIFA Yılın En 
İyi Erkek Futbolcusu gibi 

iki büyük ödülün yanı sıra 
FIFA Yılın En İyi 11’i ne giren 

Fransız futbolcu, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde de sezonun takımına seçil-
di. Ligue 1 ve Şampiyonlar Ligi’nde 
sezonun en iyi oyuncusu ünvanını 
elde eden Dembele, Fransa’da gol 
krallığına ulaştı. Geçen sezonu 53 
maçta 35 golle tamamlayan Dembele, 
bu sezon ise 14 karşılaşmada 4 gollük 

Barcelona’nın genç yıldızı Lamine 

Futbol dünyasında 2025 yılına damga vuran isim, Paris Sa-
int-Germain’in (PSG) Fransız oyuncusu Ousmane Dembele oldu

Bileği bükülmüyor
Beşiktaş GAİN Basketbol Takımı, bu sezon Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nde sergilediği performansla beğeni topluyor

DUSAN 
mindeki siyah-beyazlı ekip, 
ligde 13’te 13 yaparak yoluna 

AA’NIN 2025’te Türk 
sporunda yaşananlara 
ilişkin hazırladığı dosya 

haberin bu bölümünde basketbol-
daki önemli gelişmeler ele alındı. 
Türkiye erkek ve kadın basketbol 
milli takımları, Avrupa Şampiyo-
nası’nda uzun yıllar sonra en iyi 
derecelerine imza attı. A Milli 
Erkek Basketbol Takımı, 2025 
Avrupa Basketbol Şampiyonası’n-
da (EuroBasket 2025) ikinci oldu 
ve turnuvada 2001’in ardından 
ikinci kez gümüş madalya kazan-
ma başarısı gösterdi. A Milli Kadın 
Basketbol Takımı ise 7. bitirdiği 
EuroBasket’te 8 yıl sonra çeyrek 
final gördü ve 2026 Dünya Kupası 
eleme biletini aldı. Fenerbahçe 
Beko, Basketbol Avrupa Ligi’nde 
(EuroLeague) 2017’nin ardından 
ikinci kez şampiyonluk ipini göğüs-
ledi. Galatasaray Erkek Basketbol 
Takımı, Basketbol Şampiyonlar 
Ligi’nde final oynadı. Türkiye 
Basketbol Federasyonu (TBF) 
Başkanı Hidayet Türkoğlu, “FIBA 
Onur Listesi”ne seçilen ilk Türk 
sporcu oldu. Amerikan Basketbol 
Ligi (NBA) ekiplerinden Houston 
Rockets’ta forma giyen milli bas-
ketbolcu Alperen Şengün, all-star 
seçilen ikinci Türk oyuncu ünvanı-

nı elde etti.
Türkiye, 2025 Avrupa Basketbol 

Şampiyonası’nda altın madalyayı 
“kıl payı” kaçırdı. A Milli Erkek 
Basketbol Takımı, Letonya’nın 
başkenti Riga’nın ev sahipliği 
yaptığı ve büyük bölümünü üstün 
oynadığı final maçında Alman-
ya’ya 88-83 yenilerek ikinci oldu. 
Turnuvadaki 9 maçın 8’ini kazanan 
ay-yıldızlı ekip, basketbol otorite-
lerinin büyük takdirini topladığı 
EuroBasket’te 2001’in ardından 
ikinci kez gümüş madalya kazan-
ma başarısı gösterdi.

8 yıl sonra çeyrek final
A Milli Kadın Basketbol Takımı, 

Avrupa Şampiyonası’nda 2017’nin 
ardından ilk kez adını çeyrek fina-
le yazdırdı. Avrupa Şampiyonası’nı 
7. sırada bitiren ay-yıldızlı ekip, 
8 yıl sonra çeyrek final gördü ve 
2026 FIBA Dünya Kupası ele-
melerine katılma hakkı kazandı. 
Turnuvanın ardından sözleşmesi 
sona eren Ekrem Memnun’un 
yerine başantrenörlüğe Andrea 
Mazzon’u getiren Türkiye, 11-17 
Mart 2026’da bir penceresine 
İstanbul’un ev sahipliği yapacağı 
elemelerde Dünya Kupası bileti 
almaya çalışacak. AA

Türk basketbolu, 2025 yılında milli takımlar, kulüp, 
yönetici ve oyuncu düzeyinde büyük başarılar kazandı

AA’NIN 
sporunda yaşananlara 
ilişkin hazırladığı dosya 

DUBAİ’DE katıldığı ödül töreninde 
konuşan 40 yaşındaki Ronaldo, “He-
defimin ne olduğunu biliyorsunuz. 

Kupalar kazanmak ve hepinizin bildiği o sa-
yıya, 1000 gole ulaşmak istiyorum. Sakatlık 
yaşamazsam, bu sayıya kesinlikle ulaşaca-
ğım.” ifadelerini kullandı. Futbola devam 
etmek için motivasyonunun yüksek olduğu-
nu belirten Ronaldo, “Orta Doğu’da mı Av-
rupa’da mı oynadığım önemli değil, futbol 

oynamayı her zaman seviyorum ve devam 
etmek istiyorum.” dedi. 2022’de Al-Nassr’a 
transfer olan Ronaldo, cumartesi günü 3-0 
kazandıkları Al Akhdoud maçında iki kez 
fileleri havalandırarak toplam gol sayısını 
956’ya çıkarmıştı. 30 yaşından itibaren 493 
gol atan Ronaldo, eski İngiliz futbolcu Ron-
nie Rooke’un Arsenal, Fulham ve Crystal 
Palace formasıyla 64 yıl önce kırdığı rekoru 
da egale etmişti.

Suudi Arabistan’ın Al-Nassr takımında forma giyen Portekizli futbolcu Cristi-
ano Ronaldo, kariyerinde 1000 gole ulaşmadan emekli olmayacağını söyledi

DUBAİ’DE 
konuşan 40 yaşındaki Ronaldo, “He-
defimin ne olduğunu biliyorsunuz. 
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AA’nın, Türk 
sporunda ya-
şanan gelişme-

lere ilişkin hazırladığı dosya 
haberin bu bölümünde, 2025 

yılında futbolda ulusal düzeyde 
yapılan müsabakalarda alınan so-
nuçlar, Trendyol Süper Lig takımla-
rının sportif ve idari durumları, yıl 
içinde gerçekleştirilen transferler ve 
önemli olaylara yer verildi. Süper 
Lig’de 2024-25 sezonunu Galata-
saray şampiyon tamamladı. Üst 
üste 3, toplamda 25. şampiyonluğu 
elde eden sarı-kırmızılı takım, Türk 
futbolunda 5. yıldızı formasına 
ekleyen ilk takım oldu. Galatasaray, 
2025-2026 sezonunun ilk yarısını 
ise en yakın takibi Fenerbahçe’nin 
3 puan önünde yer aldı. “Cimbom” 
lider girdiği yılı, zirvede kapatmayı 
başardı.

Türkiye Kupası da
Galatasaray’ın

Sarı-kırmızılı ekip, 2025 yılında 
Ziraat Türkiye Kupası’nı da müze-
sine götürdü. Kupa finalinde Gazi-
antep’te Trabzonspor ile karşılaşan 
Galatasaray, sahadan 3-0 galip 
ayrılarak tarihinde 19. kez Türkiye 
Kupası’nı kaldırdı. Süper Lig ve 
Türkiye Kupası’nda zafere ulaşan 
sarı-kırmızılılar, Türk futbolunda 
bu yıl sonuçlanan iki üst düzey 
turnuvayı da şampiyon tamamlamış 
oldu.

Dört takım düştü, 
üç takım geldi

Trendyol Süper Lig’de bu yıl 
4 takım küme düşerken 3 takım 
yükseldi. Sezonu 16. sırada bitiren 
Bodrum FK, 17. Sivasspor, 18. 
Hatayspor ile son sıradaki Adana 
Demirspor, Trendyol 1. Lig’e düştü. 
1. Lig’de sezonu şampiyon tamam-
layan Kocaelispor ile ikinci Genç-
lerbirliği, doğrudan Süper Lig’e 
yükseldi. Fatih Karagümrük ise 
play-off’ta şampiyon olarak adını 
Süper Lig’e yazdırdı.

Avrupa’da Türk takımları
Türkiye’yi 2025 yılında Avrupa’da 

Galatasaray, Fenerbahçe, Beşiktaş, 
RAMS Başakşehir ve Samsunspor 
temsil etti. 2024-2025 sezonunda 
UEFA Avrupa Ligi’nde mücadele 
eden Galatasaray, lig etabını 14. 
tamamlayarak mücadelesini 2025’e 
taşıdı. Son 16 turu play-off’unda 
Hollanda temsilcisi AZ Alkmaar’a 
elenen sarı-kırmızılı ekip, hedefle-
diğinden erken bir şekilde turnu-
vaya veda etti. Bu sezon doğrudan 
UEFA Şampiyonlar Ligi’ne giden 
“Cimbom” 6 maçta topladığı 9 
puanla 18. sırada yer alıyor. Galata-
saray, kalan 2 maçında maksimum 
puan alarak ilk 24 içinde kalmaya 
çalışacak. Geçen sezon UEFA Av-
rupa Ligi’nde yer alan Fenerbahçe 
ise 24. olarak yoluna devam etti. 
Play-off turunda Belçika temsilcisi 
Anderlecht’i geçen sarı-lacivertli-

ler, son 16 turunda İskoçya takımı 
Rangers’e penaltılarda elendi. 
Fenerbahçe, bu sezon da Avrupa 
macerasına UEFA Şampiyonlar 
Ligi elemelerinde mücadele ede-
rek başladı. Teknik direktör Jose 
Mourinho yönetiminde “Devler 
Ligi”ne katılamayan sarı-lacivertli-
ler, yoluna UEFA Avrupa Ligi’nde 
devam etti. Mourinho’nun yerine 
göreve getirilen Domenico Tedesco 
yönetiminde “Kupa 2”de 6 maçta 
9 puan alan Fenerbahçe, son 2 maç 
öncesi play-off kotası içinde yer 
buldu. Beşiktaş, geçen sezon UEFA 
Avrupa Ligi’nde lig etabını geçme-
yi başaramadı. Siyah-beyazlı ekip 
bu sezon da önce UEFA Avrupa 
Ligi, ardından UEFA Konferans 
Ligi elemelerini geçemedi. RAMS 
Başakşehir de geçen sezon yarış-
tığı UEFA Konferans Ligi’nde 
şubat ayını görmeyi başaramadı ve 
ocak ayında Avrupa’da havlu attı. 
Turuncu-lacivertli ekip, bu sezon da 
Konferans Ligi elemelerinde istedi-
ği sonuçları alamadı. Geçen sezon 
Avrupa kupalarında yer almayan 
Samsunspor, 
bu sezon Türki-
ye’yi Konferans 
Ligi’nde temsil 
etti. Avrupa Ligi 
elemelerinde ba-
şarılı olamayarak 
yoluna Konferans 
Ligi’nde devam 
eden kırmızı-be-
yazlı takım, lig 
etabını 10 puanla 
12. sırada ta-
mamladı. Samsun 
temsilcisi, mü-
cadelesini 2026 
yılına taşıdı.

Fener’de 
başkan 
değişti

“Dört 
Büyükler” 
arasında 
2025 yılında 
Fenerbah-
çe’de yönetim 
değişikliği yaşan-
dı. Sarı-lacivertli-
lerde 7 yıllık Ali Koç 
devri sona erdi. Kulübün 
eylül ayında yapılan olağanüstü 
seçimli genel kurulunda Saadettin 
Saran başkanlığa seçildi. Beşik-
taş’ta Serdal Adalı, Galatasaray’da 
Dursun Özbek, Trabzonspor’da 
ise Ertuğrul Doğan, koltuklarını 
korudu.

Şampiyonluk hasreti bitmedi
Fenerbahçe’nin Süper Lig’deki 

şampiyonluk hasreti 11 sezona çıktı. 
Son şampiyonluğunu 2013-2014 
sezonunda yaşayan Fenerbahçe, 
sonrasındaki 11 sezonda mutlu 
sona ulaşamadı. 2024-2025 sezonu-
nu ikinci sırada bitiren sarı-lacivert-
liler, şampiyonluk özlemini dindi-

remedi. Yılı lider Galatasaray’ın 3 
puan gerisinde bitiren Fenerbahçe, 
sezon sonunda ipi önde göğüslemek 
için mücadelesini sürdürecek.

Beşiktaş için 2025 
iyi geçmedi

Türk futbolunun köklü kulüple-
rinden Beşiktaş, 2025 yılını sıkın-
tılı geçirdi. Süper Lig’de 2024-25 
sezonunu şampiyon Galatasaray’ın 
33 puan gerisinde 4. sırada tamam-
layan siyah-beyazlılar, bu sezon da 
istediği sonuçları almakta zorlandı. 
Sezona Norveçli teknik adam Ole 
Gunnar Solskjaer yönetiminde 
giren “Kara Kartal”da beklenti-
ler karşılanmayınca takım Sergen 
Yalçın’a emanet edildi. Bu sezon 
da şampiyonluk yarışının uzağında 
kalan Beşiktaş, yılı lider Galatasa-
ray’ın 13 puan gerisinde bitirdi.

Trabzonspor için 
yükseliş yılı

Bodro-mavili ekip, 2025 yılında 
önemli bir yükseliş yaşadı. Ertuğrul 
Doğan başkanlığındaki Karadeniz 

temsilcisi, eko-
nomik olarak 
önemli hamleler 
yapmaya devam 
etti. Sportif ola-
rak iyi başlama-
dığı 2025 yılının 
ilk yarısında tek-
nik direktörlüğe 
kulübün efsane 
oyuncularından 
Fatih Tekke 
getirildi. Tekke, 
mart ayında 
büyük sıkıntılar 
ve sportif hedef-
lerden uzak-

laşmış şekilde 
aldığı Trab-
zonspor’u 
toparlamayı 
başardı. 
2024-2025 
sezonunu 
7. sıra-

da bitiren 
bordo-mavili 

takım, bu sezona 
iyi başladı. Uygun 

maliyetle yaptıkları 
genç oyuncu transferle-

rinden önemli katkı alan Trab-
zonspor, yılı 35 puanla lider Gala-
tasaray’ın 7 puan gerisinde 3. sırada 
tamamladı.

Yıla Okan Buruk damgası
Galatasaray Teknik Direktörü 

Okan Buruk, başarılarıyla 2025 yı-
lına da damga vurdu. Sarı-kırmızılı 
ekibi üst üste 3 sezon şampiyonluğa 
taşıyan Buruk, dördüncüsü için 
emin adımlarla ilerliyor. Buruk, 
bu yıl ayrıca Türkiye Kupası’nı da 
kazanarak 2025 yılı içinde yarıştığı 
meslektaşlarının kupa sevinci yaşa-
masına izin vermedi. Eylül ayı ba-
şında göreve geldiği Fenerbahçe’yi 

namağlup götüren İtalyan teknik 
direktör Domenico Tedesco, yılın 
dikkat çeken performanslarından 
birini sergiledi. Trabzonspor’u aya-
ğa kaldıran Fatih Tekke, Karadeniz 
temsilcisini yeniden şampiyonluk 
yarışı içine sokarak camiayı ve şehri 
heyecanlandırdı. Alman teknik 
adam Thomas Reis, geçen sezon 
ligde üçüncü yaparak Avrupa’ya 
götürdüğü Samsunspor’da iyi per-
formansını sürdürdü. Trendyol 1. 
Lig’de aldığı Göztepe’yi Süper Lig’e 
taşıyan Stanimir Stoilov da yoluna 
emin adımlarla ilerliyor. Sportif ba-
şarı yakalayan Bulgar teknik adam, 
performansını yükselterek değer 
kazandırdığı oyuncularla da dikkati 
çekiyor. Genç teknik adamlar, Nuri 
Şahin, Selçuk İnan, Burak Yılmaz 
ve Joao Pereira da gösterdikleri 
yükselişle dikkati çekiyor.

Yılın öne çıkan futbolcuları
Yılın ilk yarısında şampiyon olan, 

ikinci yarısını da lider kapatan 
Galatasaray’dan Victor Osimhen, 
Leroy Sane, Yunus Akgün, Barış 
Alper Yılmaz, Gabriel Sara, Lucas 
Torreira ve Roland Sallai ön plana 
çıkan futbolcular oldu. Fenerbahçe-
li Ederson, Milan Skriniar, Marco 
Assencio ve Anderson Talisca, 
Beşiktaş’ta Vaclav Cerny, Trab-
zonspor’da Paul Onuachu, Andre 
Onana, Mustafa Eskihellaç, Christ 
Inao Oulai, Wagner Pina, Ernest 
Muçi, Felipe Augusto, RAMS 
Başakşehir’de Eldor Shomurodov, 
Samsunspor’da Anthony Musaba, 
Carlo Holse, Marius Mouandilma-
dji, Göztepe’de Anthony Dennis, 
Arda Okan Kurtulan, Juan, Gazian-
tep FK’de Dirissa Camara, Kacper 
Kozlowski, Kocaelispor’dan Habib 
Keita, Konyaspor’dan Umut Nayir 
gibi futbolcular performanslarıyla 
dikkati çekti.

Osimhen transferiyle
rekor kırıldı

Galatasaray, kiralık olarak forma 
giyen Nijeryalı yıldız Victor Osim-
hen’in bonservisini alarak rekor bir 
harcama yaptı. Geçen sezon başın-
da sürpriz bir şekilde İtalyan takımı 
Napoli’den Osimhen’i kiralayan 
sarı-kırmızılı ekip, dünya futbol ka-
muoyunda ses getirdi. Takımın şam-
piyonluğundan büyük katkısı bulu-
nan yıldız santrfor, özellikle Suudi 
Arabistan’dan çok yüksek rakamlı 
teklifler alsa da Galatasaray’da 
kalmayı tercih etti. Sarı-kırmızılı 
kulüp de Osimhen için Napoli’ye 75 
milyon avro ödeyerek Türk futbol 
tarihinin bonservis rekorunu kırdı. 
Galatasaray ayrıca Fildişi Sahilli sa-
vunma oyuncusu Wilfried Singo için 
yaklaşık 31 milyon avro, milli kaleci 
Uğurcan Çakır için ise 27,5 milyon 
avro bonservis bedeli ödedi. Sa-
rı-kırmızılı ekip, Avrupa futbolunun 
en önemli orta saha oyuncularından 
İlkay Gündoğan’ı da bedelsiz olarak 
kadrosuna kattı.AA

TURK FUTBOLUNUN 
2025 OZETİTürkiye’de 2025 yılın-

da düzenlenen en üst 
düzey 2 futbol organizasyo-
nunu Galatasaray kazandı

2025 yılında Türk futbolunun satış 
rekorunu Trabzonspor elde etti. Karadeniz 
temsilcisi, milli kaleci Uğurcan Çakır’ı 27,5 

milyon avro bedelle Galatasaray’a sattı. Bor-
do-mavili kulüp,  ayrıca şarta bağlı bonusun 

gerçekleşmesi durumunda 3 milyon avro 
daha kazanacak. Bu transfer, 2025 

yılında Türk futbolunun yaptığı 
en büyük satış olarak ka-

yıtlara geçti.

Yılın 
satış rekoru

Trabzonspor’da

Önemli
transferler

AA’nın, Türk AA’nın, Türk Asporunda ya-Asporunda ya-Aşanan gelişme-Aşanan gelişme-A
lere ilişkin hazırladığı dosya 

haberin bu bölümünde, 2025 
yılında futbolda ulusal düzeyde 

yapılan müsabakalarda alınan so-
nuçlar, Trendyol Süper Lig takımla-
rının sportif ve idari durumları, yıl 
içinde gerçekleştirilen transferler ve 
önemli olaylara yer verildi. Süper 
Lig’de 2024-25 sezonunu Galata-
saray şampiyon tamamladı. Üst 
üste 3, toplamda 25. şampiyonluğu 
elde eden sarı-kırmızılı takım, Türk 
futbolunda 5. yıldızı formasına 

ler, son 16 turunda İskoçya takımı 
Rangers’e penaltılarda elendi. 
Fenerbahçe, bu sezon da Avrupa 
macerasına UEFA Şampiyonlar 
Ligi elemelerinde mücadele ede-
rek başladı. Teknik direktör Jose 
Mourinho yönetiminde “Devler 
Ligi”ne katılamayan sarı-lacivertli-
ler, yoluna UEFA Avrupa Ligi’nde 
devam etti. Mourinho’nun yerine 
göreve getirilen Domenico Tedesco 
yönetiminde “Kupa 2”de 6 maçta 
9 puan alan Fenerbahçe, son 2 maç 
öncesi play-off kotası içinde yer 
buldu. Beşiktaş, geçen sezon UEFA 
Avrupa Ligi’nde lig etabını geçme-

TURK FUTBOLUNUN 
Türkiye’de 2025 yılın-
da düzenlenen en üst 

düzey 2 futbol organizasyo-
nunu Galatasaray kazandı

TRENDYOL Süper Lig kulüp-
leri, 2025 yılında birçok önemli 
transfere imza attı. Şampiyonluk 
yarışındaki Fenerbahçe, ocak 
ayında Anderson Talisca, Milan 
Skriniar’ı transferi etti. Sarı-la-
civertliler, bu sezon başında ise 
Ederson, Marco Assensio, Ke-
rem Aktürkoğlu, John Duran, 
Nelson Semedo, Dorgeles Nene 
ve Edson Alvarez gibi önemli 
futbolcularla sözleşme imzaladı.

Beşiktaş, bedelsiz kiraladığı 
Orkun Kökçü için şarta bağlı 
satın alma opsiyonu devreye gir-
mesi durumunda Benfica’ya 25 
milyon avro bonservis ödeyecek. 
Siyah-beyazlılar ayrıca Tammy 
Abraham, Vaclav Cerny, Wilf-
ried Ndidi, El Bilal Toure gibi 
önemli futbolcuları kadrosuna 
kattı. Eski oyuncusu Paul Onua-
chu’yu bu kez bonservisiyle kad-
rosuna dahil eden Trabzonspor 
ise dünyaca ünlü kaleci Andre 
Onana’yı kiraladı. Bodro-mavili 
ekip, genç ve uygun maliyetli 
oyuncular Christ Inao Oulai, 
Kazeem Olaigbe, Felipe Au-
gusto ve Wagner Pina’yı alarak 
şampiyonluk yarışına dahil oldu.

Yurt dışına 
giden

futbolcular
TÜRK futbolu, 2025 yılında yurt 
dışına gönderdiği futbolcula-
rın bonservis bedellerinde de 
önemli rakamlara ulaştı. Fener-
bahçe, genç stoperi Yusuf Akçi-
çek’i Suudi Arabistan kulübü Al 
Hilal’e 22 milyon avro bonservis 
bedeliyle satarak bu sezonun 
yurt dışı satış rekorunu kırdı. 
Beşiktaş ise Portekizli Gedson 
Fernandes’i Rusya’nın Spartak 
Moskova takımına yaklaşık 
21 milyon avroya göndererek 
kasasına önemli bir miktar para 
girişi sağladı. Yılın en dikkat çe-
kici satışını Göztepe gerçekleş-
tirdi. İzmir temsilcisi, Brezilyalı 
santrfor Romulo’yu 20 milyon 
avro bonservisle Almanya’nın 
Leipzig takımına gönderdi. 
RAMS Başakşehir, Polonyalı 
santrfor Krzysztof Piatek’i 10 
milyon avroya Katar takımı Al 
Duhail’e, Kasımpaşa ise genç 
savunma oyuncusu Yasin Öz-
can’ı 7 milyon avroya İngiltere 
temsilcisi Aston Villa’ya sattı. 
Eyüpspor’da yeniden çıkış yaka-
layan kaleci Berke Özer de 4,5 
milyon avroya Fransa’nın Lille 
takımına gitti.
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Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Fatih Belediye Başkanı 
M. Ergün Turan ile birlikte Mimar Sinan Spor Kompleksi ve 
Silivrikapı Spor Köyü’nde devam eden çalışmaları yerinde inceledi

FATIH SPOR FATIH SPOR 
KENTI OLUYORKENTI OLUYOR

Kafasına 
kapı düştü

Hayatımı İlayda oynasın!

Kulakların

1 yılda 2 
ödül aldı!

Maya Perest, 2025 yılını hem İstan-Maya Perest, 2025 yılını hem İstan-
bul’da hem de İzmir’de aldığı iki prestijli bul’da hem de İzmir’de aldığı iki prestijli 

ödülle geride bırakarak müzik yolculu-ödülle geride bırakarak müzik yolculu-
ğunda güçlü bir başarı ivmesi yakaladığunda güçlü bir başarı ivmesi yakaladı

Oyuncu Aslı Bekiroğlu tiyat-Oyuncu Aslı Bekiroğlu tiyat-
ro sahnesinde kaza geçirdi! ro sahnesinde kaza geçirdi! 
“Sil Baştan” oyunu sırasında “Sil Baştan” oyunu sırasında 
kafasına dekor kapı düşen kafasına dekor kapı düşen 
Bekiroğlu’nun sağlık duru-Bekiroğlu’nun sağlık duru-
mu nasıl? İşte detaylarmu nasıl? İşte detaylar

Seda Sayan’dan olay yaratacak İlayda Alişan ve Serenay Sarıkaya açıklaması Seda Sayan’dan olay yaratacak İlayda Alişan ve Serenay Sarıkaya açıklaması 
geldi. Sayan, “Hayatım bir gün film olursa o filmde beni İlayda oynasın” dedigeldi. Sayan, “Hayatım bir gün film olursa o filmde beni İlayda oynasın” dedi

www.damgagazetesi.com
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MAGAZIN dünyasında son dönemde 
popüler olan “Hayatımı Serenay Sarıkaya 
oynasın” akımına kadırgalı Seda Sayan 

da katıldı. Ancak Sayan, meslektaşlarının aksine 
tercihini müstakbel gelini İlayda Alişan’dan yana 
kullanarak herkesi şaşırttı. Geçtiğimiz akşam bir 
davette görüntülenen Seda Sayan, olası bir bi-
yografi filminde kendisini kimin canlandırmasını 
istediği sorusuna samimi bir yanıt verdi. Gençlik 
yıllarına benzetilen İlayda Alişan’a yeşil ışık yakan 
sanatçı, şu ifadeleri kullandı; “Serenay’ı severim 
ama beni İlayda oynasın.”

Kocasına takıldı 
İstanbul’da sahne alan eşi Çağlar Ökten’i en 
ön sıradan izleyen Seda Sayan, konser sonrası 
muhabirlerin yeni yıl sorularını yanıtladı. Eşinin 
kendisine hediye alıp almadığı sorulunca Sayan, 
kendine has esprili üslubuyla Çağlar Ökten’e ta-
kılmadan edemedi; “Üç kuruş kazanıp onunlada 
bana maddi değeri yüksek hediyeler alıyor. Yazık 
günah” dedi.

Aralarından su sızmıyor
Seda Sayan’ın oğlu Oğulcan Engin ile aşk yaşayan 
güzel oyuncu İlayda Alişan, “kayınvalidesi”nden 
aldığı bu onayla magazin gündeminin zirvesine 
oturdu. Sayan’ın bu çıkışı, aile içindeki bağların 
ne kadar kuvvetli olduğunu ve İlayda Alişan’ı 
şimdiden ailenin bir parçası olarak gördüğünü 
kanıtladı.

Fatih Belediyesi’nin 
ilçede sporu yaygın-
laştırmak ve güçlü 

bir altyapı oluşturmak 
amacıyla sürdürdüğü ya-
tırımlar, Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın 
Bak’ın katılımıyla sahada ele 
alındı. Fatih Belediye Başkanı 
M. Ergün Turan’ın ev sahipli-
ğinde gerçekleştirilen inceleme 
programında, Mimar Sinan 
Spor Kompleksi ile Silivrikapı 
Spor Köyü’nde devam eden 
çalışmalar ayrıntılı biçimde 
değerlendirildi; projelerin 
geldiği aşama, planlanan kul-
lanım alanları ve hedeflenen 
kazanımlar yerinde gözden 
geçirildi. İncelemeler sırasında 
Başkan Turan, yürütülen çalış-
maların yalnızca spor tesisleri 
kazandırmayı amaçlamadığını, 
aynı zamanda eğitimi ve sosyal 
yaşamı da kapsayan bütüncül 
bir anlayışla planlandığını ifa-
de etti. Tesislerin tamamlan-
masıyla birlikte çocuklardan 
gençlere, yetişkinlerden ileri 
yaş gruplarına kadar geniş bir 
kesimin bu alanlardan fay-
dalanmasının hedeflendiğini 
belirten Başkan Turan, sporun 
günlük yaşamın doğal bir par-
çası hâline gelmesini önemse-
diklerini vurguladı.

Erişilebilir tesisler  
yapıyoruz

Başkan Turan, projelerin 
bireysel ve takım sporlarına 
uygun altyapılarla birlikte sos-
yal etkileşimi destekleyen ortak 
kullanım alanlarını da içerdi-
ğini dile getirdi. Bu alanların, 

yalnızca spor faaliyetlerinin 
yürütüldüğü mekânlar 
olmanın ötesinde, ailelerin 
ve farklı yaş gruplarının bir 
araya gelebildiği, sosyal 
bağların güçlendiği mer-
kezler olarak kurgulandı-

ğını ifade etti. Yapımı süren 
tesislerin, erişilebilirlik ve 
güvenlik esas alınarak planlan-
dığını da sözlerine ekledi.

Fatih’in gençleri vurgusu
Program sırasında “Fatih’in 

gençleri” vurgusuna dikkat 
çeken Başkan Turan, gençler 
için sporu geçici bir faaliyet 
değil, yaşam boyu sürecek 
bir alışkanlık hâline getirmeyi 
hedeflediklerini belirtti. Bu 
doğrultuda oluşturulan spor 
altyapısının, gençlerin fiziksel 
gelişimlerinin yanı sıra disiplin, 
dayanışma ve düzenli yaşam 

alışkanlıkları kazanmasına 
da katkı sunacağını ifade etti. 
Gençlere yönelik bu yaklaşı-
mın, Fatih’in geleceğine yö-
nelik uzun vadeli ve kalıcı bir 
bakış açısının ürünü olduğunu 
kaydetti.

Ciddi ilerleme mevcut
Başkan Turan ayrıca, 

Gençlik ve Spor Bakanlığı 
ile sürdürülen iş birliğinin, 
projelerin planlı ve sağlıklı şe-
kilde ilerlemesine önemli katkı 
sunduğunu belirterek, Bakan 
Osman Aşkın Bak’a verdikleri 
destek dolayısıyla teşekkür etti. 
İnceleme programı boyunca 
teknik ekiplerden detaylı bilgi 
alan heyet, çalışmaların iler-
leme süreci ve önümüzdeki 
dönemde hayata geçirilmesi 
planlanan aşamalar hakkında 
değerlendirmelerde bulundu.

GENÇ sanatçı, İs-
tanbul Üniversitesi 
İşletme Kulübü’nün 

düzenlediği EmlakJet Mavi 
Elma Ödülleri’nden, milyon-
larca dinleyiciye ulaşan “Yok 
Bana Bu Cihanda” eseriyle 
“Yılın En İyi Dizi–Film Müziği” 
ödülünü aldı. Öğrencilerden 
gelen bu anlamlı ödülün kendisi 
için özel bir yere sahip olduğu-
nu belirten Maya Perest, tarihi 
kampüste gördüğü yoğun ilginin 
ve gençlerle kurduğu sıcak bağın 
üretim motivasyonunu tazeledi-

ğini vurguladı. Sanatçı, yılın 
ikinci ödülünü ise İzmir’de 
bu yıl ikincisi düzenlenen 
İzmir Yılın Enleri Ödülleri’n-
den aldı. 110 bin kişinin oy-
lamasıyla “Yılın En İyi Çıkış 
Yapan Sanatçısı” seçilen 

Maya Perest, doğup büyüdüğü 
şehirden böyle bir ödül almanın 
kendisine büyük mutluluk ve 
gurur verdiğini söyledi. Ailesiyle 
katıldığı gecede NU tasarımı 
beyaz elbisesiyle sahne alan genç 
sanatçı, sevilen şarkısı *“Yok 
Bana Bu Cihanda”*yı canlı per-

formansla seslendirerek izleyici-
lerden tam not aldı.

2026 huzur getirsin
Maya Perest, İstanbul Üniversi-
tesi’ndeki ödül töreninde yaptığı 
konuşmada, müziğin kendisi 
için her zaman bir umut kaynağı 
olduğunu vurgulayarak gençlere 
ilham veren bir mesaj verdi: “Mü-
zik benim umudum. Ben umut et-
tim, hayallerimin peşinden gittim. 
Üniversite çağındaki genç dinle-
yicilerimin de kendi hayallerinin 
peşinden gitmesini diliyorum.” 

ÜNLÜ oyuncu Aslı Bekiroğlu, 
başrolünü üstlendiği “Sil Baş-
tan” adlı tiyatro oyununun tem-

sili sırasında korku dolu anlar yaşadı. 
Oyunun en heyecanlı yerinde yaşanan 
dekor kazası, hem oyuncu arkadaşlarını 
hem de seyircileri şoka uğrattı. Sahnede-
ki dekor parçalarından biri olan ağır bir 
kapı, henüz belirlenemeyen bir sebeple 
yerinden çıkarak aniden Bekiroğlu’nun 
başına düştü. Salonda çığlıkların yük-
selmesine neden olan bu talihsiz kazaya 
rağmen, güzel oyuncu büyük bir profes-
yonellik örneği sergiledi. Acısına rağmen 
oyunu kesmeyen Aslı Bekiroğlu, rolünü 
sonuna kadar tamamlayarak seyirciden 
büyük alkış aldı.

İyiyim iyi olacağım
Yaşanan olayın magazin gündemine 
bomba gibi düşmesinin ardından, hay-
ranları Bekiroğlu’nun sağlık durumunu 
merak etmeye başladı. Sosyal medya he-
sabından bir açıklama yaparak yüreklere 
su serpen ünlü oyuncu, sağlık durumu-
nun iyi olduğunu söyledi; “İyiyim daha 
da iyi olacağım” dedi. Kazanın ardından 
sosyal medyada Aslı Bekiroğlu’na destek 
mesajları yağdı. Takipçileri, oyuncunun 
sahne disiplinine ve işine olan saygısına 
övgüler yağdırırken, “Geçmiş olsun” 
dileklerini iletti. HABER MERKEZİ 

SEMANUR 
POLAT

HABER

UFUK 
ÇOBAN

HABER

Fatih Belediye Başkanı Turan, halı sahada topu ayağına al-Fatih Belediye Başkanı Turan, halı sahada topu ayağına al-
dı ve hem penaltı hem de frikik atışları yaparak futbol bece-dı ve hem penaltı hem de frikik atışları yaparak futbol bece-
risini konuşturdu.risini konuşturdu.

Fatih Belediyesi tarafından sürdü-
rülen bu yatırımların, ilçede spor 
kültürünü güçlendirmesi, aktif 
yaşamı teşvik etmesi ve sosyal 
yaşamı desteklemesi hedefleni-
yor. Çalışmaların tamamlanma-

sıyla birlikte Fatih’in, her yaştan 
hemşehrinin düzenli ve güvenli 
biçimde spor yapabileceği, eğitim 
ve sosyal yaşamla bütünleşen 
güçlü bir spor altyapısına kavuş-
ması amaçlanıyor.

Fatih’e  Fatih’e  
değer değer 

katacak katacak 
BERBEROĞLU, bugüne kadar yer aldığı 
her projenin kendisine ayrı bir deneyim 
kattığını vurgulayarak, “Bir karakteri 

sıfırdan kurmak ve yeni bir hikâyeye adım atmak 
oyunculuk tutkumun her geçen gün büyümesini 
sağladı” dedi. “Kırmızı Oda” ve “Üç Kız Kardeş” 
gibi yapımların geniş kitlelere ulaşma fırsatı sun-
duğunu belirten oyuncu, “Barda”nın ise hem ce-
saretini hem sınırlarını zorlayan bir çalışma oldu-
ğunu ifade etti. Üniversite yıllarında sahneledikleri 
“Devinim” ve “39 Basamak”ın da kariyerinde özel 
bir yere sahip olduğunu sözlerine ekledi. Çağan 
Irmak imzasını taşıyan “Palamut Zamanı” ile sah-
neye dönüş heyecanı yaşayan Berberoğlu, oyunda 
Ayda Aksel’in hayat verdiği Nermin karakterinin 
gençliğini canlandırıyor. Oyunun detaylarına gir-
mek istemeyen oyuncu, “İzleyicinin deneyimini 
bozmak istemem” diyerek yalnızca hikâyenin iki 
kadının ve bir grup insanın derin bir karşılaşması 
etrafında şekillendiğini aktardı.

Heykeltıraş gibi yönetmen
Yönetmen Çağan Irmak ile yeniden çalışmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getiren Berberoğlu, 
Irmak’ı “Oyuncuya alan açan, birlikte şekillendi-
ren, adeta bir heykeltıraş gibi çalışan bir yönet-
men” sözleriyle tanımladı. Fiziksel ve zihinsel 
açıdan yoğun bir meslek olan oyunculukla ilgili 
olarak spor ve beslenmeye önem verdiğini belir-
ten oyuncu, yoğun dönemlerde spor rutininin ak-
sayabildiğini ancak mümkün olduğunca sağlıklı 
beslenmeye özen gösterdiğini ifade etti. Yılbaşı 
planları sorulduğunda Berberoğlu, bu yılbaşını 
sevdikleriyle yurt dışında geçirmeyi planladığını 
paylaştı. Yeni yılı karşılarken evini süslemenin 
kendisi için bir ritüele dönüştüğünü belirtti. 
2026’ya dair dileklerini ise “İnsanların, çocukla-
rın ve hayvanların daha huzurlu, daha mutlu ve 
özgür yaşayabildiği bir yıl diliyorum” sözleriyle 
aktardı. Son olarak, yeni projeler üzerinde çalış-
tığını söyleyen Berberoğlu, detay veremese de 
süreçlerin devam ettiğini belirterek “Palamut 
Zamanı”nın sahnede izleyiciyle buluşmaya 
devam edeceğini ve tüm sanatseverleri oyuna 
davet etti. HABER MERKEZİ 

Tiyatroya Tiyatroya 
geri döndügeri döndü
“Üç Kız Kardeş”, “Kırmızı Oda”, 
“Barda”, “39 Basamak” ve “Devinim” 
gibi yapımlarla tanınan oyuncu 
Melisa Berberoğlu, uzun bir aranın 
ardından usta yönetmen Çağan 
Irmak’ın yönettiği “Palamut Zamanı” 
ile yeniden tiyatro sahnesine döndü

TUĞÇE 
MARİK

HABER
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